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MEGYEI TAN

Szívünk szerint való terv
Százezrek fogadták orma­

iméi és lelkesedéssel második 
ötéves tervünk módosított 
irányelveit: az ipar, mezőgaz­
daság fejlesztésének, a népjó- 
íét emelésének nagyszerű 
programját, amelyben már a 
dolgozók alkotókészsége, hiú Il­
kája és gondolata is benne 
ran. A terv. alapján újabb 
hatalmas fejlődés előtt áll Iba- 
zárilfe minden része. Elsősorban 
határozottan és céltudatosan 
tovább folytatjuk az iparosí­
tást, új üzemeket építünk, 
korszerűsítjük . a . meglevőket, 
6 az egész gyáripart fokoza­
tosan ellátjuk új technikával, 
öt év alatt az ipar termelése 
47—50 százalékkal nő, emel­
kedik a termelékenység, csök­
ken az önköltség, s megnő 
hazánk szerepe a külföldi pia­
cokon. Mindez a gépek fel­
újítása, és korszerűsítése kö­
zepette megy végbe szem előtt 
tartva az anyagellátás megja­
vítását is, amelyről az irány­
elv-tervezet a következőket 
mondja: „A folyamatos ter­
melés feltételeinek biztosítása 
érdekében már a második öt­
éves terv első éveiben lénye­
gesen meg kell javítani az 
anyagellátást.' Jelentősén nö­
velni kell a központi állami 
anyag tartalékot. Az anyag- 
készletek emelése mellett biz­
tosítani kell, hogy a készletek 
választék és minőség szerinti 
összetétele megfeleljen a 
szükségleteknek. Ennek eléré­
se végett fokozni kell az anya­
gokkal, mindenekelőtt a kül­
földről származó anyagokkal 
Való takarékosságot;

Természetesen az ipar fej­
lesztésén belül továbbra is a 
termelőeszközök gyártására 
fordítjuk a legnagyobb figyel­
met. mivel a mezőgazdaság 
szocialista átszervezésének, az 
életszínvonal tarlós emelésé­
nek, nem utolsósorban a tech­
nika fejlesztésének végered­
ményben ez az egyetlen reális 
alapja. Mondani sem kell, 
hogy a termelőeszközök gyár­
tása kedvezően befolyásolja 
a fogyasztási cikkek termelé­
sét is, amelynek mennyisége 
a második ötéves, tervben to­
vábbi 38—40 százalékkal nő.

Mivel az . iparosítás a de­
centralizáció messzemenő 
figyelembe. vételével - megy 
végbe, úgyszólván az ország 
minden területe gazdagabb 
lesz majd új létesítmények­
kel. és korszerűsítjük, bővít­
jük a meglevő üzemeket, 
liyen^ vonatkozásban Tiszán- 
tól fejlesztésének programja 
is örvendetes és gazdag.
" Nézzük meg, mit ad majd 
az irányelvek szerint a máso­
dik ötéves terv az Alföld egy. 
kor csak legelőkhöz és búza- 
mezőkhöz szokott népének?

Mindenekelőtt a már meg­
épült hatalmas létesítmények 
mellé (Tiszalök. Hajdúsági 
Gyógyszergyár stb.) rövidesen 
újak kerülnek. Vegyük talán 
a legfontosabbat: a magyar 
vegyipar szíve: s bázisa.. az 
Alföldön lesz. A második öt­
éves terv során ugyanis fel­
épül a Tiszavidéki Vegyikom­
binát. amelvet elsősorban a 
Román Népköztársaság lát el 
olcsó nyersanyaggal. A kom­
binát segítségéve] lényegében 
úi iparág jön létre, amely 
népgazdaságunkat olcsó s 
jelentős mértékben drága im­
port cikkeket helyettesítő mű- 
anvAoo-,] látia el. íme egy-két 
sokn, mondó szám a jövőről:
Ot év Matt a kombinát üzem­
be helyezésével kétszeresre

nő a vegyipar és négyszeresé­
re a szerves vegyipar terme­
lése. Megindul a gyapotot, 
selymet helyettesítő és ázol 
tartósságát messze túiszárnya 
ió szintetikus műszálak ter­
melése, s ugrásszerűéi, emel­
kedik a műtrágyagyártás is. 
A terv szerint közel 5 milliárd 
forintot szánunk erre a nagy 
műre, amelynek felépítésével 
az Alföld lakóinak ezrei ta­
lálnak ismét biztos munkahe­
lyet.

Ami a további. beruih-ázáso 
kát illeti, Debrecenben telje 
sen felépül és dolgozni kezd 
a Kelet-magyarországi Go­
lyóscsapágy gyár, bővül a Haj­
lított Bútorgyár,. a Gyógyszer- 
gyár, rekonstruáljuk a" Ge­
rne,ntáruipari Vállalatot, új 
építőelemgyárat, továbbá új 
gyümölcsfeldolgozó ü zenieket 
stb. hozunk létre. Mindnyá­
jan nagyon jól tudjuk, mit 
jelent például a. golyóscs-ap- 
úgygyártás további fejlesztése. 
Annak idején bosszúsan lát­
tuk, miatt fogja le az építők 
kezét a jobboldali elhajlás, de 
annál inkább örülünk ma, 
mert tudjuk, hogy a Kelet- 
magyarországi Golyós csap­
ágy gyár felépítésével nemcsak 
a munkalehetőség nő meg, 
de rövidesen Debrecen az or­
szág egyik legszebb és legmo­
dernebb üzemét mondhatja 
majd magáénak. És tegyük 
csak a szívünkre a kezünket, 
ki gondolt még 1943-ban is 
arra, hogy a „cívis város“ egy 
olyan új iparág szülőföldje 
lesz, melyhez hasonló még a 
népi. demokráciákban is kevés 
van.

A már hagyományos tiszán­
túli asztalosipar - is további 
fejlődést ér el a Hajlított Bú­
torgyár bővítésével. A debre­
ceni üzem termékeit ma már 
mondhatni világszerte isme­
rik. A rekonstruált és korsze­
rűen átépített Bútorgyár 19(10- 
ban kb. kétszer annyi széket 
gyárt, rmot ma, amelynek je­
lentős része természetesen 
belföldi fogyasztásra készül.

Az építőipar gyors fejlesz­
tése mellett tanúskodik, hogy 
a második ötéves terv- során 
rólunk is új blokk- és építő­
elemgyár kezdi meg működé­
sét. A létesítendő új. üzeni, va­
lóságos ' „házgyár“ lesz, ahol 
a technika legújabb .vívmá­
nyait figyelembe véve készül­
nek majd falrészek és. más 
előregyártott elemek. S ha 
mindehhez hozzáadjuk még a 
debreceni Nagyállomás építé­
sét. a Nyírség további iparo­
sítását,' a bővülő, vagy bőví­
tésre váró új erőműveket, a 
csongrádi téglagyártás fejlesz­
tését, akkor látfttk csak iga­
zán, hogy az Alföld milliár- 
dokat, a milliérdok mellett 
még az eddiginél is nagyobb 
létesítményeket kap a máso­
dik ötéves tervben!

flz állami gazdaságokban 6590 holdat 
arattak le az aratógépek

A megye területén lévő ál­
lami gazdaságokban befejezés­
hez iközejediik az aratás . mun­
kája. szombaton már 98 szá­
zalékos teljesítésnél tartottak. 
A gazdaságoknak gyorsbeadási 
terve gabonából 205 vagon volt, 
és beadtak eddig 300 vagon­
nal.

A Borsősi Állami Gazdaság 
már teljesen befejezte az ara­
tást. 90 százalékban elvégez­
te a tarlóhántást is, amit an­
nak köszönhet, hogy idejében, 
gyorsan beliordtáik a kombájn- 
szalmát.

Az aratógépek jó munkáját 
bizonyítja, hogy a gazdaságok 
területén 6590 holdról vágták 
le a gabonát és 4800 holdról 
már a kereszteket is behord-

ták. A cséplés teljes erővel 
megindult, és. több gazdaság­
ban már készítik a földet az 
őszi búza alá. A darvas! gazda­
ságban a jövő héten munká­
ba indulnak a gőzekek.

Az állami gazdaságok terüle­
tén ez évben 6500 holdon ter­
melnek rizst. A növény fejlő­
dése igen jó, megindul l. a kalá­
szosod ás. A .holdanként! átlag-X 
termést ha továbbra" is jó me-5 
leg időjárás" lesz, 18—20 má-1 
zsára becsülik. z

A lóhere második Kaszálását« 
85 százalékban elvégezték az $ 
állami gazdaságok. Esőmentes 
időjárásban veszteség nélkül 
tudták behordani a 
mányt. Jelenleg a' réti 
kaszálása, betakarítása folyik.*

Héttőn összeül az országgyűlés
A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az országgyűlést héfc 

lön délelőtt 11 órára új ülésszakra hívta össze, amely több 
fontos kérdést tárgyal.

Az ülésszak foglalkozik a Szovjetunió Legfelső Taná­
csának a világ parlamentjeihez intézett felhívásával, majd 
Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke üdvözli a hazánkban 
tartózkodó lengyel parlamenti küldöttség tagjait. Az üdvöz­
lésre a lengyel szejm küldöttségének vezetője válaszol.

A napirenden a továbbiakban négy fontos beszámoló 
szerepel. Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsá­
nak titkára beszámol az Elnöki Tanács működéséről, majd 
törvény javaslatok és az országgyűlés új ügyrendjének be­
nyújtására kerül sor. Ezután Hegedűs András, a Magyar 
Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke számol be az or­
szággyűlésnek. Non György, a Népköztársaság legfőbb ügyé« 
szc az ügyészségek munkájáról tart ismertetést. Rónai Sán­
dor, az országgyűlés elnöke pedig a parlamenti küldöttségek 
cseréjéről és az Interparlamentáris Unió munkájáról tájé­
koztatja a képviselőket. A beszámolókat vita követi.

Az országgyűlés megtárgyalja az új ügyrendet, megvá­
lasztja az új bizottságokat és előreláthatólag pénteken az 
interpellációkra is sor kerül.

Az országgyűlés új ülésszaka elé nagy várakozással fen 
kint az ország dolgozó népe.

»*»»»**»♦»*»»♦♦♦♦♦♦♦♦♦»»»♦»»»«♦♦«♦«♦♦«♦♦«»♦♦»»♦♦♦»»»»«»«♦♦»»»«

A lengyel parlamenti küldöttség látogatást tett 
Debrecen Város Tanácsánál

íme a távlatok, amelyek az 
irányelvek megjelenésével 
mindnyájunkat örömmel és 
bizakodással töltenek el. S a 
terv egy íészé már nem is 
terv, hiszen á megvalósítás stá­
diumában ' van. Munkát, szor­
galmat mi adunk hozzá, mert 
ki ne állna most helyt, ami­
kor úi nagy tettek és merész 
célkitűzések végrehajtásának 
gyürkőzik neki az ország. A 
párt ' mindnyájunk e’őtt fel­
fedte a ragyogó holnap útját, 
s most mér rajtunk ^ so-, 
hogy a terv számait minél 
előbb vasiba, kőibe öltöztes­
sük.

I hajdúnánási területi DISZ alanszervezet 
fiataljai segítenek az aratásban

A hajdúnánási területi DISZ 
alapszervezet tagjai az aratás 
hiegkezdése előtt elhatároz­
tak, hogy önkéntes arató bri­
gádokat szerveznek. Az arató 
brigádok elsősorban idősebb, 
Egyénileg dolgozóknak nyújta­
nak segítséget. Legelőször öz- 
*ögy Erdei Jánosuknak arat­

ták le a búzáját. A brigádban 
igen komoly eredményt ért el 
L. Ambrus Márton elvtárs, a 
városi DISZ biztottság titkára. 
Reszegi Jolán vezetőségi tag, 
Tar József, az alapszervezet 
titkára, A brigádba befoga­
dott úttörő pajtások is megáll­
tak helyüket,...... - -

Tegnap délelőtt tíz órakor 
a lengyel parlamenti küldött­
ség Kulczynski, a lengyel par­
lament alelnökének vezetésé­
vel a lengyel vendégek, ellá­
togattak a városi tanácshoz. 
A vendégeket Ménes János 
elvtárs. a városi tanács végre­
hajtó bizottságának elnöké fo­
gadta, aki a küldöttség megér­
kezése alkalmával üdvözlő be­
szédet mondott. Többek között 
hangoztatta:

fl mi barálsánwik nem új
és nem most kezdődött. Az év-* 
százados történelmi események 
azt bizonyítják, hogy a lengyel 
és a magyar népnek mindig 
közös problémája volt. a sza­
badságért folyó harc. Ebben az 
épületben és szobában, ahol 
most vagyunk — alig száz éve 

Kossuth Lajos lalkott es dol­
gozott. S minden valószínűség 
szerint járhatott itt a nagy len­
gyel hős, a magyar szabadság- 
harc kimagasló alakja. Bem 
tábornok is. De az emlékezetes 
debreceni csatában nemcsak 
magyar, hanem lengyel hősök 
is harcoltak és estek el, vérü­
két és életűiket áldozva a ma­
gyar nép szabadságáért. Mi, a 
Debrecen Város Tanácsa és a 
város dolgozó népe épp olyan 
kegyelettel őrizzük emléküket, 
mint a magyar honvédekét. Ha 
akkor egybefolyó vérüvik szen­
telte meg barátságiinkat és kö­
zös célunkat,, akkor most, a 
verejtékünk kapcsol össze, 
amelyet közös nagy ügyünk, a 
szocializmus, a béke ügyéért 
áldozunk.

Az eseményeik annál is in­
kább jelentős most, — 
mondotta' Ménes elvtárs —- 
mert nemsokára egy éve lesz 
annak, hogy barátságot lkötöt­
tünk ebben .a helyiségben 
Lublin lengyel és Debrecen 
magyar város között. S ez a 
hosszú évek óta fennálló ba­
rátság és az országaink felsza­
badulása óta történt találkozó- 
sók csak öregbítik ezt az őszin­
te, tiszta és megbonthatatlan 
barátságot — fejezte be Ménes 
elvtárs köszöntő 'szavait és a 
vendégek egészségére ürítette 
poharát.

flz üdvözlő beszédre ™-
ezynski professzor, a lengyel 
perlament alelnöke, egyetemi 
tanár válaszolt:..

— Meghatott bennünket ez 
á pár kedves és közvetlen szó, 
amit elnök elvtárs mondott 
nekünk — kezdte beszédét. Kü­
lönösen kedvesek nékünk azok 
az emlékek és történelmi ha­
gyományok, amelyek népein­
ket barátsággal és szeretettel 
kötik össze. Népeink pár év 
óta nagy munkába, a szocia­
lizmus építésébe kezdtek. El 
vagyunk szánva, hogy ez a 
murika, ez a harc mindkét nép­
nek a békéjét, és jólétét bizto­
sítja. Éppen ezért jöttünk ide 
Önök közé, hogy ‘közös megér­
téssel kicseréljük tapasztala­
tainkat, sok■ kérdést ■ basáé IjiinJe

1

város társadalmi, tudományos 
és kulturális vezető személyi­
ségeit is. A lengyel .vendégek 
és a debreceniek között barát­
ságos ' és szívélyes beszélgetős 
alakult ki, s több pohárkö­
szöntő hangzott el. Ménes Já­
nos elvtars, ez alkalommal .ad­
ta át a városi tanács végrehaj­
tó bizottságának ajándékát — 
csikóbőrös' kulacsokat, nádud­
vari ' fekete korsót, szűrszőtte­
sekét — a lengyel vendégek­
nek. ' ......... . .... " I

- Ebéd után a kedves vendé­
gek városnézésre indultak
meglátogatták-' a strandot", '; 
Kollégiumót,' a 'történelmi era 
lókű -Oratóriumot, s, az Egye­
tem .épületeit. -' ■ - -

A kedves vendégek ina reg. 
gél utaznak tovább. Ellátogat 
nak Tárcáira, Sárospatak,
ra-és Tokajba is. Ma este "máj 
visszautaznak a fővárosba 
•majd a ' következő napokba: 
mennek még tovább országié 
tá'sra. ' • " • • '

Hoji-Bbrhen az első félévien 4004 új belépő 
gazdagítod a lermeleszMezeleket 

13201 hold földdel

A lengyel parlamenti küldöttség meglátogatta -a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkeretet - 
lítvín”ni f'* ro1, Jobbr»i Maciéi i Elczewski elvtárs,, a küldöttség egyik vezetője beszélget Szabó 
sarokban YaTwiktor. iro, a°ku!döSSg ^tüntotett .Indkév«, (fehér ingben,, A'.jnbb

meg, mert ‘ ez népeink ' javát 
szolgáljß. Szeretnénk otthon tá­
jékoztatni hazánk népét, az 
itteni tanácsok munkájáról, és 
mi is sok mindent elmondani, 
a mi nemzeti tanácsunk életé­
ről és mimikájáról, -fejezte be 
néhány szab as , köszönő . beszé­
dét' Kulczynski elvtárs, s majd 
a városi tanács és á város dol­
gozó népének egészségére ürí­
tette poharát.

fl rövid néhány perces
dás után a lengyel parlamenti 
küldöttség talállcozott a városi f 
tanács Vezetőivel, s ez alfkatóm- | 
mai bensőséges és őszinte be­
szélgetés közben cserélték' ki 
tapasztalataikat. . Ménes elv­
társ és a városi tanács más ve- £ 
zetői őszintén feltárták azokat | 
a hibákat és hiányosságokat, j
amelyek gátolják a tanács tö-$ A ■ me„vpi tanácsházán tő-

ÄKS * -»»lApÄÄSf't
jy-55* * iwrjBSrae&SSB
nossáaa i amelyen Tóth Lajos elvtárs, a
S s ' cm2 3 tájékozta- f megyei' tonács termelőszövet- 
tanácsra hanem a keZieti osztályának vezetője
naau szeren nnv ** í tartott beszámolót. RészletesentsssurJStvsí
ÄSTST».Ti,“ 5S»iÄ wfeladatát ^ I ^ volt, akik összesen

SfflUiÄÄ “ 13 201 “a kö-Szó esett arról is, hogy a Vá- \ *° * gazdálkodásba. 
lasztók éppen a tájékozatlan-^ A f°'
ságuk miau - mert nem von-1
jak be őket a tanácsok munka- && ^ 1 a‘ul
iába - passzíveik. De hogyha I i ny?™atek°-
ezt megváltoztatjuk, akkor a ^ k^nn^Z^L-187 í-3 
dolgozók saját ügyüknek is ér- í ko^eppai-asztoik sorai kozott a
zik a tanács munkáját,, s aztán | ká^mle^fok ™Un*
százaik és ezrek segítenek a I hí ™ JLfokozottabban vegez-
Ärbb íekldat0k ™aOÍ- í láttak1 töerWtok.teAntemie:

. j löszövettkezeteknek az elkövet-
, „ I kezendő időkben minél több

fl szívélyes beszélgetésután 2fcözépparaszttal keU gazdagod-
a várősi tanács" végrehajtó bi- I nidk.. Nagy hasznát látja a 
zöttsága ebéden látta vendé- I nagyüzemi közös gazdálkodás 
gül á lengyel parlamenti kül- I a középparasztság szorgalmi* 
döttséget, ahová: méghíVtáik " a * há-k, tudásának és a középpa­

raszt is jól. megtalálja szára: 
tását..

Szó volt arról is, hogy s 
aratás-cséplés munkája utá 
a megye ■ minden községébe 
középparaszt amkétokat tárté 
nak. Megtárgyalják ezeken a 
abbétokon a falu fejlődéséne 
lehetőségeit, a térjnelőszövei 
kezetek további erősítésénél 
szilárdításának módjait.

Az értekezleten igen soka 
Szólaltak fel.

A beruházások . lényegese 
befolyásolják a tennelőszövel 
kezetek szilárdítását, fejlődé 
sét, éppen ■ ezért mind a 
anyagellátásban, mind az épül 
kezések végrehajtásában a szc 
vetkezetek erősítése érdeké 
ben fokozottabb gondosság 
■gal kell eljárni.

Az értekezleten elhangzót 
lakból kicsendült, hogy a ts 
fejlesztés ügye, mindenk 
ügye. Ennek érdekében szünle 
lenül levéÁ-enykedjenek rár 
és ten"“szervezeteink, s illa 
gul: a tsz tagok Végezzék első 
sorban a meggyőző, felvilágosi 
tó munkát.
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A magyar Külügyminisztérium jegyzéke 
az Egyesit Államok kormányához

A Külügyminisztérium tájékoztatási főosztálya közli s
A. Magyar .NépltSátársaság 

korává nyáriak megbízásából 
magyar Külügyminisztérium 
1956.: jüliiia 28-án jegyzéket 
juttatót,! el az Amerikai 
Egyesült Államok magyar« 
szági követségéhez, melyben 
tiltakozik a különböző ameri­
kait szervezetek által Nyugat 
Németországban "elbocsátott, 
izgató tartalmú , röpcédulák 
kai és különböző {elszerelé­
sekké! ellátott léggömböknek 
a Magyar Népköztársaság légi 
terébe váló küldése ellen. 
Mint ismeretes, a magyar 
külügyminisztérium két alka­
lommal, 1954, október' 15-én 
és 1958. február 8-án hasonló 
tárgyú jegyzékben tiltakozott 
az Amerikai Egyesült Álla­
mok kormányánál.

A Magyar Népköztársaság 
kormánya július 38-i jegyzé­
kében felhívja az amerikai 
kormány figyelmét arra, hogy 
a különböző amerikai szerve­
zeteknek ez a tevékenysége 
súlyosan megsérti a nemzet­
közi jog általánosan elismert 
alapelveit.

Az Amerikai Egyesült Ál­
lamok kormánya a magyar 
Külügyminisztérium előző til­
takozásaira adott válaszjegy­
zékeiben nem vitatta a ma­
gyar kormány áltál kifogásolt; 
cselekmények megtörténtét, 
azonban ezek a válaszjegyzé- 
kek — a nyilvánvalóan pro­
paganda célokat szolgáló ki­
jelentéseken kívül — érdem­
leges megjegyzéseket nem tar­
talmaznak. A magyar kár­
mány jegyzéke rámutat arra, 
hogy a szóban forgó nemzet­
közi jogba ütköző cselekmé­
nyek azóta sem szűntek meg. 
»,Az illetékes magyar szervek 
■— mint azt a magyar kor­
mány jegyzéke leszögezi — a 
második magyar jegyzék át­
adásának napja, 1958. február 
6. óta 293 esetben észleltek a 
Magyar Népköztársaság légi- 
terében ilyen jellegű léggöm­
böket, sőt 1956. július Í9-én 
11.40 órakor egy Nyugat-Né- 
mete-s-/ágban felengedett 
r gyméretű léggömb egy ma­
gyar repülőgéppel való össze­
ütközés következtében újabb 
légi katasztrófát okozott; a 
magyar repülőgép lezuhant 
és pilótája életét vesztette.“

A magyar kormány sajná­
lattal állapítja meg, hogy „az 
Amerikai Egyesült Államok 
kormánya részérői nemcsak 
hogy semmiféle intézkedés 
nem történt e nemzetközi jog­
ba ütköző cselekemények 
megismétlődésének megaka­
dályozására, hanem az ameri­
kai hatóságok elősegítik és 
támogatják ezek folytatólagos 
elkövetését. Ezt bizonyltja az 
«9 — mint á jegyzék kiemeli

; 'hogy a léggömbakciókkál 
párhuzamosan amerikai kato­
nai repülőgépek ismételten, 
csupán július első napjaiban 
négy esetten megsértették a. 
Magyar Népköztársaság légi-' 
terét.'

A magyar kormány jegyző-’ 
ke felhívja a figyelmet arra, 
— nyilván az Amerikai Egye­
sült' 'Államok- kormánya -által" 
Is ismert — tényre, hogy a 
nemzetek közötti békés kapcsol­
jatok elősegítése érdekében az 
utóbbi időben sűrítette saját 
nerriáetko^i légi járatait, és több' 
külföldi légiforga'imi társaság-'

nak adott jogot arra, hogy a 
Magyar Népköztársaság terü­
lete felett nemzetközi, légijá­
ratot tartson üzemben.

A magyar jegyzék rámutat 
arra, hogy az állandóan ismét­
lődő léggömbhadjárat az eze­
ken a nemzetközi légijárato­
kon utazó magyar és külföldi 
utasok személyi és vagyoni 
biztonságát veszélyezteti. ,,A 
szerencsétlenségek elkerülése 
érdekében — emeli ki a jegy­
zék — az illetékes magyar 
szervek, minden esetben kény­
telenek lesznek, amikor a 
Magyar Népköztársaság légi­
terében léggömböket észlelnek, 
a személyszállító gépeket le­
szállítani és utazásuk folytatá­
sát leállítani mindaddig, amíg 
az illetékes járat útvonalán a 
veszélytelen közlekedést nem 
látják biztosítottnak“.

Ezért a Magyar Népköztár­
saság kormánya a leghatáro­
zottabb tiltakozásának kifeje­
zésre juttatása mellett kije­
lenti, hogy mind a szerencsét­
lenségekből, mind a szeren­

csétlenségek megelőzéséhez 
szükséges biztonsági intézke­
désekből efedő károkért a fe­
lelősség az Amerikai Egye­
sült Államok kormányát ter­
heli, amely ismételt felkérés 
ellenére is vonakodik meg­
szüntetni a nemzetközi jógot 
sértő cselekményeket. A Ma­
gyar Népköztársaság kormá­
nya — írja a jegyzék — fenn­
tartja magának a jogot arra, 
hogy konkrét kárigényeit ér­
vényesítse.

A jegyzék kifejezésre jut­
tatja a Magyar Népköztársa­
ság kormányának azt a remé­
nyét, hogy az Amerikai Egye­
sült Államok kormánya most 
már hathatós intézkedéseket 
tesz a légig ömbhadjárat ál­
lal teremtett helyzet megszün­
tetésére. „Az említett cselek­
mények gátolják a két ország 
kapcsolatainak javulását, 
amely pedig a Magyar Nép-1 
köztársaság kormányának' 
mélységes óhaja“ — állapítja 
meg befejezésül a magyar 
Külügyminisztérium jegyzéke.
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Egyiptom késsen áll arra, hogy as 
erőszakos lépésekre megadja a választ

fi Minisztertanács ülése
A Minisztertanács pénteki 

ülésén megtárgyalta a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetősége július 18— 
21-i ülésének határozatait, 
legteljesebb egyetértését fe­
jezte ki a határozatokban fog­
laltakkal, s megállapította, 
hogy azokat állami életünk 
minden területén maradékta­
lanul érvényesíteni kell. Meg­
jelölte a 'határozatból az ál­
lami szervekre háruló legfon­
tosabb feladatokat és úgy dön­
tött, hogy intézkedési tervet 
dolgoz ki a Központi Vezető­
ség vonatkozó határozatainak 
végrehajtására, s azt a Mi­
nisztertanács legközelebbi ülé­
sén megvitatja.

A Minisztertanács a máso­
dik ötéves tervnek a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Ve­
zetősége ülésén elfogadott 
irányelveivel teljes egészében 
egyetért és szükségesnek tart­
ja, hogy azok alapján mielőbb 
elkészüljön a második ötéves 
tervjavaslat. Utasítja az Or­
szágos Tervhivatal elnökét, a 
minisztereket és a Miniszter- 
tanácshoz tartozó országos fő­
hatóságok vezetőit, hogy — az 
elfogadott irányelvek, alapján 

haladéktalanul kezdjék 
meg a második ötéves tervre 
vonatkozó tervjavaslatuk

kidolgozásét. A második öt­
éves tervre vonatkozó tör­
vényjavaslatot november 30-ig 
kell a Minisztertanács eié ter­
jeszteni s a Minisztertanács 
ez év decemberében terjeszti 
azt az országgyűlés elé.

Az ülés a továbbiakban 
megvitatta a Minisztertanács 
beszámolóját, amelyet az or­
szággyűlés július oO-án kez­
dődő ülésszakán Hegedűs 
András ad elő.

A Minisztertanács határo­
zatot hozott még az idegen ál­
lamok külügyi szerveinek 
Magyarország területén időző 
tagjai és a velük azonos elbí­
rálás alá eső személyek uta­
zásának újabb szabályozásá­
ról. A határozat megszünteti 
a Magyarországon levő kül­
képviseletek tagjainak utazás 
előtti bejelentési kötelezettsé­
gét, ^ s ugyanakkor jelentősen 
bővíti azt a területet, ame­
lyen a külképviseletek tagjai 
mindennemű korlátozás nél­
kül utazhatnak.

Bányába, építőiparba, 
vasúthoz

segédmunkásokat
keresünk

Munkahelyek: ózd, Tisza- 
palkonya, Hajdúszoboszló, 
Budapest.
Jelentkezés: a községi ta­
nácsoknál, járási taná­
csok munk-aerőgazd. cso­
portjainál és a munkairá­
nyító irodában
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A VASUTASOK SZAKSZERVE­
ZETÉNEK nyugdíjas csoportja 31-én 
délelőtt 9 órakor az MSZT helyisé­
gében taggyűlést tart, ahol a Nyug­
díj Hivatal vezetéje a nyugdíjügyek 
rendezésével kapcsolatos kérdésekre 
részletes felvilágosítást ad.

Nasszer egyiptomi köztársasági elnök szombaton délben 
érkezett vissza a fővárosba Alexandriából, ahol részt vett a 
forradalom 4. évfordulója alkalmából rendezett ünnepsége­
ken és bejelentette a Szuezi-csatörna Társaság államosítását. 
Nyugati hírügynökségek beszámolója szerint az elnök útja 
Alexandriától Kairóig valóságos diadalmenet volt. Kairóban 
az elnöki palotába megérkezve Nasszer rögtönzött beszédet 
mondott a sok ezer főnyi tömeghez. Erélyesén visszautasí­
totta Anglia és Franciaország minden beavatkozási kísérle­
tét, majd hangoztatta, Egyiptom népe készen áll arra, hogy 
az erőszakos lépésekre megadja a választ. „Az erőszakra 
erőszakkal felelünk“. „Ami Franciaországot illeti — tette 
hozzá Nasszer átengedem az algériaiaknak, hogy válaszolja­
nak és megleckéztessék Franciaországot“,

A Sxuesi-csalorna Társaság 
államosítása

A Szuezá-csatorna Társaság 
(egyiptomi . részvénytársaság) 
állami tulajdonba vétetett.
Összes javai, jogai és kötele­
zettségei az államra szállnak 
át. A részvényesek és alapító 
részvények tulajdonosai kár­
talanításénak mérteke, a pári­
zsi értéktőzsdén a törvény ha­
tályba lépését megelőzően ki­
alakult záróárfolyam alapján 
kerül megállapításra.

A Szuezi-csatörna átmenő 
forgalmi szolgálatát egy füg­
getlen szerv fogja irányítani, 
amely jogi személyiséggel bír 
és a kereskedelemügyi mi­
nisztérium hatáskörébe fog 
tartozni. A köztársaság elnö­

ke rendeletben állapítja meg' 
e szerv összetételét és tagjai­
nak díjazását.

Az államosítással kapcsola­
tos rendelet kimondja, hogy 
zárolás alá esnek az államo­
sított társaság követelései 
mind az Egyiptomi Köztársa­
ság területén, mind külföldön.

Az államosított vállalat ösz- 
szes alkalmazottai kötelesek 
tevékenységüket tovább foly­
tatni, munkahelyeiket elhagy­
ótok nem szabad,

A rendelkezés nyilvános­
ságra hozatalával egy időben 
törvényerővel oir. Az államo­
sítás július 26-ával kezdődött.

As egyiptomi döntés visszhangja
. KHARTUM

/ V.

(MTI) Abdallah Khalil, Szu­
dánt miniszterein ölk nyilatko­
zatot adott a kairói rádió mun­
katárséinak. A szudáni minisz­
terelnök kijelentette: „öröm­
mel üdvözlöm az egyiptomi 
kormánynak a Szuezi-csatov- 
ta Társaság államosításáról 
hozott döntését. Ez az intézke­
dés biztató lépés az egyiptomi 
függetlenség megszilárdulása 
felé“,

LONDON
(MTI) Edward Ashcroft, a 

londoni rádió kommentátora 
hírmagyarázatban foglalkozott 
a Szuezi-csatörna Társaságnak 
egyiptomi részről történt ál­
lamosításával. Megállapította, 
hogy a csatorna „létfontossá­
gú" a brit nemzetközösség köz­
lekedési útjai szempontjából. A 
csatorna gazdasági jelentősé­
gét aláhúzza az, hogy Ku­
weit és Szaad-Arábia olajme­
zőiről nem vezet olajvezeték a 
Földközi tengerhez s az itt ter­
melt olaj teljesen a tengeri 
szállításra van utalva. „Most 
a helyzet az, hogy Nyugat- 
Európa olajellá'tása még az ed­
diginél is bizonytalanabb lett“ 
— mondja a' hírmagyarázó.

KAIRÓ
(MTI) A Reuter jelenté ie 

szerint a kairói rádió közölte, 
hogy Egyiptom visszautasította 
a Szuezi-csatörna Társaság ál­
lamosításával kapcsolatban 
küldött angol és francia tilta­
kozó jegyzékék átvételét.

A Times ugyan leszögezi, 
hogy a helyzettel nem lehet 
csupán udvarias jegyzékváltás­
sal megbirkózni, ugyanakkor 
óvatos hangon ír a megteendő 
lépésekről.

A Daily Mail gyors akciót 
sürget Anglia részéről bará­
taival egyetértésben, mert a 
gazdasági szankciók éle tbelép­
te lese és az ENSZ-hez intézen­
dő fclhivásdk „igen lassú dol­
gok“.

A Manchester Guardian ett 
lenzi a fegyveres beavatkozás'. 
Ehelyett —- írja — Nyugatnak., 
meg kellene vizsgái.-,:; azt, hű­
ként tehetné n ugat a csaíor-. 
nától kevésbé függővé.

LONDON
(MTI) Az egyiptomi kormány 1 

lépése nyomán lázas dnalöma- 
ciai tevékenység folyik" Ang­
lia, Franciaország és zz Egye. ' 
sült Államok között.

Edén angol miniszterelnök 
pénteken a nap legnagyobb ré­
szét az új fejleményeket várva 
a Downing-streeten, a minisz­
terelnökségen . töltötte —. jelen-' 
ti a Reuter. A miniszterelnök 
lemondott hétvégi pihenőjéről,1 
Pénteken este megbeszélést’ 
folytatott a brit nemzetközös, 
ség főmegbízottaival.

. Az AFP jelentése szerint az 
angol külügyminiszteri jm min­
den osztálya a szuezi ügyet ta­
nulmányozza.

WASHINGTON
(MTI) Az Associated Press 

amerikai hivatalos köröknek a 
Szuezi-csatörna Társaság álla-, 
mosítasároi szóló véleményét, 
az alábbiakban foglalja össze j

Az Egyesült Államok kormá­
nya, eddigi, kialakult politiká­
ja szerint nem ellenzi elvben 
az államosítást. Helyteleníti 
azonban, hogy Nasszer éppen 
most ragadta , magához drá­
mai módon a Szuezi-csator» 
nát. Az amerikai kormány at­
tól tart, hogy ez a lépés ko­
moly következményekkel jár­
hat sok ország hajózási érdes 
keire.

Az AP megállapítja, hogy 
amerikai hivatalos kö ükben 
nem támogatják azt a gondola­
tot, hogy erőszakkal foglalják-' 
vissza a csatornát.

Az Associated Press végül 
közli, hogy Washingtonban nem 
támogatják azt a gondolatot,, 
hogy az ENSZ Biztonsági Ta­
nácsa elé vigyék a kérdést, 
Londoni hírek szerint ehhez 
már Angliában sem ragasz­
kodnék, ahol eredetileg pedig 
ezt a gondolatot felvetették.

(MTI)

India szovjet, repülőgépeket vásárol
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Öj-Delhi (Üj Kína) Az indiai 
kormány, az újonnan alakított 
állami njmgati hajózási társa­
ság számára egy 10510 tonnás 
teherhajót, rendelt Jugoszlá­
viában. A hajót a pulai U1 ja­
nik hajógyár építi.

Az indiai kormány most
foglalkozik azzal a javaslattal, nem terveznek nvo4 „ n hogy több Iljusin típusú re! fi™* Úyet 32 UJusm

pülőgépet vásároljon a Szov­
jetuniótól az indiai légiforfai- 
mi társaság számára, jelentet' 
te ki a kereskedelemügyi mi- 
n*Si?,e.F' „Olyan középnagyságú, 
repülőgépekre van szükségünk, 
mmt amilyen a Dakota volt — 
mondotta — és sehol a világon

-xv-
típusú re- gépeken kívül“.

Minöségi.Cipöipari Vállalat
Kossuth u. 1Í. szám alatti 
cipő üzletében orthopéd 
és. gyógycipoket felelős­
séggel készít orvosi ren­
delésre' is.

MM Kukorica beadási 
kedvezményt,. 

Clöleqet,
.. nrwiQSvÜet'
" Ódat,

BIZTOSIT
A
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SZÁtiATFQRQALMt VÁLLALAT FELVÁSÁÜIÖI ADNAK*

A ti szabadságotokért és a 
mienkért. — A Népek 

Tavaszának harcaiban .ezzel 
a jelszóval jelennek meg ma­
gyar földön a lengyelek a 
márciusi forradalom első hí­
rére és tömegesen csatla­
koznak a felkelőkhöz. Bem, 
Dembinski és- Wysocki■ len­
gyel . tábornokok vezetése 
alatt hősiesen küzdenek a 
magyar egységben és külön 
a Lengyel Légióban■

* A magyar nép a szeretet. 
I minden jelével elhalmozta' 
1 d légionáriusokat. Az egyik

Ír légiós alakulat Zászlószente­
lése különösen ■ fényes ün­
nepségek. közepette ment­
ségbe. Ez a két század a bu- 

' dai, Fö utcai „Két nyúV‘ ka-- 
1 szárnyából indult át Pesti-e,. 
j Az útvonal mentén- felsőm- 
y. kozott lakosság virággal 
f szórta tele a menetelő légig— 
I - nistálkat. A Nemzeti Múzeum 
y előtt hatalmas, tömeg várta

I óikét, közöttük - Kossuth és 
Petőfi. A zászlóanya Kossuth 

- Jós ■ nővére,- Zsuzsanna 
a volt-.-. -A légió, innen egye- 
J ncsen Temesvárra ment.-és 
l részt vett az első útközet- 
1 ben. Arany -János, mint had­

nagy vett részt a lengyel lé­
gionistákkal ebben, az ütkö-

Izetben.
,A vezetésem alatt álló 

* lengyel légió — írja j lenté-

I seben Wysocki, közvetlenül 
az összeomlás előtt részt vett 

* azokban az ütközétekben,

I-amelyet a-föhadsereg az át­
keléstől a Tiszán,- egész a. 
-Duna . partjáig és Buda 
> ostromáig az cllenségnuk 

f adott,' versenyezve' Maigyar- 
■ ország legvitézebb zászlöal- 
c iával, a, 3-rifkkal és a 9-fikkel.

A Lengyel Légió
melyet parancsnokolhatni 
szerencsés voltam."

A jelentésből kiderüli,
". hogy a lengyel légiók, a. sza-' 
badsághárc ütközeteinek 
majdnem valamennyi, iszín­
térén megjelentek, . Ott vol­
tak a híres tarcali, isaizegi 
és ' szeged-szorégí csatakiban. *

A krónika azt, is feljegyzi, 
hogy Tárcái' dombjain, Isa-: 
szeg síkjain és -SzÖiteg alatt' 
a Lengyel Légió zenekara 
nótájára, a jellegzetes -kfak- 
kóvidéki, dobbántós ■ népi 
táncra,, 'az „Albözsmí io' jávi, 
táci“-ra rohamozott a Légió, 
a' vélük együtt harcoló hon- 
védelket pedig az jEg a kuny­
hó, ropog a nádi' csárdással 
tüzelték á harcra- Itt’ tör­
tént meg, hogy a Légió zé- 
ne'ikarába ’ bélé vágott ’ egy el­
lenséges ágyúgolyó és átsza- 
kitotta a nagydob bőrét. A 
zenekar tovább játszott, csak 
a. nagydob néihult el ésa 
nagydobos.,, "

A légionistáik- harci tettei 
hatalmas lelkesedést váltot­
tak ki a magyarokból. Ami­
kor 1849 :: tavaszán Pestre 
jötték megpihenni, a „Két 
oroszlánvendégfogadóban 
szálltak meg- (Ma is megvan 
a ház, teljes épségben, a Káh 
vin tér és a Ríddy ütea 'sar­
kán,..rajta a két oroszlánnál:) 
A lengyeleket a- fogadóban 
nagy ünneplésben részesítet­
ték. A tulajdonos'nem foga­
dott ét pénzt "tőlük, imigyen 
tráktáltá őket, a cigányzene- 
ka,rck a. város másik végé­
ből is odaszöktek és szinte

éjjel-nappal húzták nekik a 
UUpalávalót,. játszották az 
édesbús szerenádókat.., 
JJát bizony a pihenésről 
" szó sem lehetett■ A té-. 
gionisták pár nap múlva 
nagytitokban kilopóztak a fo­
gadóból és szinte egyroham- 
ban sereglettek vissza a csa­
tatérre, Tápiószele alá, nyíl­
ván olyasféle meggondolás­

ból, hogy arrafelé, egy-egy 
“®tű. közben mégis csak 
lobb idejük lesz a pihenésre,

■ A költőket is lelkesíti a 
lengyelek önfeláldozása, kii* 
lönösen arra a hírre, hogy á 
határszéli cári csapatokból 
is tömegesen szöknek at'- a 
lengyelek, hogy aztán vis::~ 
száj ordítsák jegy vertüket az, 
elnyomó ellen. Ekkor jelenik, 
meg a „Március Tizenöté 
dike'c c. lapban Jászkürtk 
Gábor verse, „Üdvözlő a len- 
gyelekhezilyen sorokkah

"Eí5^!' "Ä-
U:S? >***• to a ÄS32Wt vérző ™

°dte!t^r lenc,ycl' te a küzdelmeinkben oly hűen osztozó ritka 

“ÄS ÄXif|mgink,1ek S fajdalmainknak

Es ugyanókkor ' megszólal 
egy másik költő is. Párizsi 
emigrációjából küldi lelkesí­
tő szózatát a magyarokhoz a 
legnagyobb lengyel költő, 
Adam Mickietvicz:

Lengyelország ' elküldte 
nektek legjobb tábornokait, 
Dembinskit és Bemet, a leg­
jobb katonáit, kiütnék légió 
a. neve. Előre! Ismeriték ezt, 
a jelszót- Hányszor hallottá­
tok rettenthetetlen pezére- 
^ból,a Kossuth szájé-

Előre! A nemzeték hálája 
kísér benneteket és rémé- 

■ nyeik mutatják az utat!
A világosi fegyverletétel 

utín-a magyar szabadság- 
' harc utolsó ütközetében, 
1849. áúgusz-tus 2l-én éjsza* 
lka, Wysocki, a Lengyel Lé­
gió romjaival, tábori ütege 

. tizetóaáí ágyújátoai ysd&si

Ha.ynau császári seregéivel 
széniben a mehadiai hegy- 
szorosban a menekülök áile-. 
pásét a török határon. A' le­
gion.is búk között találjuk Jan 
Aleksander Fredot, á naay 
lengyel vígjátékira hason­
nevű fiát, aki a Lengyel Lé­
gióban harcolta végig "a ma- 

, gyár szabadságharcot' kgér 
szén az utolsó ütközetig.

A. Lengyel Légió érdeme, 
hogy a honvédség utolsó psa* 
patai, mintegy 5000 ember, 
Kossuth, Guyon, Szemere äs 
e többieík átléphettek török 
földre. • - v
E1 miéküket hatalmas 

lapzaton ny 
szobor őrzi a budapesti’Népi 
ligetben: ,„4 szabadságinak 
Lengyel Légiója emlékére 
álütotta 1334-bett a maéya»

tat 
’ szép

mar
* Egyre több gép z| 
bihaji földeken s 
í^zetkérkaravánok, x J 
hordják a közös sJ 
reszteket. A megyT 
egy 300 cséplőgép í 
zsákokba a szemetj 
tél kedés folyik a í 
sek között, (ki esi 
gx óbb mennyiségei 
dolgát;a legkeveseb| 
teséggel.

- Néhány csépi ogcl
restünk. A . nágylétT 
a kokadi útszéld
Konyád Sándor, Ve 
munkacsápat aval. 
lőgép példás eredj 
el. mert egy nap a 
zsa búzát adott 
Szép teljesítmény 
as géptol. .

Kónya Sándor er| 
igy beszél :

— Agjdö jó kihal 
.gít be nő nkét ahhoz| 
felelő. eredményt. 
Hajnali-4 órákor 
van -a. munikacsapij 
óra, xie .mar a. 
Felváltva dolgozn^ 
bereit - este 9—10 
tart ez >• munka, 
te. Ilyen mégfesz ill 
tudtuk 'elérni. hq 
2000‘mázsa teimén 
a cséplőgéptől.

Vóivya János, 
eséplőcsapat vezét^ 
szól : • ••

—Az igaz, hogyl 
dolgozik, de ahhoz,I 
eredmény' legyen, 
jó munkája is hozzj 
e n • munkacsapatq 
n jlt és zömében 
együtt dolgozik 
Minden ember tudj] 
telessóge és ez nag 
a gyors munkát, 
egyet említsek, enn] 

a pépnek, új aszta 
állítása - tíz percé 

3Ezt csak úgy tudjul 
vid idő alatt elinti 
minden ember szinl 
kül áll a géphez ésf 
den mint a karikacj 
leget, zsákokat, 
kettőre helyére ráül 
nva Sándor már.inl 
a masinát. Az elmúl 
ben

a. cséplőrcsz 
10 mázsát. az idd 
■minden cmbemc\ 

annyi.
A brigádok versenJ 
denek. Kiss Sán 
Sándor és Mezei Jói 
sével. A lcgsikéresc; 
a munkája Mczeil 
Az etetők,.id. VlajkM 
Mészáros Sándor é T 
gukat, nyeli a dobj 
kezük munlíája nyel 

Az igaz, hogy jól! 
munkacsapat. Leni 
gitik .Kónya SándorJ 
ben,, de nem szabad 
kívül hagyni. azt 
Kónya Sándor meg| 

mintaszerűen 
tartja a cséplőd 

a motorzm 
A kettőjük jó miml 
csak leil3ető>,é a- íolj

Két I
’, — Micsoda 
csak a Sallaié 
aratásban? M 
gyen értékelu 

— Hogy töl 
Iáhántással, rr 
réssel-, mire 
ml Jó, hát c 
azt nem szán 
nem a mi hib 
reátunk le a 
Nem kaptuk j 
got, hát hogy 
el :— dühöngi 
hdly a .gügye 
elnöke*

— Mert- rei 
teöc meg ideje 
got — tört mé 
sót az elnök. ■ 
maiin József, 
tanács mezögi 
port vezetője, 
idejében gond 
sodvetéshez 
mire ‘ learatott 
rsdsodvetési U 

Nahát űj 
huszonöt he 
összesen, 
holdat tervezi 
dat bevetettük 
* Na jó, a
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ited Press 
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isaság áala--
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Lit politika1*9 
fenzi elvben 
[Helyteleníti 

' éppen ■ 
kához drá-a 
[uezi-csator^ 
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lépés ko* 

ekkel jár- 
Lzasi érdé-

|>iíja, hogy 
ko ikbert 

a gondola- 
foglaljúK1

Iress végül 
Iionban, nem 

ondolam:, 
|tonsági Ta« 

kérdést 
frint ehhez 
lm ragasz«- 
Itileg pedig
I felvetették,
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KONYA SÁNDOR GÉPE 
már 2000 mássá gabonát csépelt

' Egyre több gép zúg. a-hajdú­
bihari földeken .s egyre nő a 
szekérkaravánok száma, ahogy

üvé. hordják a közös szérűre a ke­
reszteket. A megyéiben mint­

LONDON egy 300 cséplőgép ontja- már 
zsákokba a szemet.: Nemes ve­

mi kormány télkedés folyik a - cséplőgépe­
as tiploma- sek között, ki csépel el na-
’iyftc An^rt gyobb- m'enjiyiséget, -kfi végzi
és £3 Egyes.' dolgát,a legikevésebb szemvész-
ti. tcséggc.1. .. , '
nisztereilnoJc Néhány cséplőgépét' ’felke­
nagyobb ré~ restünk. A: nágylétaí határban'
'ekei várva ; a kóksdi- útszélén- -dóígozijc
. a minis*» Konyái Sándor, V&nya . János.
te — jelen-1' m unkacsápátáyal,„ .Ez a- . csép­
niszterelnök lőgép példás . eredményt i ért
pihenőjéről* ’ el. mert egy nap alatt 242 má­
legbe szélest' zsa búzát . adott, a zsákokba.
Dmzetközös- Szép teljesítmény ez. az T2Ö0f
1. gs géptől. . ' : '

szerint aa Kónya Sándor eredméhyeinöl.
évi jm mm*. így beszél: ■ ; : ■ ...
zi ügyet ta* — Ág.idő jó kihasználása se­

gít bonunkét ahhoz; hogy: meg-, 
felelő. eredményt. érjünk ét.

tINGTON Hajnali- 4 órákor . már-;talpon
van;a munkacsapat, 'nifics : ö 
óra, de (már. a. gép .működik.. 
Felváltva dolgoznak az em­
berek. este 9—10 ‘ óráig.. így
tart ez a- munka már egy he­
te. Ilyen, megfeszített. irammál 
tudtuk ‘elérni, . hogy .mintegy. 
*2000! mázsa: terményt ..vitték el 
a cséplőgéptől. ■ .

Vóiiya János. a: 28 y > 
cséplőcsapát „vezetője ,- közbe­
szól : ... ■

—.; Az igaz, hogy. a :géjS ■. .jól 
dolgozik, de ahhoz,: hogy ilyen 
eredmény ' legyen, az emberek 
jó munkája is hozzájárult. Az 
en munkacsapatom összeta- 
nalt és zömében már 9 éve 
együtt dolgozik a cséplésnéi. 
Minden ember tudja, mi a kö­
telessége és ez nagyban segíti 
a gyors munkát. Hogy csak 
egyet említsek, ennék 

a népnek új osztaghoz való 
állítása-tíz percet jelent.

Ezt csak úgy 'tudjuk ilyen rö­
vid idő alatt elintézni, hogy 
minden ember szinte szó nél­
kül áll a géphez és megy min­
den mint a karikacsapás. Mér­
leget, zsákokat, rudakat egy­
kettőre helyére raknak, Kó­
nya Sándor már. indíthatja is 
a masinát. Az elmúlt esztendő­
ben

a cséplőrész megadta a 
10 mázsát, az idén is lesz 
minden embernek ugyan­

annyi.i
A brigádok versenyben küz­
denek. Kiss Sándor, Vlajk 
Sándor és Mezei József ve zené­
sével. A legsikeresebb eddig 
a munkája Mezei Józsefnek. 
Az etetők,.id. Vlajk Sándor és 
Mészáros Sándor-értik a dol­
gukat, nyeli a dob a kévéket 
kezük munkája nyomán:

Az igaz, hogy jól dolgoz* a 
munkacsapat. Lényegesen se- 
Sitik.Kónya Sándort a.csépiéi­
ben, de nem szabad ügy ti en 
kívül hagyni, azt sem, hogy 
Kónya Sándor meg ; 

mintaszerűen rendben, 
tartja a cséplőgépet és 

a motort,
A kettőjük jó munkája • teszi 
csak lehetővé a- folyamatos ée
*>—— w.—................

gyors cséplést: Kónya Sándor 
bár maga : nem dicsekszik 

vele; de a többiek- elmondják, 
hogy naponta ‘háromszor 
ápolja a . gépet. Ez a ;jó - kar­
bantartás teszi lehetővé; hogy 
nem tétlenkedik1 a munkac.u- 
Paí- A jól dolgozó gép mellett 
folyamatosan tudnak ők is 
dolgozni. A hatalmas szérű bi­
zonyítja -nagy szaimatörhegé- 
vel. hogy Kónya Sándorok jó 
munkát..végeztek. Rengeteget 
csépeltek már itt. s .úgy; 'ter­
vezik, hogyha .a határban be­
fejezik . a ; cséplést,.* akikor ‘to­
vább, indulnak; hogy., gyors-ii- 
jon a ipurika: más területen is. 

Az- a vállalásuk; Hogy -au­
gusztus 'térré 'körzetükben'" 

befejezik, :.a. cséplést. '.
A dolgozó; parasztok , szeke­

rei egymás után sorakoznak a 
mérleg áléi. Hordják az arany­
ió búzát, a raktárakba, .még a 
tanyájukon- .lévő hombárba. .

A' mázsánál- égy táblára ki

van:írva:. „Terményátvétel a 
Baross utcai' raktárnál reggel 
5-től' 11-ig, délután 3-tól 9-ig; 
a‘ Dohánybeváltónál 7 órától 
este 7-ig, a" malomban pedig 
7-órától 5 óráig“.

El van ítehát-'osztva .szépen 
az átvétel ideje is, hogy torló­
dás ne legyén, ne csak a cgép­
ies,".'Hanem a "termény átvétel is 
zavartalanul -ménjén.

Kónya Sándor cséplőgépénél 
egy hiányosság aitqribah mégis 
csak. „van. A- cséplőgép alatt 
Hérics ponyva. és. bizony . ho­
mokba tápgsödjk. sok-sok bú- 
zaszem■ „SarliadiÁgnes t'áiu- 
belí. lakos .sZ.edegeti ís a búzát, 
s .markával."szitálja" ki a ■..ho­
mokiból. 'Kosarában : már van 
iSi.riéháhy kilói búza'. Igen he­
lyes, .lenné, . ..ha. a'.cséplógépet 
ellátnák 'ponyvával. ; Egy-egv 
szérűn ' jelentős' ■ mennyiségű 
gabonát tudnának ézzél meg- 
méniéni.

' . (B. AI.)

Bfdgde fauiátaink
DEBRECENBEN

A BÁNYAI ILONA leányis­
kola vendégeként már néhány 
nap óta Debrecenben tartóz­
kodnak a szófiai 16-os számú 
iskola vezetői, és növendékeit 
képviselő kitűnő tanulói. - A 
bolgár vendégek csütörtökön 
érkeztek Debrecenbe, de előt­
te a Balatonon és Budapes­
ten- tették látogatást. A bolgár 
küldöttség vezetői a szófiai 
Kolarovszki kerületi tanács el­
nöke, Zahai’i. Zahariev és a 
szófiai 16-ös számú iskola 
igazgatója,. Tódor Malcs'e.v.

• Bolgár barátaink csütörtö­
kön, kedves - és . .meleghangú 
fogadtatásban . részesültek. 
Pénteken .délelőtt a debreceni 
Városi Strandfürdőt "látogat­
ták meg, ahol a kellemes nyá­
ri időben nagyszerűen szóra­
koztak, E nap délutánján, a 
városi pártbizottság fogadta a 
küldöttség, vezetőit,. a KplaróV- 
szki kerületi tanács képviselő­
it, valamint a 16-os számú is-

"A bolgár úttörők egy csoportja.

Mii kell tudni a lakiázszövetkezetek szervezéséről 
és a szövetkezeti társasliázak építéséről?

A ' város- ..és -líözséggazdáii.o- 
dáí-j miniseié,- és- :t pénzügy- 
miniszter együttes .rendeletben 
(megjelent: "■ Magyar Közlöny, 
1956.1-július. 21'-i.;G2. szamában) 
részletesen .szabályozta aí.'la- 
kóhózszövelkeiete-k szervezé- 
sérdlv-és> a ' szövetkezeti ■■társas­
háziak'. építéséről szóló- minisz­
tertanácsi . .rendelet végrehaj­
tását.

A" tekciházsxö vetkezetek cél­
ja. hogy a fizikai és szellemi 
foglalkozású dolgozók az ál­
lam által nyújtott különféle 
kedvezmények és segítség 
igénybevételével saját otthon­
hoz ■ juthassanak.

A rendelet kétféle szövet­
kezetei különböztet még: a) 
üzemi (vállalat stb.) és b) te­
rületi I a.k óh ú zszövetkeze vet.

Üzemi (vállalat: sib.) szövet­
kezetét egy vállalat, hivatal, 
vagy intézet munkásai és al­
kalmazottai szervezhetnek. 
Területi szövetkezetei a ta­
nácsok végrehajtó bizottságai­
nak vkg szervei, Budapesten 
a Fővárosi Tanács vb ‘ lakás­
gazdálkodási igazgatósága út­
ján lehet szervezni, Több
üzem dolgozói köréből ’ csak 
területi szövetkezetei lehet
szervezni.

A - lakőházszövctkezeték 
szervezéséhez a város- és ■ köz­
séggazdálkodási miniszter elő­
zetes engedélye szükséges. 
Lakióházszövevkezeiéket csak 
azokban a nagyobb városok­
ban és egyes — főként — bá­
nyaipari Jközségékben lehet
szervezni, ahol a második öt­
éves terv keretében allami 
erőből nagyobb számú eme­
letes társas lakóház épül. Az 
állami építőipar- által épített" 
lakóépületek közül a ‘ Városa
és Községeazdálíkodífoi, Minisz­
térium jelöli ki azokat az épü­
leteket, amelyeket a laíkctiáz-

szövetkezetek megszervezésé­
re...fel lehet használni..

. Legkorábban 1957-ben ■ -ad- 
nak'.át ‘'lakásokat- olyan egy­
éves 1 yaráikozásd . idővel -jeient- 
kez.ő; tagoknak, akik ■ legké­
sőbb 1956.’ december végéig 
jelentkeznek és' előla-kai'éko.s- 
sági: ■ valamint élőtörlesztési 
fizetési kötelezettségüknek 
eleget tesznek. A Város- és 
Községgazdálkodási M miszté­
riumban most jelölik ki azo­
kat a lakóépületeket, amelye­
ket átadnak a lakóházszövet­
kezeteiknek,. A minisztérium a 
Fővárosi Tanács vb lakásgaz­
dálkodási igazgatóságával és 
a nagyobb városok tanácsai­
nak vb , városgazdálkodási 
osztályaival rövidesen és fo­
lyamatosan közli, hogy (hol és 
hány' taggal lehet lakóház- 
szővetkezetet, szervezni.

Üzemi (vállalati“ stb.) szö­
vetkezetei csaik egyes nagyobb 
üzemek, vállalatok szervez­
hetnek, és csak akkor, ha az 
üzem (vállalat) telephelyén — 
városokban, községekben — 
annyi állami lakás épül, hogy 
önálló üzemi (vállalati) szö­
vetkezet alapításának feltéte­
le biztosítva van.

Ha a minisztérium által 
engedélyezett szövetkezeti ta­
gok kétharmad része már 
együtt van, az alakuló köz­
gyűlés ■ összehíváséra üzemi 
szövetkezetek esetében az 
üzemi (vállalat stb.) vezetője, 
területi szövetkezetek eseté­
ben a város-' (község-) gazdál­
kodási ' szakigazgatási szerve 
három személyt jelöl ti a 
felvételre "jelentkezőit közül. 
Az' alakuló '-közgyűlésre vo­
natkozó részletes tudnivalókat 
a végrehajtási rendelet 14. és 
15. paragrafusa, valamint a 
végrehajtási , rendelet mellék- 
lefefctert megjelent' alapszabály 
tartalmazza,-

-\\

Két debreeeni tsm versen
— Micsoda?. Ttogy mégis 

csak a Stelláié az elsőség az 
aratásban? Miért? Hói Jio- 
gyan értékeltek.ti'>

— Hogy- többre ért a tar- 
láhánitássel,. meg a másodve- 
tés,selj mire learatott mini 
mi Jó, hát az igaz, de ti 
azt nem számoljátok;. hogy 
nem a mi hibánk miatt ma­
radtunk le a másodvetéssel? 
Nem kaptuk meg a kötesma- 
géi, hát hogy vetettük volna 
el — dühöngött Juhász Mp- 
liá'y a -gugyori -Petőfi Tsz 
elnöke. \ .

— Mert- nem is rendelté­
tek meg idejében a vetőma­
got — tort még erősebb bor­
sot az elnök orra alá . Hers- 
mahn. József, az. 1 kerületi 
tanács mezőgazdasági cso­
port vezetője. A, SalUú - látod 
idejében gondoskodott má­
sod-vetéshez vetőmagról és 
mire' learatott, teljesítette a 
méeodvetési tervét.

— Hahóit azt teljesíthette, 
huszonöt holdat tervezett 
összesen. Mi hatvanhárom 
holdat terveztünk és 45 hol­
dat bevetettünk.

— Nie- jó, a tarlóhántássaf,

misodvetéssel előrébb van 
a .Sallaí .mint mi, de igazsá­
gosán.járt-e. el az aratás, be­
jelentésével — vette át a- szót 
nyomban. Húsé Dénes tsz 
mezőgazdásza. Mi.csak .-ak­
kor jelentettük, hogy, ; befe­
jeztük. az aratást, aműkor, az 
utolsó kévét . is keresztbe 
tettük, ők-meg még egy órán 
át rakták a-kévét a jelentés 
után. Az sem számít sem.sn.it, 
hogy minéiunk 400 mázsa 
széna kazalba- van! Hát csak 
pártoljátok■ a Sáliéit, tudom 
én, hogy csak az nektek az 
édes .gyermeketek =■= mérge­
lődött -Juhász.

— Dehogyis, ..ugyanannyi, 
nekünk a Sállal,’ mint , a Pe­
tőfi. Mind a kettő a miénk, 
csak'hát ti 'is - mulasztotta- 
tök. •— felett . türelmesen 
Hérsmánn,. A verseny .majd 
aZ év végén" dől -el, Akkor 
látják meg, hogy kié lesz 
a versenydíj', a kerékpár.

— Mi nem, éppen a. ke­
rékpárért, nem is pont a 
versenyzászlóért versenye­
zünk válaszolt Juhász. 
Többet ér im'-ü-n-k az elsőség, 
akármilyen kerékpárnál,

meg, zászlónál. Mi- tavaly is 
elsők voltunk, és elsők- le­
szünk-az-idén is, fsa a, fene 
fenét eszik,- akkor ,:is.

•ilyen s hasonló szavak 
röpködtek -a - napdjeban a 
gugyori . Petőfi -. Tsz irodájá­
ban, a tsz két . vezetője,-, a 
tanács:■ mezőgazdasági cso­
port vezetője és Márkus Vin­
ce az l kerületi tanács el­
nöke között. A két szövetke­
zet - bármelyikbe látogat­
nák >is el — azzal fogadja 
őket; hogy döntsék el, ki az 
első a versenyben. A tanács 
vezetői nehéz helyzetben 
vannak. Nem ■ tudiiak dön­
teni,. mert a. fkát szövetkezet, 
egyformán halad, a munkák­
kal. Szinte, órára, percre 
megy -iközottük a verseny,

Üt
Ha-most nem -is sikerűi el­

dönteni, kié az elsőség $ -két- 
tsz közül, annyi szent, hogy 
ágy-két év óta mindké szö­
vetkezetben sokat javult a 
munkafegyelem, A.mióta 
versenyeznek, a város leg­
jobb szövetkezetei közé ke­
rültek? Cs? Mi-álé

A lakóházszövetkezet tag­
jai lehetnek munkások és al­
kalmazottak, továbbá szellemi 
szabadfoglalkozásúak és nyug­
díjasok. A felvételt sajátk’e- 
zűleg aláírt és két tanú által 
láttamozott belépési . nyilatko­
zattal kell kérni. A belépési 
riyilMfcozhathoz mellékelni 
kell:

a) Munkások és alkalma­
zottak esetében a munkaadó 
üzem (vállalat, hivatal, intéz­
mény stb.) vezetőjének és 
szakszervezeti bizottságénak 
a javaslatát,

b) szellemi szabadfoglalko­
zású aknak a lakóhelyük sze­
rint illetékes tanács végrehaj­
tó bizottsága és. az. illetékes 
társadalmi szervezet (írószö­
vetség stb.) javaslatát.

c) nyugdíjasoknak a lakóhe­
lyük szerinti illetékes tanács 
végrehajtó bizottsága javasla­
tát. Ezenkívül minden felvé­
telt kérőnek csatolni kell az 
elötakai-ékossági összeg taka­
rékpénztárhoz történt befize­
tését igazoló elismervényt 
(csekkszelvényt). A belépési 
nyilatkozatot Budapesten a 
Fővárosi Tanács vb lakásgaz­
dálkodási igazgatóságánál, vi­
déken a város- (község-) gaz­
dálkodási szakigazgatási szerv­
nél lelhet beszerezni és ugyan­
ezeknél a szerveknél kell be­
ad,ni. Üzemi szövetkezeteknél 
történt jelentkezéskor a belé­
pési nyilatkozatot az üzemi 
(vállalat stb.) szakszervezeti 
bizottságnál kell. benyújtani.

A szövetkezeti társasháza- 
kai az állam saját vállalatai 
útján építteti fel. Ezenkívül 
az állam kedvezményes áron 
biztosítja a házak felépítésé­
hez szükséges telkeket, telje­
sen díjtalanul készítteti el a. 
műszáki terveket,, az állam vi­
seli a közművesítés és közmű­
bekötés költségeit,

■Az állam a szövetkezeti tár­
sas,házakra 15 éves teljes hiáz- 
adómentetséget. ’ biztosít.. Ab­
ban az, esetiben, ha a szövet­
kezeti tagok vállalt, kötelezett­
ségeinek eleget tesznek, . az 
állam ■' az építési költségekből \ 
egyszobás lakásnál 20 000, két- ; 
szobás lakásnál 26 000 és ha- ! 
romszobásnáil 32 000 íoriyrtöt 
elengedi A. földalatti - munka­
helyen ■ dolgozó fcányászök, 
valamint az állami építőipar­
ban- és építőanyagíparban há­
rom év) folyamatos muntoa- 
viezonyban álló ■ szakipari 
munkások egj-szobáe lakásnál 
31 000. , kétszobás lakásnál 
42 000 és h árom-szobás lakás­
nál ' 52 000 forint engedmán'/t 
kapnak; Az előtakarékossagi 
és előtörlesztési Összeg, vala­
mint az érked'.’ezimény hz\ro- 
n&a után fennmaradó építési 
költség kifizetésére az állam 
— évi kétszázalékos kamat 
mellett —.25 év atett. törleszt- 
hefő hosszúlejáratú kölcsötit 
ad. A Eszövetkezeti. lakások .a 
tagak személyi' tulajdonát .ké­
pezik. amelyekkel. az állami 
tartozások kifizetése után i-zu- 
badon rendelkezhetnek. A tar­
tozás fennállásának ideje 
alatt a lakásokat csak a taka- 
rékpénzhár hozzájárulásával (

kola pedagógusait. Nagy -Li­
nos elv'társ, ;.valamint a váro­
si pártbizottság" politikai mun­
katársai és a bolgár vendégek 
között e. - találkozáson: meleg 
baráti. kapcsolat alakult ki.

Ä küldöttség yezétoi- város­
nézéssel töltötték a szombat 
délelőttöt, az úttörők " pedig 
szeretettel búcsúztatták az ál­
lomáson azt az 5Ö tanulót, akik 
két heti táborozásra indultak. 
Magyar és bolgár daltól volt 
hangos a rövidesen új köntös­
be öltöző állomás perionja.

. A bolgár vendégek
— fíataidk és idősebbek 
igen keilen",esen "és ' jói érzik 
magii'kát városunkban." Ismer­
kednek a. város. Történelmé­
vel, s ugyanakkor elmondják
— amennyire ez a rövid idő" 
alatt lehetséges — azokat a 
jellegzetességeket, amelyek a 
jelenlegi időszakban Bulgáriá­
ra jellemzőek. A megyéi ta­
nácsnál barátságos eszmecse­
rét folytattak tegnap délelőtt 
a bolgár küldöttség és a me­
gyei tanács képviselői. Kiss 
Imre, Vigh. József, Ravtha Já­
nos elvtársak a küldöttség 
vezetőivel kicserélték a mező- 
gazdaság, oktatás. valamint 
az ifjúság nevelésével kapcso­
latos tapasztalatokat. Szó volt 
e barátságos megbeszélő en 
az irodalomról és művészet­
ről is. Megtudtuk, hogy a szó­
fiai I67OS számú iskola igaz­
gatójának, Todor Malcsev- 
nek, aki 30 éve működik ezen 
a pályán, az elmúlt évben 
adományozták a kiváló peda­
gógus címet.

Todor Malcsev nagyon sze­
reti foglalkozását s szívvel és 
nagy odaadással oktatja a fia­
talokat matematikára és fizi- 
kár. A küldöttség másik két 
tagja, Dimka Cs Urnákévá és 
Maria Mihajlova az . irodalom 
ismerői, akik a bolgár iroda­
lom nagyjainak megismerteté­
sére fordítanak nagy. gondot 
iskolájukban. lemerik.: a mi 
Petőfinket s hagy szeretette! 
beszelnek róla. Mint ‘ a bolgár 
„Petőfit" emlegetik - "Hífertő 
Botevet, aki a szabadságért 
folytatott harcban, egészen fia­
talon. 38 éves kóréban hajt 
meg. Nevét, verseit, a szabad­
ság zászlajaként - - lengetik v a

bulgáriai vái-osokban es fai* 
Valiiban, s szerte áz egész - vi­
lágon.

SZERETETTEL veszik ko* 
rül a Bányai ■. Ilona: iskola úte 
töröl, tanári kara. - Mirkó' bá­
csit, ,á kitüntetett épíiőmun- 
kást, a Kolaroyszld, kerület 
lanácstagját. Néhány nap óta 
a magyar úttörő lányok" úgy 
emlegetik ezt a jól'-megter­
mett, barátságos embert, mint 
„■mindenki Mirkó bácsiját“: 
La-boralr Lukoí. a Kolarovszki 
kerületi'' tanács pénzügyi'' ősz* 
tályának vezetője is nagy nép­
szerűségnek örvend kedves 
humorával s .azzal . a vidám 
kedéllyel," amellyel ' a mi .kis 
úttörőinket körülveszi."' :

Bolgár vendégeink megsze­
rették városunkat. $ e meleg 
nyári időben kedvenc szórako­
zó helyüké vált a nagyerdei 
strand, ahol tegnap is kelleme­
sen töltötték idejüket. — Az 
úttörők, a mieinkkel együtt 
tegnap egész nap a strandot 
vették birtokukba s meleg ba­
rátság fejlődött ki a magyar és 
bolgár úttörő lányok - között, 
Lilia Buseva, Petries Verával 
kötött barátságot. Ez a barát­
ság nem futólagos, nemcsak 
néhány napig tart, mert a Bá­
nyai - Ilona tanulói közül 18-an 
—- a legjobb tanulók — szer­
dán együtt utaznak vissza bol­
gár pajtásaikkal Bulgáriába, 
hogy 20 kellemes és felejthe­
tetlen napot töltsenek ott: 
Mindkét iskola' tanulói tanul­
ják az orosz nyelvet s így á 
beszélgetés sem ütközik nagy 
nehézségbe Megértik egy­
mást, gondolataikat — ha aka­
dozva is — de közük egymás­
sal. Kicserélték már a címeket 
is, s' így a barátság a két láto­
gatás után is tovább folytató-' 
dik.

VENDÉGEINK szerdán, 
augusztus elsején utaznak "ísz- 
sza hazájukba, a Bányai t’q'na 
iskola vezetőivel és 18 úttörő­
jével együtt, aldk bárom hétre 
yeindégeik -tesznek. Addig még 
Debrecenben és környékén 
néznek szét. Hétfőn a 'Hortobá­
gyon,, kedden pedig a Dimitrov 
Taz-iben- tesznek látogatást.

(N. Ej

NÉHÁNY SORBAN .
■Szebbitél szebb virágok 

pompáznak- a Kefegyár - udva­
rán, -s a, -munkatermek körül 
mindenütt, . Szorgalmas kezek 
röpke két év alatt valóságos 
parkot varázsoltak ide, ahol 
régen bizony oly idegen volt 
minden; s olyan megalázó, és 
verejtéke), csiholó'' a munka. 
Ebben a barátságos; szinte ott­
honos. környezetben folyik 
már a munka és ha vegei ér, a

lehet ártekésateni?- ■

Persze othikoi- örülünk a 
szépnek, a ' fagyatékosságőkat 
sem, szabad- elhallgatnunk 
Sok járókelőt bosszant például 
történetesen, ■ hogy a Vörös 
Hadsereg útja — mindenek­
előtt -az .irány Bika, és kor­
nyéke ■— főleg-délután tele van 
szeméttel. Papírdarabok, fagy- 
laltastyaik, csikkek borítják az 
aszfaltot, amelyhez alig egy­
két . lépésre szintén park terül 
el. Kellemetlen látvány ez, és 

\ bántja a szemet! Persze kevés

délután, vagy új -műszak ’kez­
dődik, a dolgozók tudják, hogy 
a park a sok virág is az ó 
megbecsülésüket hirdeti 

Bizony jóleső érzés, -ilyen 
gondozott üzemudva-rt látni, az 
egyébként poros -.Debrecenben. 
Igazgatóink is tanulhatnának 
a Ke.fegyd.rtol, mert sdk helyen 
még tömielek, vagy • legjobb 
esetben porc fá fedi azt a he­
lyet, ahol már rég virágnak 
kellene lenni,

a szemétgyűjtő láda, de-emel­
lett bizony a mi házmestereink 
is haragban van.nak a- seprege- 
téssal, . , .

Mostanában mind gyakrab­
ban olvasunk, -vagy hallunk 
olyan híreket, amely a milliós 
városaik -rendjét és-.- tisztaságát 
dicséri, Vajha mi. magunk is 
okulnánk mgr a fenti intelmek­
ből • és ■ városunkban -nemcsak 
szép parkok, gondozott, terek, 
de tiszta utcale is lennének!

I
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A debreceni munkások helyzetéről
tanácskozott az MDP városi bizottsága

Szálkái Cfí<z&
MÉGIS MEGKAPJA Á LAKÁST

Mit tm

Tegnap Tartotta ütését a debreceni városi partbizott­
ság, melyen megtárgyalták a végrehajtó bizottság beszámo­
lóját „Az üzemi munkásokról való gondoskodás, a munka- 
és létkörülménye a jelenlegi helyzetben“.

A végrehajió bizottság be :zámolóját Nagy János elv­
társ, a városi pártbizottság másodtitkáira terjesztette a 
pártbizottsági ülés elé. Megjelent a pártbizcltsági ülésen 
Kulcsár Ferenc elvtárs, a megyei pártbizottság másod­
titkára.

A párt-végrehajtóbizottság beszámolója
A pártbizottság ki bővített 

ülésén megtárgyalta: Az üae- 
rrn munkásokról való gondos­
kodás, munka- és létkorülroé- 
nyeik a jelenlegi ‘helyzetben 
című beszámolót. A beszámo­
ló egyes részleteit az aláb­
biakban ismertetjük:

A városi párt-végrehajtó- 
bizottság alaposan megvizsgál­
ta nyolc debreceni üzem hely­
zetét és az így szerzett ta­
pasztala luk alapján készítet- 

' te el a beszámolót és bocsá­
totta vitára. A beszámoló a 
bevezetőben megállapította, 
hogy az első ötéves terv ide­
jén Debreceniben az ipari 
munkások és alkalmazottak 
száma több mint négy és tél- 
szeresére emelkedett. Az el­
múlt évek során jelentős ősz- 
szegeket ruháztak be a vá­
rosban, nemcsak új üzemek, 
munkahelyek létesítésére, de 
kommunális, kulturális és szo­
ciális célokra is.

— ipari munkásaink —

hangzik a beszámoló — a 
munkásosztály felismerve ve­
zető szerepéből adódó kötele­
zettségeit, igyekeznek becsü­
lettel elvégezni feladataikat. 
Üzemi pártszervezeteink sike­
resen vették fel a harcot az 
iparosítással szembenálló
antimarxista nézetekkel. Ne 
velömunkájuk nyomán nőtt a 
munkások öntudata, a megle 
hetősen nehéz anyagellátás­
tól függően ipari üzemeink 
többsége rendszeresen becsü­
letesen teljesíti tervét, kedve­
zőbben alakulnak a gazdasági 
mutatók is. így például az 
önköltség, mint egyik legfon­
tosabb gazdasági mulató, az 
elmúlt évben a minisztériumi 
iparban 2,6 százalékkal, a he­
lyi iparban 1,6 százalékkal 
csökkent 1953-hoz viszonyítva. 
Ez év második negyedévi ter­
vét a minisztériumi ipar pl. 
102,7 százalékra teljesítette, 
a helyi ipar féléves tervét 
102,6 százalékra

Mi akadályozza az eredményesebb munkát ?
A beszámoló megállapítot­

ta. hogy az éléit eredmények 
az igazgatók, a műszaki értel­
miség, a dolgozók becsületes 
együttműködésének eredmé­
nye. Azonban nagyban akadá­
lyozza az eredményesebb 
munkát, az anyaghiány, külö­
nösen az építőiparban, de más 
területen is, így például a 
Járműjavítóban, a Vasipari 
Vállalatnál, a Mezőgazdasági 
Gépgyárban.

A bérkérdésről, a nnunka- 
és létkor ü lepények megvizs- 

. gátasáról a beszámoló többek 
között megállapította, hogy 
bál- az üzemi munkások át­
lagkeresete 1953-hoz viszo­
nyítva emelkedett, de arány­
talanságok vannak egyrészt 
egyes üzemeken belül, így

például a Járműjavítóban, 
másrészt hasonló jellegű üze­
meli között is a város terüle­
tén. így például a téglagyá­
rak között, a Lakatos- és Gép­
ipari Vállalatnál. Orvosi Mű­
szer gyárban és még jó néhány 
helyen. A beszámoló a továb­
biakban megállapította, hogy 
bár javult a dolgozók, meg­
élhetési lehetősége, de ez még 
nem kielégítő. A norma- és 
bérrendezésről szóló határozat 
segített a nehézségek megol­
dásában. de még mindig sók 
a tennivaló. Különösen az 
építőiparban és a Gördülő­
csapágy gyárban vannak prob­
lémák. A beszámoló foglalko­
zott az üzemi munkások hely­
zetének vizsgálatával és a 
nyugdíjasokkal is.

A szakmai oktatás és a munkaerő kérdése
Nagy jelentőséget szentelt

a beszámoló a szakmai okta­
tás és a munkaerőkérdés meg­
vizsgálásának.

Szükségesnek tartanánk -- 
állapítja meg a beszámoló, 
hogy a minisztériumok segít­
ségével nagyobb önállóságot 
adjanak az üzemek vezetői­
nek. A műszaki gárdának kü­
lön, magasabb színvonalú to­
vábbképzést kell biztosítani. 
Érdemes lenne azon is gon­
dolkodni az illetékes szervek­
nek. nem lenne-e kedvező 
visszaállítani — természete­
sen javított kivitelezésben — 
a technikai minimum tanfo­
lyam rendszerét. Sok javítani­
való van a MTH keretében 
folyó tanoncképzésnél. Az a 
tapasztalat, hogy a fiatalok 
az elmélet elsajátítása mel­
lett nem - kielégítően sajátítják 
el a szakmájukat, kevés ide­
jük marad gyakorlati .mun­
kára. Ezért a felszabadult 
fiatalokat az idősebb szak­
munkások nem szívesen ve­
szik maguk közé. Egyes he­
lyeken tapasztalható, hogy az 
idősebb, jó szakmunkások a 
fiatalokkal és nőkkel, ahelyett, 
hogy munka közben taníta­
nék őket, nem hajlandók dol­
gozni. mondván: „Nem Ikere­
sem én meg számúikra is a ke­
nyeret.“

A beszámoló foglalkozott a 
tnufatkorá munkaerő felesleg 
mess-/1 v 'ével is. Megol­
dásként 1 nb'bek között a

ta a debreceni építkezések to­
vább folytatását, a tanonc­
képzés megfelelő bővítését és 
a város további iparosítását.

A munkavédelmi intézkedé­
sekről szólva megállapította 
a beszámoló, hogy az elmúlt 
évek során kormányunk je­
lentős összegeket fordított az 
üzemi dolgozók munkakörül­
ményeinek javítására, üze­
mek újjáépítésére és korsze­
rűsítésére, munkavédelmi be­
rendezésekre.

A közvetlen munkavédelmi 
célokat szolgáló beruházások 
összege valamennyi üzemben 
nőtt. A megvizsgált nyolc 
üzemben például az 19,35 első 
negyedévi 234 000 forinttal 
szemben ez év első negyedé­
ben több mint 400 600 forin­
tot ruháztak be. De meg kell 
mondani őszintén, hogy a nö­
vekvő munkavédelmi beru­
házások ellenére sem va­
gyunk, s úgy gondoljuk, hogy 
nem is lehetünk megelégedve. 
Az a véleményünk, hogy- a 
nagyobb arányú ipari beruhá­
zás mellett nem kapott meg­
felelő helyet a munkakörül­
mények megjavításának kér­
dése. Ezek a tervezésnél sok 
esetben háttérbe szorultak. 
Több helyen az adott lehető­
ségeket sem használják fel, 
így például a Ruhagyárban. 
De akadnak olyan helyek is. 
ahol a munkavédelmi beruhá­
zásokat más célokra használ­
ják fel, mint pl. a Tiszántúli

munkaadók rendezésében, vé­
dőételek és italok, munkaru­
hák biztosításában. Debrecen 
néhány üzemében (Hajdúsági 
Gyógyszergyér, Dohánygyár, 
Hűtőház) a szükséges üzem­
részekben bevezették a rövi­
dített munkanapokat a teljes 
fizetés meghagyása mellett.

A munkahelyek állapotáról 
szólva a beszámoló megálla­
pította: — A munkahelyek 
általában zsúfoltak, ennek kö­
vetkeztében "nehéz a tisztán­
tartásuk, ami a zsúfoltság el­
lenére sem indokolt. Több 
esetben egészségügyi és bal­
eseti szempontból kifogásol­
ható a munkahely. Például a 
Hajlított Bútorgyár hajlító és 
csiszoló műhelyében rossz a 
világítás, nem megfelelő a 
szellőztetés, nagy a porképző­
dés. A hajlító üzemrész tető­
szerkezete életveszélyesen 
korhadt. A Gördülőcsapágy­
gyárban a munkahelyek jelen­
tős része egészségtelen, nem

szellőztethető. A Kenyérgyár­
ban a zsúfoltságon túl az üze­
mi munkahelyek, raktárak 
tisztasága nem megfelelő, a 
falak meszelellenek sbb.

A beszámoló a továbbiak­
ban megállapította, hogy bár 
sok munikavédelmi és egész­
ségügyi berendezés, beruházás 
megvalósításéihoz a miniszté­
riumok segítsége szükséges, 
mégis a helyi vezetőkön mú­
lik e kérdések nagy részének 
megoldása.

Ezért is harcoljanak a szak- 
szervezetek. Legyenek követ­
kezetesek a műhelyi és üzemi 
bizottságok e súlyos mulasz­
tások felszámolásánál. Ezt el­
lenőrizzék és segítsék az üze­
mi pártszervezetek. Egy pil­
lanatra sem szabad elfelejte­
ni, 'hogy azoknak a dolgozók­
nak az ellátásáról és egészsé­
géről van szó, akiktől megkö­
veteljük a becsületes munkát, 
a tervek teljesítését.

Kulturális lehetőségek, 
szakszervezeti feladatok

Ju" K** d l l»ZlciniU
vegreha.ilrí bizottság javaséi- Áramszolgáltató Vállalatnál.

Fokozottabb balesetvédelmet
X balesetvédelemről szólva 

a beszámoló megállapította, 
hogy az üzemi balesetek szá­
ma magas, sőt emelkedést 
mutat. A növekvő balesetek 
oka: egyrészt nem oktatják 
ki a dolgozóikat, különösen az 
új munkásokat a baleset meg­
előzésére, másrészt éffiánya- 
golják a balesetvédelmi be­
rendezések felszerelését és

rendszeres üzemben tartását.
A továbbiakban nagyobb 

gondot kell fordítani a bal­
esetek kivizsgálására és szük­
ség esetén a felelősségre vo­
nástól sem szabad visszariad­
ni. Pártunk politikájának 
megfelelően kell gondoskodni 
a dolgozókról, egyre jobb 
munkakörülményekről. Ez 
tükröződik többek között a

A dolgozók, az üzemi mun­
kások szociális és kulturális 
kérdését vizsgálva megállapí­
totta a beszámoló, hogy par­
tunk és kormányunk nagy 
erőfeszítéseket tett és tesz 
ezen a téren is. Nagymérték­
ben bővülitek és bővülnek az 
üdülési lehetőségek, a fizetett 
szabadságot a dolgozók — 
igen kevés kivételtől eltekint­
ve — igénybe veszik és meg­
kapják. A beszámoló megálla­
pította továbbá, hogy a böl­
csődék. napközi otthonok, óvo­
dák jelentősen bővültek az el­
múlt években, de a növeke­
dés ellenére most is fennáll 
a zsúfoltság. Az üzemi étkezés 
társadalmi ellenőrzésétől szól­
va a beszámoló megállapí­
totta :

Ez az ellenőrzés gyakran fe­
lületes, mert több esetben 
nem biztosítják a dolgozók­
nak járó húsmennyiséget és 
ezt kevésbé veszik észre. Nem 
mindig terjed ki az ellenőrök 
és a tanács kereskedelmi osz­
tályának figyelme az üzemi 
boltokra és büfékre ahol 
gyakran „rossz“ a mérleg. 
(Legtöbbször a dolgozóit ká­
rára.)

Az ipari megbetegedések 
megelőzésére javasolta a be­
számoló, -hogy tovább kell ja­
vítani az üzemi munkások 
egészségügyi ellátottságát, a 
dolgozók egészségvédelmét.

Több helyen nem tartják 
be a -meglevő rendelkezéseket 
sem. Pl. nem tartják be a fia­
talok két havonkénti orvosi 
fel-ül vizsgálatát, a 16 éven 
aluliakat kérésük ellenére 
túlóráztatjék. Nincsenek meg­
felelő tekintettel a nők. kü­
lönösen a terhes anyák hely­
zetére s-tb.

A beszámoló a továbbiak­
ban a dolgozók kulturális le­
hetőségeivel foglalkozott,
majd a szakszervezetek fel­
adatait elemezte.

A XX. kongresszus megálla­
pítása a mi szakszervezeteink­
re is állanak, sőt ami a kol­
lektív szerződést illeti — és 
ez az egyik legnagyobb fogya­
tékosság — a vizsgálat idő­
pontjáig az idei kollektív szer­
ződések az üzemekben nem, 
vagy nem megfelelően lettek 
ismertetve. A dolgozók tehát 
nem ismerik jogaikat, a -mun­
ka- és életkörülményeikre 
vonatkozó törvényeket, de 
nem ismerik megfelelően a 
kötelezettségeket, az üzemre 
vonatkozó gazdasági feladato­
kat, a technikai színvonal 
emelésére vonatkozó módsze­
reket és lehetőségeket, sem

Tehát nem ismerik a kollek­
tív szerződést és nem is har­
colnak a megvalósításáért.

Azért, hogy ez a lazaság 
fennáll, az igazgatok, a szak- 
szervezetek, a területi bizott­
ságok, a helyi pártszerveze­
tek melleit mi is hibásak va­
gyunk, hogy nem ellenőriztük 
megfelelően a kollektív szer­
ződések sorsát. Felelősek a 
minisztériumok is, mert már 
az elkészítésnél sem segítet­
tek megfelelően. A miniszté­
riumok sem ellenőrzik követ­
kezetesen a szerződések be­
tartását. Bár jelenleg a kol­
lektív szerződés betartása ,s 
feltétele az élüzem cím el­
nyerésének, de úgy véljük, 
hogy azzal nem sokat jutunk 
előbbre, ha hónapról hónapra 
megállapítjuk, hogy ezt sem.

zt sem ludluk végrehajtani. 
Ez a megállapítás kevés. -A 
feltételeket kel] biztosítani. 
Ezért harcoljanak a szakszer­
vezetek. ehhez adjanak foko­
zottabb támogatást és bátorí­
tást a szakszervezetek köz­
pontjai. ezért harcoljanak a 
minisztériumok is, szükség 
esetén ehhez kérjenek segít­
séget a helyi szakszervezetek 
a helyi pártszervezettől, a vá­
rosi, illetve 
zotvságtól.

Tudvalevő dolog, hogy a 
laliáshiány a háború sújtotta 
országokban európaszerle 
mindenütt megtalálható, ne 
higyjük tehát, hogy a szute- 
rén- és elhagyott üzlethelyi­
ségek lakás céljaira való 
felhasználása speciális ma­
gyar jelenség. Egyes nyugati 
nagy városokban, mint pél­
dául Párizs külső negyedei­
ben is sdklkal vigasztalanabb 
a helyzet a lakásproblémát 
illetően, mint nálunk bárhol 
ebben az országban. E tény 
azonban egyáltalán nem vi­
gasztalja Szálltai Géza Kar 
u. 40. szám alatti lalkost, aki 
feleségével és 13 hónapos 
gyermekével az anyósánál él.

Néhány nappal ezelőtt az 
I, kerületi tanácstól megkap­
ta az igényelt lakásra a ki­
utalást. Igaz, előbb ezzel is 
volt egy Ikis huzavona, meri 
a tanács, a. megigényelt szu- 
terén helyiséget nem tartot­
ta lakás céljára alkalmas­
nak. Végül az igénylő ismé­
telt kérelmére mégis csatit ki­
utalták, mondván, hogy szük­
ségmegoldásként egy időre 
megfelel, mert a jelenlegi­
nél azért jobb elhelyezési 
biztosit a fiatal Szallkai há­
zaspár számára.

A kiutalt helyiséget, mely 
a Külsővásártér 6. szám alatt 
van, Linczer Ferenc baromfi- 
ikereskedő bitorolja raktár­
nak a tanács engedélye, bele­
egyezése nélkül. Mikor a 
napokban Szalkainé megmu­
tatta Linczernetk a kiutalást, 
az mérgesen kettétépte a ta­

nács hivatalos okirató.t. Azt 
hiszem felesleges bővebben, 
kommentálni, hogy kicsoda, 
az olyan ember, alki kettésza- 
kitja közigazgatási szervünk 
hivatalos papírját. Annak o. 
tanácsnak az írását, mely 
mindnyájunk érdekét, telmt 
az ő érdekeit, is fképviseli. De 
vajon megegyeznek-e az o 
egyéni érdékei a dolgozó tö­
megek közösségi érdekeivel•

E kérdésre csak annyit, 
hogy Linczer Ferenc nem 
egyszer igyekezett már kiját­
szani a Iközösség érdekeit 
szolgáló törvényeket. I05L 
ben például 45 ezer forint. 
1055 második felében pedig 
35 600 forint értékű üzleti 
forgalom letapadását bizo­
nyították rá az l. kerületi ta.- 
nács pénzügyi osztályán. Es 
kérdés, hogy mekkorára rúg 
az az összeg, mely elkerülte 
a kereskedelmi, ellenőrök fi­
gyelmét? Vajon miféle, cint* 
kusság lakozhatik ebben az 
emberben, hogy a felszabo,• 
dulás után 12 évvel még min* 
dig nem hajlandó magáévá 
tenni a dolgozók államának 
törvényeit.

De akármilyen elítélendő 
módon viselkedik is Linczer 
Ferenc, a szulerén helyiség 
mégis Szálkái Gézáé lesz, 
erre mérgei vehet. Vegyen 
példát Veres Sándor elvtársi 
ról, a SERNEVAL igazgató- 
járql, a)ki vállalatának a. Bé- 
ke Útja 45. szám alatti raktá­
rát kiüríttette, s lakás céljára 
önként felajánlotta az 7. ke­
rületi tanácsnak.
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* RENDBEHOZZÁK A TEJ1VOT
A Néplap július 12-1. csü­

törtöki számában megjelent 
Nagyobb vendet és tisztaságot 

124-es tej ivóban című cikk- 
az alábbi intézkedést tet­

tük:
A tanácsiháza épületében le­

vő 124-es számú tejivó, mely 
az Élelmiszer kiskereskedelmi 
Vállalat kezelésében van, reg­

gel 6 órától este 20 óráig 
csúsztatott műszakban jelen­
leg 6 fővel látja el feladatét. 
Reggel fél 7 órától 9 óráig 
van a csúcsforgalom____ A cikk

a megyei pártol- *1» ebben az időben veti fel a 
" túlzsúfoltságot és ennek meg-

Ami a békülókenységet jel 
ienizi a szakszervezet és az

szüntetését sürgeti
|cuizi a szaiKszervezet és az | A vállalat áruforgalmi osz- 
ígazgalók között, lefejezi a Jtályvezetőjével azonban még 
dolgozóknak az a véleménye: |aznap megnéztük hogyan le- 
„Az egyeztető bizottságok nem Illetne javítani ezen. Megálla- 
a dolgozók védelmi szervei, ipótoltuk, hogy egy alkalma- 
hanem az igazgatók segédszer- Izott inunkéba állításával a 

A Tatarozó Vállalat, treggeli torlódást jelen tösmér-
egyeztető bizottságának elnö­
ke például kijelentette, úgy 
fogunk dönteni, ahogy az igaz­
gató mondja. Ezért tesznek 
néha a dolgozók olvan meg­
jegyzéseket: „Nincs kihez
fordulnunkMiután „nincs“

♦ lékben csökkenteni lehet. A
♦ vállalat vezetősége erre ígé- 
x retet is tett, s a hét első nap- 
I faiban ennek az intézkedés­
inek a megvalósítása már vár-
♦ ható.

A cikk megírja, hogya dolgozóknak az üzemiben 
megfelelő védőszervük, mely z. 
jogos követeléseik mellett ki- |lIS_ztasa8gal is baj van a tej- 
állana. ha egyes vállalati igaz- |ivóban. Erre vonatkozólag fo­
gatok a termelés irányításé- Jzöljük, hogy a legíovgalma
nak lázában megfeledkeznek 
a dolgozókról, durván bánnak 
velük, jogos problémáikat 
nem megfelelően intézik. Az 
ilyen igazgató nem gondol 
arra, hogy ő is volt munkás, 
hogy a bizalmat a dolgozók 
adták, amit azok meg is von­
hatnak. E tekintetben elsősor­
ban az egyeztető bizottságok 
munkáját kell megjavítani. 
Ennek egyik fontos feltétele, 
hogy a bizottság tagjai ismer­
jék a Munka Törvényikönyvet 
és a végrehajtása utasításokat, 
és azt következetesen képvi­
seljék is.

Segítsenek a pártszervezetek
A beszámoló részletesen 

foglalkozott a szakszervezetek 
sokirányú feladataival, és a 
pártszervezeteik legfontosabb 
feladatává tette, hogy segít­
sék az üzemi bizottságokat, 
hogy feladatukat megfelelően 
ej tudják látni.

A mi feladatunk tehát az, 
hogy öntevékenységre nevel­
jük üzemi pártszervezetein­
ket. Segítenünk kell az üze­
mek és vállalatok vezetőinek 
helytelen szemléletük megvál­
toztatásában. Segítenünk kell. 
hogy ne tévesszék el szem 
elől, hogy' az üzemben a mun­

ka és munikásvédeiem nem 
egy kérdés a sok közül, liá­
néin egyik legfontosabb kér­
dés, törvény. Ez partunk po­
litikája, ez elvi és gyakorlati 
kérdés. Ezt kell megértenünk, 
ezt kell megérteni minden 
funkcionáriusnak, minden ve­
zetőnek, erről ne térjünk el 
mi sem és másakat se enged­
jünk eltérni.

A beszámoló a továbbiak­
ban a lakóterületek helyzeté­
vel, a lakásproblémákká i fog­
lalkozott. Megállapította, hogy 
bár a felszabadulás óta sok 
Új laké® épült, de ez még min-

:abb időpontban, fél 7-től 9 
; óráig maguk a vásárlók ti­
ltakoznak a tisztogatás és sep- 

I regetés ellen. Egyéb időpont- 
|ban úgy ahogy megtörtént a 
Jtörölgetés, tisztítás. A köveze- 

........................................ ................... ..

dig csak kis mértékben elé­
gíti ki a szükségletet. Nem 
megfelelő a körzeti orvosi el­
látás, ivóvíz-, gáz-problémák 
vannak stb. Különösen a llá- 
kosi-telep helyzetével foglal­
kozott részletesen a beszámo­
ló. A beszámoló konkrét ja­
vaslatokat tett a lakáshelyzet 
további javítására. így többek 
között javasolta a lakásépíté­
sekre előirányzott összegek 
emelését, további hivatali he­
lyiségek leadását lakás céljá­
ra. a magánépítkezések szor­
galmazását (de segítését is 
építőanyaggal), az újonnan 
épült, átalakított lakások he­
lyes és igazságos elosztását a 
megfelelő rendelkezések értel­
mében stb.

A beszámoló végül a mun­
kásosztály politikai aktivitá­
séról beszélt. Megállapította, 
hogy a dolgozók őszinte, be­
csületes véleményű v i] vá ni fás­
sal segítették egyrészt a be- 

; számoló elkészítését, másrészt

tét délben és este felmossak: 
Azonban a vásárlók is sok 
esetben nagymértékben sze­
metelnek. Ezen a téren is hat­
hatós intézkedést teszünk .. =

A pult hosszabbításával 
kapcsolatosan olyan megol­
dást fog a vállalat a napok­
ban végrehajtani, hogy a pu. - 
ton levő mérleget oldalra he­
lyezi és ezáltal az árusító asz­
talhoz többen jutnak egy idő­
ben és az árulkiadás ezze. is 
meggyorsul. A fogyasztói asz­
talok számát a hely hiányá­
ban nem tudjuk növelni és az 
a tapasztalat, hogy sokan nem 
is veszik igénybe, hanem kéz­
ből fogyasztják el csésze ká­
véjukat.

Korábban többek részéről 
felvetődött, hogy a tejivóban 
igen sok a törött kávéscsésze. 
Ezek kicserélése a napokban 
már megtörtént és a közeljö­
vőben több üvegedényt fog c 
vállalat beállítani, mert a csé­
szék sokkal könnyebben tö­
redeznek és igen sok esetben 
2—3 heti használat után a csé­
szék fülei, szélei letöredeznek, 
ami természetesen ízléste­
len is.

A vállalat létszám beállítá­
sát, a pult, illetve árusító 
hely meghosszabbítását, a 
tisztasággal kapcsolatban lett 
intézkedést — ellenőrizni fog­
juk.

Jakucs Sándor 
áruforgalmi csoport vezető

segítő szándékkal mondják el 
általában véleményüket pár­
tunk politikájáról, helyesük 
politikai vonalát, célkitűzé­
seit.

A legfontosabb tennivaló­
kat összefoglalva a beszámoló 
így fejeződött be:

Valamennyiünknek meg
kel] értenünk, és valamennyi 
vezetővel, pártiunkéi oná r jus­
sa] meg kel] értetni: ahogy
szélesítjük, mélyítjük páriánk 
demokratizmusát, rendszerünk 
demokratizmusát, ahogy orvo­
soljuk a dolgozók jogos prob­
lémáit, úgy mélyül és erősö­
dik a szeretet és bizalom pár­
tunk,. annak Központi Veze­
tősége és népi demokratikus 
rendszerünk iránt.

A beszámolót vita követte* 
melyben 21 elvtárs szólalt feli 
A fettrő'ti'ások ismertetésévé 

”■■15 számunkban vissza­
térünk.
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ved. Gyorsan ‘ 
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seggel rendelkeq 
is.
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gyárban szintéi] 
sei zárták a
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AZ ORVOS! MÜSZERQYÁRBAN

a külföldi fiatok mcfytadá&áéú?
Oj beteg érkezik a brüsszeli 

kórház belgyógyászati osztá­
lyára. Hogy mi baja, még az 
orvos sem tudja pontosan, de 
azt látja, hogy nagyon szen­
ved. Gyorsan egy fájdalom­
csillapító injekciót, — hangzik 
a rövid, határozott rendelke­
zés, és a fehérruhás nővér új 
injekciós tüt vesz elő egy csi­
nos, kék kis dobozkából. A 
doboz fedelén a következő szö­
veg olvasható: Analgini Re­
kord, Made in' Hungary. 
Ugyanakkor, lehet, hogy pon­
tosan abban a pillanatban 
Ausztrália fővárosában, Mel- 
bourne-ben, az olimpiai stadion 
építésénél egy helyéből kibil­
lent betongerenda összezúzza

az egyik fiatal munkás lábát. 
Az orvos azonnal ott terem és 
táskájából előkerül az ismert 
kék dobozka, rajta a felírás : 
Made in Hungary, Debrecen.

De folytathatnánk még hosz- 
szan a felsorolást. Egyiptom­
ban a debreceni Orvosi Mű­
szergyár készítményei ugyan­
úgy megtalálhatók, mint Kore­
ában .. i Vietnám szülőottho­
naiban ... Valahol a végtelen 
szibériai síkság közepén egy 
szemevilágát vesztett gyermek 
újra meglátja szüleit, a nap­
fényt, az életet..; És ezt egy 
kicsit a debreceni Orvosi Mű­
szergyár dolgozóinak is kö­
szönheti.

ROZSDAMENTES KÉSZÍTMÉNYEK
Az alig néhányéves gyár a 

világ csaknem minden tájára 
szállítja készítményeit, terme­
lésének közel 50 százaléka a 
külföldi piacokon talál gaz­
dára. Ez a tény fokozott kö­
vetelmények elé állítja a gyár 
dolgozóit, mert — bár a bel­
földi használatra gyártott áru­
nak is kifogástalannak keli 
lennie — az exportkészítmé­
nyeknek jó minőségben felül 
kell múlnia, túl kell szárnyal­
nia a megfelelő, sőt a kifogás­
talan fogalmát is. Bizony sok 
fejtörésbe, becsületes, áldozat­
kész munkába kerül az Orvosi 
Müszergyár dolgozóinak, hogy 
a világpiacon állják a ver­
senyt, s egyenrangú társai 
lehessenek nem egy nálunk 
nagyobb technikai felkészül j 
seggel rendelkező országnak
VK,

A minőség javítása állandó 
problémája a gyárnak, a jobb­
ért folytatott küzdelem a mun­
ka minden percét végig kíséri.
Még a bejárat fölötti felirat is 
arra inti a dolgozókat, hogy 
termeljenek ma jobbat, mint 
tegnap. Éppen ezért a múlt 
hónaptól kezdve az exportálás! 
lehetőség szélesítése érdekében 
fokozottan rátértek a rozsda- 
mentes acélból készülő műsze­
rek gyártására. Ezelőtt rozsda- 
mentes anyagokból csak csipe- ményt.

PRECÍZIÓS öntöde

székét állítottak elő, most 
azonban már több gyűrűsmű­
szer készül náluk a nőgyó­
gyászat és a sebészet számára 
rozsdásodásnak cllentálló acél­
ból. A jövőben pedig rátérnek 
egyes vágó műszereknek 
ugyanebből az anyagból való 
gyártására is.

A versenyképesség biztosí­
tása a külföldi orvosi műsze­
rekei szemben azonban nem­
csak abból áll, hogy kiváló, 
minden szempontból kifogás­
talan minőségű árut készítünk. 
Mert mit ér az a termelvény, 
mely használhatóságát illetően 
a legmagasabb igényeket is ki­
elégíti, ugyanakkor az előállí­
tási ára jóval túlhaladja a vi­
lágpiaci árfolyamot. A ver­
senyképesség döntő tényezője 
tehát, hogy a külföldre szánt 
iparcikket a lehető legolcsób­
ban állítsuk elő. Ez természe­
tesen vonatkozik a hazai fo­
gyasztásra, illetve használatra 
szánt termelvény ekre is. Jól 
tudják mindezt a debreceni 
Orvosi Műszergyár vezetői és 
el is követnek minden tőlük 
telhetőt, a műszerek előállítási 
költségeinek csökkentésére. 
Fejtörésük legutóbb a precí­
ziós öntéssel végzett kísérle­
teknél hozott igen szép ered-

A gyárban május végén hoz­
ták létre a precíziós öntödét s 
a jövő hónapban már meg is 
kezdik az új módszerrel a so­
rozatgyártást. A precíziós ön­
tés olcsóbbá teszi a termelést, 
mert igy szükségtelenné vál­
nak a melegsajtolásnál hasz­
nálatos drága szerszámgépek. 
Az új módszer különösen azok­
nál a szériáknál csökkenti 
nagymértékben az önköltséget,

melyeknél alig néhány száz 
darabos megrendelést kap a 
gyár. Másik előnye a precíziós 
öntésnek, hogy jobban bizto­
sítja az anyaggal való takaré­
koskodást, mint a melegsajto- 
lás. És nem szabad megfeled­
kezni arról a jelentőségről 
sem, hogy — mivel nem szük­
ségesek hozzá komplikált szer­
számok — az előkészületi idő 
lényegesen megrövidül az új 
gyártmányokra való áttérés­

kor. A precíziós öntés előre­
láthatólag 5—6 százalékkal nö­
veli majd a termelékenységet, 
s ezzel egyidejűleg csökkenti 
az önköltséget.

Lényegesén befolyásolja a 
külföldi kereslet alakulását -V- 
is, hogy az esztétikai kívánal­
maknak miként felelnek meg 
a Debrecenben készült orvosi 
műszerek. Mert hogy a külföl­
di piacot tartani lehessen, ah­
hoz az árunak nemcsak cél­
szerűnek, de tetszetősnek, íz­
lésesnek is kell lenni. Igen 
sok múlik például a csomago­
láson. Az injekcióstűk kelen­
dősége érdekében nemrég 
megváltoztatták annak eddigi 
csomagolási módszereit és az 
azelőtti világoskék papírdoboz 
helyett most átlátszó műanyag­
ból készült tokba rakják a 
tűket. A tengerentúli szállítá­
sokra váró különféle fogókat, 
csipeszeket pedig a csomago­
lás előtt még külön műanyag 
bevonattal látják el, mely 
könnyűszerrel, pillanatok alatt 
egy darabban lefejthető a mű­
szerről.

Sokat lehelne még beszélni 
az Orvosi Műszergyár azon 
megvalósult és rövidesen meg­
valósulásra kerülő terveiről, 
melyek a termelést, ezen be­
lül pedig az exporttervek si­
keres végrehajtását szolgál­
ják. Ennek érdekében készült 
cl s kezdte meg működését e 
hónap közepén az új galvani­
záló üzemrész, melyre a gyár 
minden dolgozója büszke le­
het. A világos, tágas, egészsé­
ges galvanizáló üzem kapaci­
tása mintegy 20—25 százalék­
kal nagyobb a réginél és 
üzembiztonsága is lényegesen 
megnövekedett.

Bizony nem könnyű manap­
ság annak a vállalatnak a 
helyzete, melynek termelvé- 
nyei jórészt külföldi megren­
delők számára készülnek. A 
technika a világ minden táján 
oly gyors ütemben fejlődik, 
és ezzel párhuzamosan az 
iparcikkek minőségével szem­
ben támasztott követelmények 
úgy nőnek, hogy szinte mű­
vészet velük lépést tartani. Az 
Orvosi Műszergyár dolgozói 
azonban úgy látszik megtanul­
ták. ezt a művészetet. Gyárt­
mányaik Csehszlovákiában épp 
úgy, mint Törökországban, 
vagy Ausztráliában igen kere­
settek, — és reméljük egyre 
inkább azok lesznek.

VARGA BENEDEK

TÖBB MEGÉRTÉST
Sierfeógaio, még ma is

báróm telephelyre tagolt vál­
lalat az 52-es Autóközlekedési. 
Korántsem könnyű eigy ilyen 
nagy forgalmú apparátust ósz- 
szefógni. Már csak azért sem 
könnyű, mert az autóbusz és 
taxiállomány helyes elosztási­
tól és ésszerű felhasználásától 
függ nagymértékben Debrecen 
zavartalan közlekedése, amely 
kétségkívül felelősségteljes 
feladatot ró, mind a gazdasági, 
mind a politikai vezetésre.

Hogy birkóznak meg a fenti 
tennivalókkal a műszakiak, 
szerelők, buszvezetőik s kala­
uzok?

Nem igaz, sőt a velejéig ha­
mis az az állítás, hogy a Szo- 
bosziai úti üzemben minden 
csendes, hogy általános a stag­
nálás- Pont ellenkezőleg. A 
vállalat életében ha lassan, ha 
visszaesésekkel tarkítva is, de 
fejlődés tapasztalható. Külö­
nösen az utóbbi időben jelen­
tősen csökkent például az 
üzemi veszteség és a „kiesett“ 
járatok száma, a forgalmi me­
netrend pedig egyre inkább a 
város lakosságának jogos igé­
nyeit szolgálja. Hisz csak ja­
nuár 1-től júliusig három új 
járatot indított be Debrecen­
ben az 52-es AKÖV. A járatok 
elsősorban az eddigi elhanya­
golt külsőségi részeket hozzák 
'közelebb a belvároshoz.

Sajnos az előrehaladást igen 
hátráltatja, sőt hellyel-közzel 
még fékezi is a bizalom hiá­
nya. A dolgozók valahogy 
kedvetlenül végzik munkáju­
kat, s hiányzik a kellő aktivi­
tás, a napirenden lévő felada­
tok gyors megoldásánál-

Mi az oka a kedvtelenség- 
nek?

A hibák gyökere úgy
véljük a vezetés és a dolgozók 
közötti rossz kapcsolatban van. 
A vállalat személyi állománya 
még most is két részre tagozó­
dik. Az egyik oldalon foglal­
nak helyet az adminisztratív 
és hasonló beosztású dolgozók; 
a másik oldalon a fizikaiak. A 
dicséret és az élenjárók jutal­
mazása is — amely pedig oly 
fontos lendítőerő —gyakran el­
marad. Mindezt tetézi, hogy 
a szerelők, autóbusz- és gépko­
csivezetők javaslatai, jogos 
panaszai se mindig találnak 
meghallgatásra, előfordul, 
hogy nem is válaszolnák rá­
juk.

Nézzük a tényeket
A július 7-i termelési érte­

kezleten többen szóváttet-

ték, hogy a kóvács és a festő­
műhelyben miért nem jár vé­
dőé led? Mindkét hely gázos, 
a kovácsműhelyben ezen fe­
lül nagy a hőség és más egész­
ségre káros ártalom is fellel­
hető. A bírálat óta már több 
mint 18 nap telt el, de még 
most sem hívták Iki a tisztior­
vost. A íent-i probléma sajnos 
már hónapok óta megoldatlan, 
mert a vállalatvezetés és az 
üzemi bizottság valahogy má­
sodrendű kérdésnek tekinti az 
elintézést. A dolgozók ilyen 
körülmények között jogosan 
mondják, még ma sincsenek 
tisztában azzal, jár-e védőétel 
a kovácsoknak, a festőknek, 
vagy sem?

Nézzünk egy másik példát.
Mester Gyula elvtárs cso­

portvezető a legutóbbi érte­
kezleten az autóbuszok pon­
tatlan indulásáról és a mim- 
kafegyelem lazulásáról be­
szélt- Nagyon komoly és el­
gondolkoztató jelenség ez. Saj­
nos az üzemi bizottság és a 
forgalmi pártcsoport még csak 
lépést sem tett arra, hogy 
összehívja a buszvezetőket, ka­
lauzokat, vagy akár röpgyü- 
lésen beszélje mog velük a 
dolgot. Mester elvtárs pedig 
azért emelt szót, mert várja 
a segítséget. A segítség azon­
ban még mindig késik.

Gyakori panasz & vál­
lalatnál. az is, hogy a gépko­
csik javításánál sokszor nevet­
ségesen egyszerű dolgok is 
hiányoznak. Hol csavar, hol 
desztillált víz, hol más egyéb 
nincs- Aztán a kocsik sem 
egyenletesen állnak be a ja­
vításhoz és így tovább. Szá­
mos bírálat hangzott már el 
ilyen vonatkozásban is, azon­
ban a vállalat vezetősége, kü­
lönösen Kocsis elvtóns csak 
ritkán keresi fel a dolgozókat, 
ritkán magyarázza meg ne­
kik, hogy mi a hibák oka. Mi 
elhisszük, hogy a taggyűlés és 
a termelési értekezlet is al­
kalmat ad erre, azonban 
közvetlen érintkezés, a szemé­
lyes beszélgetés mégis csak 
a bizalom legfontosabb forrá­
sa.

A dolgozók és a vezetés 
közt fennálló szakadást még 
több más tény is bizonyítja. 
Komoly túlkapások vannak 
például a felvételeknél és az; 
elbocsátásoknál. Aztán a for­
galmi osztályon már három hó­
nap óta nem volt termelési ér­
tekezlet- A pártszervezet is 
hiába kérte a gazdasági ve­
zetést, tegyenek már végre

póritét a Náriási. Z6Ígmomddal 
kapcsolatos panaszók kivizs­
gálására, egy hóriap óta meg­
csalt választ nem kapta ka

Tetézte az elkedvetlene- 
dést az is, hóéy az igazgatóság 
és a vállalat közös cséhszlóvá- 
kiai kirándulásán egyetlen 
munkás sem vett részt. Ezze] 
szemben az sdminisztra- 
tív munkavállalók közül Kár­
páti elvtársnő már kétszer járt 
az idén Csehszlovákjában.

Gyakrian Kocsis elvtárs ma­
gatartása is sók kívánnivalót 
hagy maga után. Mint igazgató 
többé-kevésbé elszakadt be­
osztottjaitól, nem egy ügyet 
fcapkodóan, vagy ledorongoló^ 
sál próbál elintézni. A dolgo­
zók pedig épp azt várnák tólej 
hegy mint vezető közelebb ke­
rüljön az emberekhez- Termé­
szetesen tévedés ne essék, itt 
korántsem valamiféle enged­
ményről, vagy liberalizmusról 
van szó. A fegyelmezetleneket, 
a hanyagokat ma is és holnap 
is keményen kérdőre kell von­
ni, azonban többet kell dicsér­
ni és bátorítani azokat, akik 
ha kell még pihenőidejükét is 
feláldozzák a vállalat érdeké­
ben.

A jelenlegi helyzet tehát 
nem kielégítő. A XX. kong­
resszus után az Autóközleke­
dési Vállalatnál is érvényt 
kell már szerezni az emberek 
megbecsülésének- Közelebb 
kell jutni a dolgozókhoz, mert 
elsősorban tőlük, az ő kezük 
munkájától függ a vállalat to­
vábbi sikeres szereplése. Olyan 
légkört kell kialakítani, amely­
ben tág tere van a kezdemé­
nyezésnek, amelyben minden 
elhangzott szó és vélemény ér­
téket képvisel, s amelyben 
nem állítanak fel helytelen ka­
tegóriákat a kis és nagy ügyek 
elintézésében I

A bizalom csak így alakul­
hat ki! Enélikül sem győzni, 
sem tartósan előrehaladni nem 
lehet! (K. T.)

A VÁROSI tS JÁRÁSI 
RENDŐRKAPITÁNYSÁG értesíti 
a lakosságot, hogy a segédmo­
torral felszerelt kerékpárt (75 
köbcenti, vagy ennél kisebb 
hengerűrtartalmú Dongó) a 
közúti forgalomban csak az ve­
zethet, aki kismotorkerékpár 
vezetői igazolvánnyal, vagy se­
gédmotor vezető igazolvánnyal 
rendelkezik. Segédmotor vezetői 
igazolványt az kaphat, aki 16. 
életévét betöltötte, testi fogya­
tékossága nincs és közlekedés- 
rendészetből sikeres vizsgát 
tett. A vizsgákra való je'entke- 
zós határidejét a rendőrkapi­
tányság a sa'tóban közzéteszi.

fcZXZV

ICa jrá nélkül ?
Az egyenletes és ütemes dolgozók. Általában csök- 

termelés megvalósítása fon- kent az első és az utolsó na- 
tos kérdése iparunknak. A pok közötti egyenlőtlenség, a 
kapkodás és a hó végi hajrá termelés üteme kiegyenlítel- 
ugyanis még ma is sok kárt tebbé vált.

Természetesen mindez még 
csak a kezdet. Annál inkább, 
mert az elért sikerek meg­
tartása és továbbfeji ,'ztése 
nem könnyű feladat. A haj­
rá objektív és nem objektív 
okai is jócskán fellelhetők 
még. Ha azonban üzemeink

szül, amelynek oka részben 
objektív nehézségekben, rész­
ben üzemszervezési hibákra 
vezethető vissza.

Mivel az ésszerű munka- 
szervezés Hajdú-Bihar me­
gyében is alapvető kérdés, 
örvendetes az itt tapasztal­
ható változás. Különösen az hasznosítják az utóbbi hóna-
utóbbi hónapokban javult az 
ütemesség. Javulás mellett 
szólnak július első kéthar­
madának termelési eredmé­
nyei is. A Járműjavítóban 
például az első harmad át­
laga 109 százalékra, a má­
sodik harmadé 117 százalék­
ra alakult. A Cementáru- 
ipari Vállalatnál, a Ruha-

pok tapasztalatait, ha javít­
ják az anyagellátást, s a 
részlegek együttműködését, 
akkor a javulás folytatódik. 
Akkor ismét újabb lépést te­
szünk előre, a Központi Ve­
zetőség legutóbbi határoza­
tának megvalósításában, 
amely az ütemes és egyen­
letes termelést épp iparunk

gyárban szintén túlteljesítés- egyik legfontosabb feladatá- 
sel zárták a harmadokat a nak jelölte meg.

Korszerűbb útépítést !
NÉHÁNY MEGJEGYZÉS KÖZUTAINK ÁLLAPOTÁRÓL ÉS A TENNIVALÓKRÓL

Igyelembe 
illetve az

Az utóbbi tíz évben, különö­
sen az első ötéves terv idő­
szakában, lényegében megsok­
szorozódott a közúti forgalom- 
A szállítás, valamint a személy- 
gépkocsi forgalom nagymérvű 
emelkedése, alaposan próbára 
teszi utaink állapotát.

A Közlekedés- és Posta ügyi 
Minisztérium közúti kirendelt­
ségének felállításával ma már 
országszerte szakszerű útjavító

és ellenőrző munka folyik. 
Korszerűsödtek a gépek, mun­
kaeszközök. a szervezettség is 
javult. Az eredmények eléré­
sében fontos része van a ne­
gyedévenként megtartott or­
szágos főmérnöki értekezle­
teknek, valamint" az előadá­
sok, viták és tapasztalatcserék 
útján nyújtott műszaki segít­
ségnek.

Miért vsuk 1700 kilométer ?
alapozott

•Mi;
&0v .

• &

A fejlődés és előrehaladás 
ellenére azonban a korszerű 
úthálózatok kialakításában, 
még sdk teendőnk van. A köz­
utak javítása és tökéletesítése 
az eddiginél is jóval nagyobb 
figyelmet érdemel. Ezt a meg­
jegyzést azért is szükséges elő­
re bocsátani, mert 

a második ötéves terv végé­
re a tehergépkocsi forgalom 
62 .százaikkal emelkedik, és 
17 ezer új kocsi, 1100 távol­
sági autóbusz jelenik meg a 
közlekedésben-

A forgalom nagymérvű emel- 
$ kedésével szemben viszont a 
$ második ötéves terv csak 1700 
$ kilométer hosszúságú útháló- 
1 zat korszerűsítését veszi terv­

be. A fenti 1700 kilométerből a 
debreceni közúti kirendeltség 
területére mindössze 90 kilo­
méter jut. Nyilvánvaló, hogy 
így a közutak állapotának to­
vábbi romlása várható, hacsak 
gyors segítség, alaposabb és 
megfontoltabb intézkedés 
nem következik.

Az útfenntartó iparágban a 
munkaerő körül nincs minden 
rendbe. Számos helyen mun­
kaerőhiány tapasztalható- A 

«MM** pztitei dolgoznák bére sem meg-

még. Előfordul 
ugyanis, hogy hasonló mun­
káknál (például kőanyag kira­
kás vasúti kocsiból), a betonút­
építő vállalatnál magasabb 
bért fizetnek, mint az útfenn­
tartásnál.

Az útfenntartó vállalatok 
így gyakran nem kapnak mun­
kaerőt, s az állandó útöri gár­
dát is kénytelenek vagon ki­
rakodásoknál vagy hengerlés 
és aszfaltozási munkálatoknál 
igénybe venni. Mivel az ilyen 
eljárás gyakori, az útőr fele­
lőssége megszűnik szakaszáért, 
a munkafegyelem is lazul.

A továbbiakban érdemes 
az útfenntartási munkák vég­
zésénél használatos gépek és 
szállító eszközök minőségév-1 
Is foglalkozni. Az útépítésnél 
használatos gépek régebben 
az útfenntartó vállalatok 
tulajdonában voltak. Ma vi­
szont a legtöbb géppel a gép­
ellátó vállalat, vagy a TEFU 
rendelkezik. A jelenlegi hely­
zet — épp a fentiek alapján 
— megdrágítja az útfenntar-- 
tást és gyakran a szállítást, 
anyagellátást is nehézkessé 
teszi.

Mivel korszerű útfenntar­
tást csak korszerű gépekkel 
lehet elvégezni, szükséges, 
hogy a meglévő útépítési fel­
szerelések mellett újabb mun­
kaeszközöket is kapjanak a 
vállalatok. Jelenleg azonban 
meglehetősen furcsa helyzet 
alakult ki itt. Mérnökeink 
gyakran hiányos műszaki do­
kumentációk alapján tervez­
nek új gépeket. Mondani sem 
kell, hogy így a prototípus el­
készítése, majd a kísérleti pél­
dányok fejlesztése, javítása 
sok évet vesz igénybe. Az 
előbbi módszernél sokkal üd- 
vösebb lenne, ha műszaki 
szakembereink a dolgozók ja­
vaslatait és elgondolásait Hí­

vévé terveznének## 
eddiginél is fokozot­

tabban átvennék azokat a jó 
tapasztalatokat, amelyekkel a 
külföldi országok, főleg a 
Szovjetunió, népi demokrá­
ciák rendelkeznek.

Az anyagellátást illetően 
szólni kell arról, hogy a kő­
bányák termelése nem min­
dig fedezi a szükségletet. 
Idomkövet, kockakövet, fej kö­
vet, szegélykövet például alig 
gyártanak. Hiány van beton­
ból és az aszfaltburkolatok­
nál használatos nemes zúzalé­
kokból is- Ha kapunk is zú­
zalékot a kövek szemszerkezete 
nem mindig felel meg a köve­
telményeknek.

folyamatosabb anyagellátást, több 
bitument

Ugyancsak gondot okoz szá­
munkra, hogy a bitumen ellá­
tás sem kielégítő még. Pedig 
a nagylengyel! olajmező feltá­
rásával az ország gazdagabb 
lett folyékony nyersanyagok­
ban. Mindezt a mérnökök 
örömmel vették tudomásul és 
hozzákezdtek aszfaltos, vala­
mint a bitumenes útburkolatok 
tervezéséhez. A tervek el is 
készültek, de sajnos most meg 
a bitumen kevés. Az anyago­
soknak sokszor a TÜZÉP tele­
peken kell utánpótlás után ku­
tatni-

A fentiek előre bocsátása 
után az útfenntartás megjaví­
tására a következő javasla­
taim vannak:

1. Az útfenntartáshoz szük­
séges gépek és szállítóeszkö­
zök nagy részét adják át újra 
az útfenntartó vállalatok ke­
zelésébe#

2. Bitumenból csak a hazai 
szükségleten felüli mennyiség 
kerüljön exportálásra. Az asz­
faltos útburkolatok javítási 
és készítési Idejének meg« 
hosszabbítása érdekében szük­
ség lenne hígított bitumenek 
és emulziók gyártására beren­
dezkedni.

3. Szükség van a technikusi 
létszám növelésére. Ezzel pár­
huzamosan szükség van arra 
is, hogy közúti közlekedés 
fejlesztése párhuzamos legyen 
a közutak fejlesztésével.

4. Végül a tanácsi szentek 
fűzzék szorosabbra kapcsola­
taikat az útfenntartó válTála-« 
tokkal, közúti kirendeltségek- 
kel, mert enélikül sem jó mun­
ka, sem eredményes együtt! 
működés nem képzelhető el:

Bereczki Sándor 
3 Közlekedés- és Postaiig?! 

Minisztérium Haidil-Bihar meftyrí 
K6nXi Kirendeltségének vezetői#
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Megjelent a Pártélet júliusi száma
A Pártólet új, Júliusi száma 

közli Wirth Ádám: A néptömegek 
és a személyiség történelmi sze­
repének. marxista megvilágítása 
a propagandamunka fontos fel­
adata és Csendes Károly: Néhány

A párbélet napi kérdései között 
kapott hegyet Kiss Dezsői. Nem is 
olyan könnyű ... című írása, 
mely azokról a párttitkárokról 
szól, akiket a párt nem függet­
lenített, továbbá Garai Verái Az

s észrevétel kádermunkánk szektás időszerű kérdések tanfolyamáról,
^ vrmicnirnl /■!«.>*! ^: I. I. -J—- a. _ , . . / .Erdős Magdiai A. gazdasági isme­

retek tanfolyamainak szervezése 
a. váci járásban,, Jászai Ilona: A 
Magyar Acél • kovácsmühelyében 
című cikke, Izsák . Erika: Hová 
lettek a pártískólát végzett vár­
palotai bányászok?-, valamint Fa­
zekas Sándor: Termelőszövetke­
zetünk pártcsoportjának munká­
járól című írása.

Az eddiginél is nagyobb helyet 
kapott a folyóirat új számában a 
Beszélgetés az olvasókkal című 
rovat. Itt Jelent meg Máté György 
írása a közösségi életről, Kiss 
György hozzászólása a pártszerü 
vitáról, Rozsnyói Mlhályné és 
Vajda Sándor hozzászólása a Párt­
életnek a nők egyenjogúságáról 
szóló cikkéhez, valamint több ér­
dekes levél és hozzászólás.

& vonásairól cimű cikkét.
Megjelent a folyóiratban Tardos 

Márton: A magyar nehézipar fej­
lesztése és a nemzetközi együtt- 

% működés. RIpp Géza: Agrárvál­
ság a tőkés világgazdaságban, 
Gondos Ernő: A kiváló munkások 
mozgalma — és a politikai mun- 

<* ka, továbbá a Hazafias Népfront­
tal kapcsolatban Sántha Pál: A 
hazafias népfront-mozgalom né­
hány kérdéséről, valamint ónódy 

5 Miklós: Beolvadjon-e a TTIT a

I népfrontba? cimű írása.
A Pártélet Nemzetközi kérdések 

rovatában megjelent Kenessey 
£ Zoltán: Számok és tények a népi 

demokratikus országok mezőgaz­
daságának fejlődéséről című cik­
ke, továbbá A szocialista építés 
Jugoszláviában című cikk. "

Közbotrányokozók ellen 
indítottak eljárást

Lengyel liinyok a Kultúrpalota előtt

A#. , ^

Épül Nowa Huta központi tere

Varsó a felbiabadulás, ünnepén

teljesen rombadölt Óváros piactere 
V.

Nap. mint nap. előfordul, 
hogy magukról megfeledkezett 
emberek részegségig leisszák 

é magukat, s aztán erőszaiktii- 
? kodnak. kötekednek, végül 
I botrányt csinálnak. Majd 

szembekerülnek a közrenddel 
' és a hatósággal is. így járt az 

utóbbi időkben Uj Tihamér 
debreceni. Öreg János u- IC. 
szám alatti lakos foglalkozás- 
nélküli . személy, aki a Csapó 
utca (i szám alatti korcsmában 

S botrányosan viselkedett. Az őt

Í figyelmeztető rendőrt megtá­
madta és minősíthetetlen sza- 

* vakkal illetté.
j Szőke Gyula debreceni, 
I Achim András utca 3. szám 

alatti rakodómunikás és Feró 
Miklós debreceni. Oiajütő 61. 
szám alatti lakosok június 

é 12-én a Szabadság Étteremben

és a szabályokról. Kelemen La­
jos közben szidni 'kezdte a 
rendőrt, ,áz ig&zbltatast meg­
tagadta, fenyegetőzött. Ellene 
is eljárást indítottak. Bata Ist­
ván és Márton Imre debreceni 
lakosok .a nagyerdei Halász­
csárdában rendeztek .botrányt.

Poharakat vertek 
a földhöz,

s amikor a szolgálatos - rendőr 
figyelmeztette magatartásuk 
helytelenségére,. .Bata és Már­
ton durván, neki támad talk 
vend őrének, „sőt, szemtelen 
hangon arra hivatkoztak, hogy 
majd ők elintézik a Vendőrt a 
„pártbizottságnál“.

.Botos Gyula debreceni, Kis­
hegyes! úti lakos a Kisdiófa 
vendéglő előtt rendezett bot-

Ff

RÁDIÓMŰSORA

\ botrányt okoztak. A felszolgá- ^.nyt. Botost, udvariasan és;jó-
lókat szidalmazták, 
ték, sőt

sérteget-

az átjáró rendőrre is 
rátámadiak.

és ezt mind egy őket körülve­
vő 40—50 főnyi tömeg között 

£ csinálták. Szőke Gyula egyéb­
ként előző este is, ugyancsak 
a Szabadság Étteremben meg­
támadta Boda József termelő­
szövetkezeti tagot és anélkül, 
hogy valami ismeretség, vagy 

£ vita lett volna közöttük, arcul- 
" ütötte- A rendőrségnek - csaik 

nehézségek árán sikerült őket 
előállítani a kapitányságra.

Szolnoki Imre. Ivanov Mi­
hály. Szolnoki Zsigmond deb­
receni lakosok-ugyancsak a 
Szabadság Étteremben ren­
deztek botrányt. A velüJk szem­
ben eljáró rendőrt megtámad­
ták és tettlegesen bántalmaz­
ik is. Tóth Sándor Debrecen, 

Acél utca 42 szám alatti lakos 
lovaskocsijával kivi] ági tat fa­
nul közlekedett az utcán és 
az öt felszólító rendőrnek nem 
állt meg, sót közévágott a lo­
vaknak és minősíthetetlen 
hangú szitkozód ás közben el 
akart menekülni. A rendőrök 
azonban beérték és felelőtlen, 
botrányos viselkedéséért fel- 

\ jelentést tettek ellene. Bálint 
£ József debreceni lakos • éllen 

is eljárás indult, mert kerék- 
p párját őrizetlenül hagyta -az 
g egyik korcsma előtt s . mikor 

erre a szolgálatos rendőr —a 
saját érdekében figyelmeztet­
te — fenyegetőzni kezdett azon 

2? a. címen, hogy a rendőrnek 
nmes joga vele szemben in­
tézkedni, s • neki ne magyaráz­
zon senki a törvényekről

Kelemen Lajos N a gyhe gyes 
41 szám'alatti lakos lovasíoga- 
tát őrizetlenül hagyta a kovesr- 
ma előtt és az őt figyelmeztető 

% rendőrnek nekitámadt, -vissza- 
f utasította a jóindulatú felhívá­

sát. sőt 6 akarta kioktatni a 
rendőrt a helyes közlekedésről

indulatban figyelmeztette a 
rendőr, hogy kerékpárjával 
ne közlekedjen a járdán, mert 
ezzel akadályozza a járókelő­
ket. Aztán a rendőr elment 
de Botos nem tett eleget a fi­
gyelmeztetésnek,1 sőt bent 
korcsmában rendkívül durva 
módon * szidta a rendőrt, egy 
ismerősének. Botos azonban 
nem tudta,' hogy á helyiségben 
civilrühás' rehdőrközég is tar­
tózkodik. Magatartásáért, 
rendőr ok nélküli' szidásáért 
cinikus viselkedéséért a fel­
jelentést megtették ellene.

A járókelők többször tanúi 
ittas és részégeskedő elemek 
garázdálkodásának az utcán. 
Ezek a jelenségek zavarják a 
békésen járókelő embereket is, 
megbotránkoztatják és bosz- 
szantják. Persze nem mindig 
kerül elő rendőr sem, aki az 
i lyen féke vesz Le 11 ember t 
rendreut-asílsa,' vagy . súlyosabb 
esetekben vele szemben el­
járjon.' Nagyon sokszor elő­
fordul, hogy ilyen esetekben az 
eljáró rendőrt nem támogat­
ják a járókelők sem, hanem 
hagyják, hogy a- garázdálkodó • 
elemek a -rendőrt is megtá­
madják és a ; botrányt fokoz­
zák. Pedig a rendőr a közjó és 
a rend.'kedvéért igyekszik el­
járni a remteaisikedókkel szem­
ben.

Ilyen eset történt, az ■ emlí-tett 
Szabadság éttermi etetnél is 
és máshol "is már. .Nagyon he­
lyes azonban az, hogy a •*en- 
dónség minden esetben a leg- 
szigorúbban' jár el -a botrányt 
okozókkal, ' garázdálkodókkal 
szemben, s őket az igazság- 
szol gájta/tás elé állítja, hogy 
majd • ■

bütiíág előtt

Tanuljál: saeg mindazok,: akik 
vétenek a rend ellen. io. 
együttélés szabályai ellen, ljoajs 
'élüj< szémben. a törvény a 
jövőben is szigorúan; eljár,

Felépült a
IX*—"' - , v

'eleiit a Társadalmi É&emle 
legújabb -ssáma ■

Javaslatokéit pénzjutalom
A begyűjtési miniszter az 

adminisztráció . egyszerűsíté­
sére tett értékes javaslatokért 
több javaslattevőt pénzjuta­
lomban részesített. Adóm Já­
nos; a Hajdú-Bihar megyei 
begyűjtési hivatal terv főelő­
adója 500 forintot, Szilágyi 
Elemér, a hajdúszoboszlói vá­
rosi begyűjtési hivatal helyet­

tes' vezetője 300 forintot,' Ju­
hász Jolán riükepércsi köz­
ségi begyűjtési előadó 200 fo­
rintot, Makiári Magdolna de­
recskéi begyűjtés: előadó- 200 
forintot és Szilágy: Jándsné 
berettyóújfalui községi be­
gyűjtési előadó 200 forintot 
kapott javaslataiért.

A moít m&yjeiant június—júliu­
si szám vezércikkének címe: „Min- ___ _
den kommunista felelős az ország sadalml
ügyéért.1* .

Beér János cikke az országgyű­
lés m u n káj á n a k megjavításává I fog­
lalkozik. Sie Iái József íráss á szo­
cialista törvényesség . megszilár­
dításának néhány kér dósérő!, szól.

Közli a folyóirat Lukács 
Györgynek az MÜP Politikai Aka­
démiáján tartott „A haladás és a 
reakció harca a mai kultúrában1'’ 
című előadását,

ÜJ-abti, eddig magyarul még 
nem közölt dokumentumokat tesz 
közzé a folyóinát Lenin hágyáté- 
kábo!.

•A VITA rovatban Fenyő István 
szól hozzá Béri Jánosnak a Tár- 

Szemle előző számában 
megjelent cikkéhez (Költészet és 

Viszonya 1 a Magyar 
ideológiában).

A SZEMLE. rovatban a megyei 
sajtónak a tanácsokkal kapcsola­
tos munkáját vizsgálja Eesnyő 
Karoly, Feeze Ferenc és Pócsvá- 
redi János, .az olasz községi vá­
lasztások - tanulságairól (r '-Árkus 
István;

A KÖNWiSM ERTETÍSEK novai­
ban Fritz Jensen „Vietnami fel- 
jegyzóse,k,v cjiyű . .kanyuát Félix 
Pál isinei-tetu - - - -

Vasárnap, július 29
Kossuthrrádió: 8.10: Édes atiy-a- 

•ny elvünk. 8.15: Egy. falu — égy 
nióla. f 8.55: Műterem! átog&tás.
9.00: Zenés fejtörő. 10.00: Vasár­
napi versek. 10.10: Hanglemezek. 
11.00: Ri oh ard Taub er é n-e kék
11:20: Viasárnápi album. 12.15: 
Jó ebédhez, szól a roótia-( 13.00 
Hangverseny az ; ú.kVasúttervező 
Vállalat- dologzóinaik. 13.30: Rá 
diólerotopn.' H4.il 5: Schumiami- 
híang verseny. 15.40: Egy hét a 
külpolitikában. 15.55: Szív küldj 
szívnek', szívesen. : 16.T5: Lado- 
m-ersaky Marg.it j-ut-alomjátáka. 
1,7.40: Km-c-ses Kalendárium.
1.8:35: A Berlin'! Rádió. tánczé-ie- 
karáhá'k .'. hangversenye., 19.20: 
Az-'.éipütő Komm miiztiuis nagy or 
szägÄban. 20.2-5: Az Állami. Népi 
Együttes'- zenólmra játszik. 20.5.5: 
Pi í lanatf el vétel. 21.29: A hét.
aranyérem. 22.10: A vasár nap 
sportja. Totó. 22.30: F-riml ée 
Béri in zenéjéből. 23.00: Zenekari 
hatiígverseny. 0.10: Népdalok.

Petőfi-ráid'ió: • 8.00: Táncok, da­
lok. 9.00: O pere ttr eszi etek. 9.30: 
Miska- bácsi lemczesládája. 10.10: 
Szív-.küldi szívn-pk' szívesen. llLOO: 
Szimfeiiiiikus ' hangverseny. 12:12 : 
Népszerű melódiák: 12.30: A vi- 
lágirodaLOm. humora: -.14,00: A 
R adiió - G y et'-triiekisziniitizának' ' m ű - ■ 
éóra: 14.48: IKóiritsok; ;. 15.00: 
Táriozene.x 10.00:‘ A Zenebarúíok 
Köre’ válaszol a hallgatók . k'érdé- 
seitieV 17..0Ö: Könnyű zene. 17.40: 
DebüGsy-művek. 18.18: Népdalok. 
18.40: Vásárfi.a. . 19.10: Könnyű 
muásika. 19.30: Zéhiés nyári 
Baedecker. 20.30: ■ Szftiiliáza*ól — 
színiháza-ia. 22.00: Magyar nóták.

Hétfő, július 30
Kossuth-rádió: 3:15: Zenekari 

hangverseny. 9(00: A Gyermek-, 
rádió műsora. 9.20: Széles víz, a 
Duna. 9.40: Régi muzsika. 10:10: 
Óvocktodk' műfí'O-rá. .10.40 :• Szíve­
sei hal Igát luk. 12/10: Daljátékok 
zenéjéből.. • 13.00; Falusé híradó. 
ilŐ.il5:. Horváth " Elemér és . zene­
kara játszik. 14.15: Úttörő-híradó; 
1-5:10:. Heti- zenés kalendárium. 
16.00: Az Ifjúsági Rádió történel­
mi folyóirata. 16.30: Válaszolunk 
hallgatóinknak. 16.45: Inglesia 
gitározik. 17.15:. Liszt-dalok. 
17.-35; .A -cseh főiskolások mű­
vészegyüttese énekel. 18.00: Az 
ifjúság hullámhosszán. 18.20:
Részletek Bizet Carmen, című ope­
rájából!.' il9.00: Van egy ötle­
tem.. . . 19.10: Tánezene. 20.30: 
Népszerű of Jarett ékből.. 20.50: 
Tudom ányos h íradó. 21.10: Ko- 
dály-müvek. 21.1-5: Bécsi ünnepi 
hetek. 22.15: Tíz perc külpoliti­
ka. 23.20: Rácz Géza. és zeneka­
ra játszik. 0.10: Hossó Irma éne­
kel.

Petőfi-rádió: 14.00: Táncok
f úvc'szeivekarra. 14.15: Opena- 
résziéték". 15.10; Könnyű magyar 
muzsika. -16.00: Országszerte • — 
megyeezerte. lö.'lO: Filmzene. 
16.50: „Az én falum..." 17.00: 
Lengyel népdalok. 17.30: I-nuen- 
Önm,án . 17.50: 'Debússiy: Egy
faun délutánja. 18.20: Az al- 
béiplő. Elbeszélés. 1.8.30: . Kama­
razene. 19.10: Az épülő' kommu­
nizmus nagy országában. 19.10: 
Művészlemezek'. 20/10: Sporthír- 
adó. 21 00: Gyári belépő. 21.110:
F úvószen ekar i haii ig v er se n-y.

Kedd, július 31
Kossuth-rádió:. 8.H0: Az Okta­

tásügy i M'inii&ztéaMium énekkara 
énéivel. 8.40: indulóik cs dal*. 
9'.00: Győzelem a világ tetején. 
9.40: . ifjúsági .műsor. 10.10:
Halló, ; itt Möszkival 11.00: Lá- 
■nyok, -a-sszon.yok . .. . 11.15: Jó 
munkáért — szép muzsikét. 
11.45: Kuczka Pétéi* yjaibb ver­
seiből. . 12.10: **• Népdalok. ‘13.15: 
Operaré szl etek... 11.15: Fiatal ők
Zenei Újsága. ilo.lO: Daléneke- 
se-ínk músorából. 115.10: .Nagy 
magyar, elbeszélők. 1I6.OO: rxal- 
tanul-ás. 16:20: Most légy okos, 
Domokos! 16.40: Magyar szer­
zők kórusművei, 17.10: A Bécsi 
Ráduó miTsórábS!. 18.00: Lakés- 
frpn-ton ..... „ 18.10 Szív küldi szív­
nek 'szívesen. 19-00s Az „Alföld" 
íról. 19.25: Olasz- dalok, 20.30: 
Beethoven-esc. 21.45: Kor-fcársak 
emlékeznek. • 22,20: Tánc-zene.

Petőfl-rádló: 14.00 Operétt- 
réózl etek; 14.45: Nemzetközi 
kérdések 1 45.00. Néoek zenéje. 
1,6.C)0." Tallózás a meáo-gazdasági 
lapokban 16-10: A -osepek kis 
fúvószenekar játszik. " 16/30: Vá- 
las^olunk hallgatóinknak ^6 45 
Feny/esné Zsoldos Hilda énekek 
17.10- A-f3 épülő kommunizmus 
négy országában. 17.4Ö: Kát 'gazü 
fé<rf.L 18.00. A DISZ budapesti 
együttesének zenekara játszik. 
18,30:; Nyári rádióegyetem. 19:10: 
pjósizleteíc Hrenyükov Vi-hav c(^ű 
operájából. i!9;30: Síbeliúé • Fin­
landia —- sziimfóniikus költemény. 
119.40: ■ Éjszaka Hirosimában. 
20.30 Hangíemezek .21.00: Tudo- 
mán/yc<s lapok ezemí'éjet.

Tíz perc külpolitika. 22.25 • Pr* 
gai tavasz 1956. 23.50: Yvca Mon­
tand" "énekéi.- O.ÍIO: 'Verbunkosok.

Petőfi-rádió: 14.00: Operaár Iák 
14,il5: Úttörő'híradó. .14.35: Ope« 
retíréisztetek. 15:10: A " nyers- 
any<cag-'kutatás*. új : módszere. 
15.30: Szovíjet népek dalai; 18.00; 
Megyei. tudósítónk, jelenti. 16.1 q] 
A j ándékhamgv-ersen'y. a . ZatapgeiC 
szegi Ruhagyár . .dolgozóinak. 
17.10: Az épülő". kommtinizmüe 
nagy országában. 17:40: Fjlmz'e-
ne'. 18.110: A -Gyermekirádió mű­
sora. IQ..‘30: A Rádtió nyári sza­
badegyeteme. 19.00: . Vendéin mi­
vé szóink műsorából. 19.35- a 
nyájas olvásó. 19.40: Orosz 
11y élv tan,föl y ám ; haTadókn.ak
20,00: Részletek • Offembach . Ban­
diták ' című operettjéből. 20,20 • 
Sporthíradó.- 2Ö.4Q: '-Sul'zsenkó 
énekéi- 21.00: -• Betkereskedeimi 
lapok size-mréje.; 31.10-: jHajdu Pé­
ter’ • és .; .tánc^ienekara ■ játszik. 
21.50: Uta'áás ' , a közel-jp.vőbsn,

r ; Csütörtök, augusztus 2 
Kossuth-rádió: 8.10: Betyártia--

lok.' 8.40: Reggeli.;, .hanígvcraeír , 
9-20;. . -A, fG-yertnekrádió." műsora. 
9.40A . Cinkpto'i Tanítónőképzo 
énékkíana .énekel. ; ,10..*1Q:-'Á Rá­
dió-nyári szabadegyeteme.' 1Ö>0:
1 fán.gszei'sz-óilók-; 11.00: Váíaszo. 
lünk hallgatóinknak. il:l.l;5: Fú- 
vcísiindutóik. ; • 11,^0:. . Mit . ,obva<> 
su'iiijc? 12.10: K^rvsok. 12.30: 
Lprtzing operáiból. .13.15:' Lak'á- 
toa Vince- -és‘ zenekara . játszik. 
14.15: Tízéves a Rádió Gyei^mck- 
űjság." 1"4.."50: Űttör eimlkr otótin a) 
az országban. .. il 5.10: ■ öreg ház 
lakóú'ó-k. 15;30: Kaba-levsz/ki j: ti. 
vonósnégyes. . H’6.00: Az ! épülő 
kómmiuniizmue. nagy országában. 
16 30:; S^iv küldi szívnek szíve- 

17.10: Tánezene ,a Prágai 
műsorából, 17.42:/ Antal 
Li.szt etűdöket zongorázik.

- SzánfnrfnliHi1 «yz.vínil-t .'r„, - -

Rádió
18.00: Szán t óf öld i1 széúb án y á-" 

18.15:.. A "főváresi ,néi>i" "zo* 
j-átsziik; 18.55:" Verdi:. Si- 
Böceanegra." 22.1'5:- Távu> 
22.58:. E-Iőiíllcművészeink 

műsorából. 0.10: Tréfás népdalok.
Petófi-rádió: 14.00: ,Smetana

operáiból. 44.30: Operettrészle- 
tek. 15.10: Egy falu — egy nóta, 
15.40: Olasz hegedurhuzsiika.
16.00: Országszerte ,— megye,
szene. 16.10: A Rádiószínház be­
mutatója:. Gamibrinus. 1.8.00: If­
júsági kórusok énekelnek. 18.20: 
A könyv évezredes útja.' 19.00: 
Szovjet' szerzők. filmzenéiből. 
19.30: Lányok, asszonyok.....
19.15: Tánczene 21.00: Külföldi 
sajtó hasábjairól. .21.10: Népda- 
lók. 211.40: Sporthíradó. 22.00; 
Cigányok. : Puskin elbeszélő: köl­
teménye.

Péntek, augusztus 3
Kossuth-rádió: 8.40:' Népi

együttesek .műsorából. 9.00: A 
vén Chloohard gondja. • 9.10: Mu-1 
szorgszk-ij operáiból. 10.10: óvo­
dások műsora. 10.30: Úttörőélet 
tünk legszebb élménye. 10.40: 
Kuliéi Angéla- zong-oráaik. 41.10; 
Lányok, asszonyok . . j 11.25: 
Szónak ózta tó muzsika. 12.10: 
Népdalok. 13.15: Tánczen e. .-1 1J15; 
Úttörő-híradó. 14.35: Mai magyar 
operákból; 15.1-0: Hatan, egyéi't. 
Elbeszélés. 15.30: Könnyű angol 
muzsika. 15.50: Ifjúsági rádió­
játék. 16.10: Rómán : népdal ók. 
17.10: Jó .mimkáért — szép rn-uv 
zgikát! IS. 10: Zenées boszélgetcs. 
18.50: Ifjú Figyelő. - 19.20: Szív 
küldi szívn-eilí szívesen. 20.-301 
Opea'ettest. 31.00: Sporthíradó. 
24.20: A Miagyar;-Riádiió szimfonúi 
kuis .zenekarának Liszt-hangver­
senye. 22.15: Tíz perc külpolitk 
ka. 22.35: Kónya Lajos újabb 
verseiből. : 23:45; Éji zene. OllOi 
Csárdások. •

Petőfi-rádió: 14:00: Könnyű
zene. 15.00: Zenekari hangver­
seny. 1B.00: Orsaagssei'te • — m&- 
gyeszerte: 1640: Operettmuzsi-
ka. 16.40: Orosz .nye-lvtanfoivam 
kezdőknek 117.00: Kamarazene. 
17,30; Az épüld kommunizmus 
nagy országában,. 1800: Dobozi 
népdalok. 18.30:' Á szocia! izmus 
ú tjén. il3 50: A. Nópn tű vészeli 
Intézet árvízíkárosultik. " javAra 
rendezett , matinéja "a Zenemúvó- 
szeü Főiskola" nagytermében.. 
19.30: Válaszolunk hallqatóitnk- 
nak, 19:46: SzŐ2'akosta-tó mu-zs;-. 
ka. -20,20;. Könnyű. . melód:dk.

Szombat,

Szerda, augusztus i! 
-Kbasúth-fádiós 8-10: Né-osze-ű 

operarószletek. 9CO. xryá^,- 
*8*Fyeteoí. 9:40; Népdalok.
10.10: CAADdiáSÓk műsora. 10.40:
PiiRajntás a nagyvilágba. 10.50: 
Da.ók. ill-.ilO; A Belgrádi Rádió 
énekkarának műscrábóL H1.4b: 
Szülök — nevelök gyerekek!
12.10. - Rátonyi Róbert- énekel.
18.15:- Salmfóniikua könnyű zene. 
14.15: A Vándorló* tüzek meinüet- 
j'e a1 Faust elkárhozása című ora^ 
lóriíutm'böl.. 14.22: Csajkovszkij:
etiz-moll" vonótinégyes. 1-5.10: Az 
Ifjúsági Rádió műsora. 15 35;
Fiatalok sportibúradöja. 15.55;
Dé-lutánil hangverseny. 16.45:

, hallgatóinknak. 7.I10: Sztfv ktildű szívnak szíve­
sen. 17.40: Kelt Mohács-szigeien 
lazS nyarán. 16.00: "Ismerkedés 
a zeneirodalomumjal. 19.00; Kül­
politikai kérdésekre válaszolunk
19.10. : Jó munkáért - szép mü- 
zsiiká't! 20.30: Közvetítés a kis-
9ósti" 'Gödör-itteremböl. 2*2.15:

augusztus .4
, . Kossuth-rádió*. 8.10: Reggeli
nangverseny. . 9.00: a Gyermek- 
rádió .műsora.. 9.20: A Cegléd-: 
Al-iarnű Zeneiskola tanulóinak 
műsora. 9.40:: L-ucrezia Bor: és 
Mánio • LatiHa • én ekel. 10J10: Ooó- 
rakettősok.- 10.40: .Duki An-ta-í és 
zenékai*a_ játszik. II40: Lámrxa- 
fény. Elbeszélés. ■ H1.25: Rac-hma- 
n-in-cv: szonáta. _ 12.10: Ooereiy 
részletek. 13,15 Művészi em ezek, 
i-*15. Egy. dün-apartl csónakházK 

... T4.55: . "A ; Szabad Ifjúság 
us a Rádzó nyári rejtvényve rse-
nye. 15.10: Kátiranazene "15 ÍS^
y/^oUmk hell-gatómkr-aik.
-O.0O. Kórushangverseny Ko­
dály műveiből. • 16.20:" Az" -éoülö 
commjumztmj'jis nagy' országába 
1746: -Tánezene. 18.00. Porció—
1,6.15: Vérbunkosdk. 19.00; Köz*
vetítés a ' Katona József Szfnhaz- 
oóh Sipslrlca. 22.45; Sporthír 
adó 23-.00:Tánozeind."

Petőfi-rádió: 14:00: Hanglem« 
zek. 1440: Az opera . mindenkié* 
ilő. 10: Bélyeggyűjtőik ői-perce- 
15.15: Népek-zenéje. 16.CO: Vi­
déki stúdiónk jelentkezik. 1640* 
Zenés hétvége. 17.10: Barango.' 
lás a halhatatlan hangok bíro- 
dalmuában. _ 17.30: G ersh w ín. Ei.c- 
a-dás. 18.05: "L’.'S^-z-ongoraiművek* 
18.35: Első örömök. 18.55: AMN 
gya-r Rádió szlmfór/.kus zeneka-’ 
rár.ak hangversenye. 20.10: Nép­
dalok. 20.45: •Himnusz az en> 
berhez. 21.00. Képeslapokról —■* 
képek nélkül. 21.10 Operarós» 
letek 21.50? Külpulitikaí kalauza 
22 00. "Tánezene.......................... '
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TÁVQÉP-irl
LONDOI

Hosszú volt az út, 
Csenki-kórusn&k a c 
Kollégium egyik t 
több mint egy évtizei 
tartott első próbájából 
lamd Népi Együttes 
réig vezetett... Meri 
gében az Állami Népi 
les születését eltol. J 
kell számon tartan un kJ 
az együttes bölcsője ] 
Debrecenben. Az első I 
turnéra is innen m-1 
Párizsba. Ebből az A 
bői nőtt ki, ene alfl 
aztán az öt és fél 
előtt megalakult Állal 
Együttes, melynek szí 
aztán a forró sikerei 
állomásai jelzik, mint| 
va, Pekifig, Párizs, j 
Amszterdam, London 
legújabban Genova. ' 
nagyszerű filmet; leh<l 
szí leni erről: A viláfl 
böző tájain szerepel ar 
rgyüttes legszebb sJ 
de • nemcsak szerepeli 
ismerkedik is mmd<l 
nép életével, müvei 
kultúrájával. A magi 
művészete találkozha 
ben a fi Imiben a vilaj 
tiek művészétévé!.)

Erre gondolok, aim* 
ne bejelentkezik Genf 
kezdetét veszi Csen. íj 
Del az elutazásakor 
szélt interjú a 1
megyei Néplap részér*! 
olaszorszu g i fellépés ró]

— Mi volt Nenn be ríj 
tieklődünk. (Nenn égj 
latosan szép park várd 
kb. olyan távolságra ] 
Genovától, mint Del] 
Hajdúszoboszló, Itt j 
59>tt be mon umentálisl 
téri színpadon az égj

«— Kétezer személyi 
bad téri színpadon lépte 
Maga a keret is cJ 
volt. Káprázatos kij 
fenyíhatások, tündéid ] 
tobzódása. Színes sül 
ben fürdött a buja T 
zetű park. Patinák, I 
szökőkutak adlták aj 
melyben a London baj 
mutatott műsorunkat j 
elő. Azonban, ha eddj 
kék voltunk arra., hol 
de-gnek tartott angol I 
mot lázba hozta az I 
fellépése, itt xúszont < 
sitatlan olasz temp 
tum■ lelkesedésének je 
megnyilvánulásaival » 
dunkban megism
Minden számunkat m 
tak, a rengeteg ismétli 
jóval éjfél után ért \l 
előadás. Es két óra I 
amikor Nerviböl G| 
visszatértünkj

Másfél ttap a lat A 
károm országon j 
keresztül

==- Rövid alvás utájJ 
Sétát tettünk az olasj 
napsütötte, nyüzsgő I 
Majd ebéd közben n] 
a -lájrt"k beszámolóit íl 
ta. .Csupa ókadozás, .*■! 
tixmszok egyes szánj 
kapcsolatbéin ..; Az II 
lap például len>nigözö ] 
nek nevezi az estét*
“ További programi 

dÓklődünk Csenki Im:|
Lemezfelvételek, 

szereplés és fellépés 
vétkező napok pro£ 
Vflsárnnp lasz a búa 
BíimJk és utána indulni

MCI
* VK» ma 2, egynegyed ! 

feyed .7 ée egynegyed 9| 
hétfőn, egynegyed 5. egyj 
és" egynegyed 9 órakor: I 
Ct$ak 16 rt.-en felüliéi 
BEKE ma egynegyed 2. fi 
érakor: Gróf Monte Chnf 
néésa,, SO .Gzáaalékos felen! 
árakkal: . hétfőn egynel 
egynegyed 7 és egynegyÄ 

és "délelőtt fél 10, f J 
2‘ órakor: Egy nap a b| 
Csák 16 éven felütiéknekl 
TEOR má 3, fél 6 és. fél » 
Bel ami. Csak 16 évehl 
fcék! Hétfőn fél-4, fél 8| 
Gr<xf M ont e Chr is tó I—III 
Százai éke» felemelt heixl 
V- IFJÚSÁGI ma háromn| 
ß. és 8 órakor: Állami ■ 
hétfőn -háromnegyed 4l 
8 .órákor- Mary hércei 
PETŐFI KERT ma 9 óraM 
ífckoió világos; hétfőm, 91 
Xa ördög szépsége. — I 
KERT ma 9 órakor: El 
Cpafic 16 éven felülieknetl 
» órakor:-Gróf Monte CjT 
"Ö rész. 50 százalékos L 
he:várak. _ STADION 
ee'hétfőn 9 órakari E£|
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ISSrr IMRÉVEL, AZ ÁLLAMI NÉPI EQYÜTTES 

LONDONI SIKEREIRŐL ES QENOVAI BEMUTATKOZÁSÁRÓL
Hosszú volt az út, amely a 

Csonki-kórusnak a debreceni 
Kollégium egyik termében 
több mint egy évtizede meg­
tartott első próbájától az Ál­
lami Népi Együttes világhí­
réig vezetett... Mert lénye­
gében az Állami Népi Együt­
tes születését ettől az időtől 
kell számont ártanunk, hiszen 
az együttes bölcsője itt volt 
Debrecenben. Az első külföldi 
tóméra is innen menteik el 
Párizsba. Ebből az együttes­
ből nőtt ki, erre alapozódott 
aztán az öt és fél évvel ez­
előtt megalakult Állami Népi 
Együttes, mélynek szereplését 
aztán a forró sikerek olyan 
állomásai jelzik, mint Moszk­
va, Peking, Párizs, Brüsszel, 
Amszterdam, London és most 
legújabban Genova. (Milyen 
nagyszerű filmet lehetne ké­
szíteni erről: A világ külön­
böző tájain szerepel a magyar 
r gyüttes legszebb számaival, 
de nemcsak szerepel, hanem 
ismerkedik is mindenütt a 
nép életével, művészetével, 
kultúrájával. A magyar nép 
művészete találkozhatna eb­
ben a filmben a világ népei­
nek művészetével.)

Erre gondolok, aimkor vég­
re bejelentkezik Genova és 
kezdetét veszd Csenki Imré­
vel az elutazásakor megbe­
szélt interjú a Hajdú-Bihar 
megyei Néplap részére az első 
olaszországi fellépésről;

— Mi volt Nerviben? — ér­
deklődünk, (Nervi egy csodá­
latosan szép parkváros, mely 
kb. olyan távolságra térül el 
Genovától, mint Debrecentől 
Hajdúszoboszló, Itt mutatko­
zott be monumentális szabad­
téri színpadon az együttes.)

— Kétezer személyes sza­
badtéri sz, ín pádon léptünk fel. 
Maga a keret is csodálatos 
volt. Káprázatos kivilágítás, 
fényhatások, tündéd színek 
tobzódása. Színes sugárözön- 
ben fürdött a buja növény­
zetű park. Pálmák, fügefák, 
szökőle utak adlték a miliőt, 
melyben a Londonban is be­
mutatott műsorunkat adtuk 
elő. Azonban, ha eddig büsz­
kék voltunk arra, hogy a hi­
degnek tartott angol publiku­
mot lázba hozta az együttes 
fellépése, itt viszont a hami­
sítatlan olasz temperament 
tűm lelkesedésének fergeteges 
megnyilvánulásaival volt mó­
dunkban megismerkedni.
-Minden számunkat megújráz- 
tak, a rengeteg ismétlés miatt 
jóval éjfél után ért véget az 
előadás. Es két óra elmúlt, 
amikor Nerviből Genovába 
visszatértünk]

Másfél nap alatt 
három országon 
keresztül
Rövid alvás után hosszú 

Sétát tettünk az olasz város 
napsütötte, nyüzsgő utcáim.. 
Majd ebéd közben mindenki 
a lápok beszámolóit fordíttat- 
ta. Csupa áradozas, szuperia- 
tivuszok egyes számainkkal 
kapcsolatban ...: Az II SecfP.o 
lap például lenyűgöző élmény­
nek nevezi az estét]

— További program? “ ér­
deklődünk Csonki ’ Imrétől;

— Lemezfelvételek,' rádió- 
szereplés. és fellépések a kő- 
vétkező napok programja .: $ 
Vasárnap lesz a búcsüfelíépé- 
tnóíkés utána indulunk Monte

Carloba. A hónap utolsó nap­
jaiban érkezünk Budapestre 
vissza,

— Néhány érdekességet ;:: 
— érdeklődünk.

Hát érdekességet akár 
napszámra mondhatnék ... 
Ezek egy részéről már Szegedi 
Miklós beszámolójából is ér­
tesültek otthon. De hadd em­
lékezzem meg én is egyik 
maradandó élményünkről: a 
Iondon—genovai útról. Más- 
fel nap alatt három országon 
mentünk keresztül. A múlt 
vasárnap reggel még London 
utcáin sétáltunk, de délután 
mér viszontláttuk múlt évi 
szerepléseink színhelyét, Pá­
rizst, átutaztunk a komor 
szépségű francia Alpokon és 
masnap -már a napban fürdő 
Genova színes, zsongó életét 
csodáltuk ... Volt valami meg­
ejtő ebben a kinyílt világban, 
ahol végeredményben a né­
pek azéirt vannak, hogy a 
kultúrájukon, művészetükön, 
az alkotó ember eredményein 
keresztül megbecsüljék, meg­
szeressék egymást, örök bará­
tokká váljanak a dal szépsé­
gében, a tánc, a zene varázsá­
ban találkozzanak össze és 
nem fegyverrel kézben, ellen­
ségként álljanak szemben egy­
mással.

Valamit a londoni ta­
pasztalatokról?

A xenén keressitil
ügy érzem komoly hiva­

tást töltött be angliai szerep­
lésével is az Állami Népi 
Együttes. Szükség van erre, 
mert még mindig nem ismer­
nek eléggé berniünket. Lon­
doni sétáink, tapasztalatgyűj­
tésünk közben lépten-nyomon 
ebbe a fájdalmas megállapí­
tásba ütköztünk. Többet kell 
tenni hírnevünkért a nagyvi­
lágban, jobban meg kell mu­
tatnunk életünket, eredmé­
nyeinket, kultúránkat. Alig 
láttunk Magyarországról szó­
ló könyvet. A So-hoban,. a 
londoni szórakozó negyedben, 
ahol egymás hegyen-hátán a 
sztobáz, mozi, kiállítási te­
remi, filmtörténeti kiállítás 
keretében mutatják be a film 
60 éves fejlődését a régi 
Greta Garbo, Chaplin, Psy- 
lander, Fatty, Pala Negri, Ha­
rold Lloyd, Buster Keaton, 
Zoro és Hum, Stan és Pan 
képektől napjaink alkotásáig. 
Itt például hasztalan keres­
tük a magyar filmművészet 
nyomait. De képzőművésze­
tünk, tudományos életünk 
eredményeit sem ismerik 
eléggé.

«— A zene viszont üdítő ki­
vétel Kodály könyvét, a ma­
gyar népzenéről, a -mester sa­
játkezű dedikálásával láttuk 
a Cecil Sharp House könyv­
tárban. / Kodály két, itthon 
nem kapható mépdalkottéját 
Londonban vettem meg. Ze­
nei körökben lépten-nyomon 
meggyőződhettünk . Kodály 
Zoltán hallatlan népszerűsé­
géről. Kodály egyik tanítvá­
nya: Seiber Mátyás itt igen 
megbecsült és népszerű mű­
vész. Bartólcot az angol zenei 
körök a zeneművészek nagy 
klasszikusai között tartják 
számon.

A zenén keresztül és a népi 
együttes mostani útján, fellé­
pésein keresztül is gyarapo­
dott a magyar nép barátai­
nak száma. Ezt tekintem fel­
lépéseink . legnagyobb eredtné-

MOZIK MŰSORA
rria 2, egynegyed, 5, egyne­

gyed .7 éti egynegyed 9 órákor,
"Aétí'öh. egynegyed 5, egynegyed 7 
ép egynegyed 9 órakor:. Bel ami.
Cfrak 16 éven - felüli dknekl —
Bé-KE ma egynegyed' 2. fél 5 és 8 
órakor- Gróf Monte Christó 4-MI., 
tttea, 50 ezásaléikos felemelt hely- 
arákkal: hétfőn egynegyed 
égynegy&d 7 ég egynegyed 9 óaSa- 
Jo rés 'délelőtt fél 10. fél. 12. fél
- órakor: Egy nap a bíróságon-.
Csak 16 éven felüliiékneflc! — ME­
TEOR má 3, fél 6 és fél 8 órakor:
Bel ami. Csák 46 évért felüliek­
nek! Hétfőn fél-4. fél 8 órakor:
Gróf Monte Christó I—H. rész. 50 
ázázalékcs felemelt hely árakkal!
— IFJÚSÁGI ma háromnegyed 2.
5. és 8 órakor: Ál lanti Áruház; 
cétfőn háromnegyed 4. 6 és
n .órakor: Mary hercegné —
Petőfi kert- ma 9 órakor: BgY 
Fkoió v.lágos; hétfőn , 9 órakor:
A?. ördög sz-éptiége. -*-■ METEOR

ma-. 9 órakor: Bel anti.
Csak 16 éven feJül-ieknekl Hétfőrt 
3 órakor: ■ Gróf Monte CJ-iristó I—
? .■‘ész. 50 százalékos féléméit

várak. — STADION KERT ma Nép fan ács ‘Tsa: 
«6' hétfőn 9 órakor; Qgy nap a saer©Ci3

bíróságon^. Csak 16 éven felüliek­
nek! — KLINIKA 3 és fél 7 óra­
kor: Gróf . Monte Christo- f— II. 
résa, 50 százalékos felemelt 
hely árak. — MÓRICZ ZSIGMOND 
ma 6 ég 8 órakor: Merénylet a 
kikötőben. — BOCSKAI ma 5 és 
7 óraikor; hétfőn 7 Áraikor: 45-Öe 
körzőt nem váLáisztol.

MATINÉ MŰSOROK*
VÍG 9 órakor: .15 éves kapitány; 

11. órakor:. Irén menj -haza! — 
BÉKE de. 9 órakor: Három etart; 
11 órakor: Különös ismertetöjél. 
— .MEtEOR 10 órakor: Irén menj 
haza!. — IFJÚSÁGI 9 és 11 óra­
kor: . Riadó a oirkruezban.

NÉPNEVEU3LMOZI MŰSOROK*
Szabadság-telep: VÍ2Íkereeizt. — 

Nyúlás: Rágálom ' tüzében.. — 
Bocskai Tsz: Ria.dó a cirkuszban. 

METEOR :— kerekes-telep: " Dolíárpa/pa, — 
Dózsa • Vándor T.*" ma BéNegeló, 
Fürst Tsz. hétfőn* Mézeshegy: Az 
élet tanulsága: — Dózsa Vándor 
H.. ma Sállá Tea. hétfőn Macs.

Aki a feleségét

nyének és utunk legigazibb 
élményének. És üdvözlöm in- 
nem a napfényes, kék olasz ég 
alól a debreceni közönséget 
addig is, amíg majd egy ké­
sőbbi debreceni szereplésünk 
sorén elvisszük nekik mos­
tani műsorunkat, de elvisszük 
azt a sok szép élményt, kul­
turális kincset, amit a népek­
kel való érintkezés közben 
szereztünk, gyűjtöttünk és 
aminek birtokéban visszare­
pülünk a fészekhez, a-honnan 
kiindultunk — fejezte be a 
beszélgetést Csenki Imre.

Kiss István

ÜNNEPI VÁSÁRT RENDEZNEK 
AUGUSZTUS 20-ÁN

A DEBRECENI NAGYERDŐN
Az elmúlt évekhez hasonlóan 

a megye és Debrecen város ke­
reskedelme az idén is megren­
dezi a hagyományos augusztus 
20-1 ünnepi vásárt. Az idén a 
Nagyerdőn a Sztálin körút és az 
Építők pálya előtti területen 
épülnek fel a sátrak, melyek­
nek rajzait, terveit már készí­
tik a vidéki földművesszövetke­
zetek és a debreceni állami vál­
lalatok.

A tervek szerint az idei vásár 
még szebb, még látványosabb 
és áruban még bővelkedőbb 
lesz, mint az eddigi években 
volt. A kereskedelem már most 
elkövet mindent, hogy iparcik­
kek, élelmiszercikkek, mező- 
gazdasági szerszámok és egyéb 
áruféleség széles és bő válasz­
tékban álljon a megye dolgozói­
nak rendelkezésére.

A Magyar Tanáesköxtársaság 
lengyel százada

Balatonon üdült a debreceni Kodály Zoltán 
Zeneművészeti Szakiskola DlSZ-kórusa

Kéthetes balatoni üdülésben 
vett részt a debreceni Kodály 
Zoltán Zeneművészeti Szakis­
kola DISZ kórusa, Gulyás 
György vezetésével. Az üdülés­
sel együtt végig a Balaton 
mellett sok megbecsülést is 
szereztek Debrecennek.

A balatonföldvári fellépésük 
után a Vasutas üdülőben, majd 
meghívásra a központi üdülőtá­
borba látogattak el. A tábo­
rok, üdülők zsúfolásig megtel­
tek, s örömmel hallgatták vé­

gig Bartók, Kodály, és több 
zeneszerző csodálatos zenéjét.

A Pest megyeiek, győriek, 
soproniak és debreceniek kép­
viselték itt az országot. Ifjúsá­
gi Találkozónk részvevői ma­
gúkkal vitték a debreceni kó­
rus és zenekultúra jó hírét. A 
debreceni DISZ kórus Gulyás 
György vezetésével ünnepélyes 
komolysággal vívta ki a forró 
tapsokat.

Pásztor János 
táborvezető

Kint voltam a Tégláskertijén
Tegnap reggel, amikor 

felkelteni és kora reggel a 
Rózsa utca mellett sétál­
tam el, még csak nem is 
gondoltam arra, hogy a 
Tégláskertbe utazom. — 
Ugyanis semmi néven ne­
vezendő dolgom nem volt 
ott. És mégis kimentem és 
nem bántam meg. Ilyesmi 
sem esett meg velem még, 
pedig már a hatodik tíz 
évet taposom;

Hogy is történt a dolog, 
ez a váratlan utazás?

Amikor a Rózsa utcába 
értem éppen akkor állt 
meg a Tégláskertiből érkező 
autóbusz. Amint szokásos, 
miután a kalauznő leszállt, 
az utasok kitolongtak a le­
járón. Ami azonban szo­
katlan volt, a kalauznő le­
száll va barátságos mosoly- 
lyal nyújtotta kezét a le­
szálló utasoknak és szívé­
lyesen rájuk mosolyogva

segítette le őket a lépcső­
kön. Az utasok egy-egy 
szót váltottak vele és mo­

solyogva távoztak el az Ál­
lami Áruház felé.

A kalauznő mosolya 
olyan barátságos ::, Nem, 

több volt ennél. Szívélyes..: 
Még ennél is több volt. Mi­
lyen szegények is vagyunk 
mi szavakban! Megnyerő, 
megkapó emberi volt.,;

Gondoltam egyet és in­
duláskor én is felszálltam 
a többi utasokkal. így ke­
rültem ki a Tégláskertbe, 
ahova pedig eszemágában 
sem volt kimenni.

És megtörtént, amit vár­
tam. A kalauznő kétszer se­
gített le az autóbuszról, a 
Tégláskertben, a Rózsa utcá­
ban és mindkétszer rám is 
mosolygott. Így és ezért 
utaztam ki tegnap !a Téglás­
kertbe. De nem bántam 
meg. Megérte. gr.

És a történelem homok­
óráján lassan pereg az idő. 
Az elbukott szabadságharc 
•után a zsarnokok most már 
jobban vigyáznak a népre, 
több a csendőr és több a bi­
lincs, kevesebb a jog, kisebb 
a kenyér... És amit fél év­
századdal ezelőtt még a „vil- 
lám'os ég“ haragjától várt a 
nép, azt most maga a nép 
haragja oldja meg.

Odaát orosz földön már 
söpri a múltat az Októberi 
Forradalom viharszele. Ma­
gyarországon a munkások 
megdöntik a burzsoázia ural­
mát és kikiáltják a proletár- 
diktatúrát.

1919. április 16.
A Magyar Tanácsköztár­

saság kikiáltását követő há­
rem hét után az intervenci­
ósok imperialista hadseregei 
Magyarország területére ha­
toltak, a Tanácsköztársaság 
halálos veszedelemben for­
gott, a kommunisták kiadták 
a jelszót: „Fegyverbe pro­
letárok !“

Néhány nap alatt több, 
mint százezer munkás és 
paraszt lép be a Vörös Had­
seregbe, de a Magyar Ta­
nácsköztársaság védőimére 
siettek a volt hadifoglyok és 
külföldi munkások is.

Az országban jelentős 
számban dolgoztak lengyel 
munkások, varsói vasasok, 
sziléziai bányászok, lodzi 
textilmunkások, Galíciából 
származó földművesek. A 
Budapesten megjelenő len­
gyel újság a Czerwona Ga- 
zetta (Vörös Újság) felhívást 
közöl: „Minden öntuda'os 
proletár kötelessége, hogy 
belépjen a Vörös Hadsereg­
be“.

A Damjanich utca 50-ben 
működő Lengyel Központi

Toborzó Irodában a len gye« 
lek százai jelentkeznek? 
Annyi volt a jelentkező, 
hogy mindenekelőtt csak 
a fegyverforgatásban járta­
sakat sorozták be a Vörös 
Hadseregbe. Néhány nap 
alatt a kelenföldi Bebel 'ak­
tanyában megalakul az első 
lengyel század, amely 300 
főből állt. Parancsnoka 
Franciszek Gawlinski, krak­
kói agronómus, egykori lé- 
gionista, aki kijelenti: „Ren­
delkezem fronttapasztala­
tokkal, tudom miért fogok 
harcolni.“

A lengyel század részt 
vesz az északi hadiáraiban, 
a tószaparti harcokban és 
mindenütt kitünteti ma gat 
bátor, hősies fellépésével. 
Az utolsó pillanatig harcol 
minden talpalatnyi magyar 
földért. A szétvert és meg­
tizedelt lengyel csapatoknak 
sikerült még eljutatok a ta­
tabányai bányászlakta kör« 
zetbe, ahol még néhány na­
pig harcoltak. Ez már a 
Tanácsköztársaság utolsó 
napjaiban történt;

Húsz év elmúltával újból 
meglátogattak bennünket ti 
lengyelek, n 

1939.
A lengyel nép történelme 

egyik legnagyobb katasztró­
fáját éli át, pusztít és gyil­
kol a náci fenevad.

Merre vegye útját a len­
gyel?

Túl a határon várja a ha­
zátlan, földönfutóvá vili 
lengyelt a magyar barát: 
Százezer lengyel menekül 
magyar földre és itt máso­
dik hazára lel.,.

Ungvári. Jenő

MSZT kirándulóvonat Egerbe
Az MSZT Hajdú-Bihar me­

gyei bizottsága az ország kü­
lönböző megyei szervezetével 
együtt elfogadta azt a meghí­
vást, amelyet a Heves megyei 
MSZT szervezettől kapott, az­
az — augusztus 5-én — láto­
gatást tesznek Egerbe, ahol az 
ottani MSZT szervezet „szov­
jet-magyar barátok“ látogatá­
sát rendezi meg.

Az egri és Eger környéki lá­
togatásra Hajdú-Bihar megyé­
ből 550 látogató indul az

MSZT kezdeményezésére. S 
hajdú-bihariakat és az ország 
különböző részéből induló 
szovjet-magyar barátokat gaz­
dag program várja a történel­
mi nevezetességű városban. A 
városnézés után, a városban 
összegyűlt máskörnyéki MSZT 
tagok kultúrműsort adnalg 
majd ezt követően a fiatalság; 
tánccal, vidám szórakozással 
fejezi be a kedves meghívásra
adott látogatást]

****^4^M*^^*^*^*^**^*^^ ...........................

De régen is volt, hogy bele- 
kóstoltam Szabó Pál írása- 
nak a ízébe. S akkor '— és 
ezt most tudtam meg, hogy 
elolvastam ezt a kétkötetnyi 
novellát — úgy jártam, mint 
Madarász Laci a Korda Sári 
csókjával- A szájamban ma­
radt, vagy talán nem is ottj 
hanem beljebb a lelkemben 
s mindig emlékezően viszem 
magammal. Az illalát, a me­
legét, á mélységét, amely 
olyan szívszoritóán hozza 
elém a déresős hajnalokat, a 
harmattal beszórt gyaloguta- 
kat, a lányok kacagását, s a 
legények lány utáni vágya­
kozását . I
rpizenhal—tizenhét éves 
-*• koromban került először 

kezembe Szabó Pál regénye. 
A trilógia. Juhos Marika és 
Góz Jóska története, amely­
nél azóta sem olvastam iga- 
zabb és szebb regényt a. falu­
ról, a tájról, az emberekről. 
S ahogy most visszaerhlék- 
szem erre a könyvre, ez az 
élmény azóta sem fakult, 
olyan eleven és friss mint 
akkor. Ha néha-néha 
a napi gondok közben 

' belém is zárkóznak, mint 
' a . délignyitó virága, 
azonban elég egy fecskeviila- 
nás, egy szisszenő szél, s Sza­
bó Pál írásának végtelensége 
már is elém sorakozik- S 
ezeken a megszámlálhatatlan 
betűrendeken ott menetelnek 
parasztok, cigánydfc] borbé­
lyok, .tiszteletesek, annyi és 
olyan ezerszinű helyzetben, 
ahogyan az az életben s a va­
lóságban lehet. ■
1/ isszakanyarodva az elöh- 
' bihez, a ■ trilógiához, én 

ss csak azt a szokványost tu­
dom most leírni, hogy egy- 
szuszra olvastam eL Három­
szor. Sorokat, mondatokat ta­
nultam meg, amelyéket bo- 
londítóan szépnek éreztem, s 
amelyeknek az izgalma ma 
is elkap, ha Szabó Pál1 írási

Szabó Pál könyvének 
margójára

veszek a kezembe. S most 
ezekkel a novellákká,l megint 
így jártam- Olvastam őket éj­
jel-nappal, olvastam őket új­
ból és újból s nem tudok be­
lelni varázsukkal. Pedig jó 
néhányat már azelőtt is is­
mertem, de most megint csak 
ugyanolyan a hatásék mint a 
minden tavasszal kinyíló fűz­
favirágnak,

’ Nem vagyok irodalomtör­
ténész, nem tudok higgadt és 
okoskodó . megállapításokat 
tenni. Egyet azonban úgy 
gondolom, tévedhetetélcnül 
érzek. Azt, hogy mindig így 
szerettem volna s így szeret­
nék vallani az életről, ahogy 
Szabó Pál teszi Ebben a két- 
kötetnyi elbeszélésben is, 
amelyet külön-külön s egy­
ségben is szeretek, mert ben­
ne van mindaz, amit én még 
nem tudhattam, amit én még 
nem tudok, s benne van az is, 
ahogyan tudnom kell-

Az Íróságnak azt hiszem 
ez á legnagyobb joga és leg­
szebb feladata.' Megtanítani 
az emberéket mind arra, amit 

■ tálán mindenki él, de nem 
mindenki tud. S akinek meg­
adatott ezeket mind tudni, 
annak kötelessége, hogy ezt 
a tudást átadja azokndk 'is, 
akik szomjasan kiváncsiak a 
mindennapi igazságok egy­
szerűségére-
T\Jekem ezt a tanulságot 
1 ’ adták ezék az írások, s 

ezeket az emlékeket, ame­
lyeknek csak töredékét jutott 

. itt hely feleveníteni.. De ez az 
emlék és tanulság talán ele­
gendő ahhoz, hogy jogot for­
máljon a jövendő sza-bópáli

után fognak kizúgni az im­
már 60 év fölött ívelő iró 
leikéből

Hol van itt most hely ele­
mezni, részeire bontani eze­
ket az írásokat? De talán 
nem is ez a fontos. En ezen 
a helyen nem is vállalkozom 
erre. Megelégszem azzal, 
hogy eldicsekedhetem az ol­
vasó örömét, amelyet ez a 
lmnyv adott- Elkiabálom, 
hogy emberek, itt van egy 
iró, aki nagyon szeret ben- 
nü.nlk-et, s ebből a szerétéi­
ből úgy sarjadnak elő az új 
és új könyvek, mint a májusi 
melegben az almarügyek.
A kötet első írása: Emberek 

a ködben- 1931-es dátum 
van alatta. Az utolsó a 
Csendélet a gépállomáson, 
1953-as évjeggyel. S a két 
évszám nekünk már más és 
más történelmi helyezetet és 
körülményt jelent, miközben 
„az író leikéből tengernyi 
emlékezések, emberi alakok 
légiói meneteltek, és van, 
aíki írás közben az írót az 
égig emelte, van, aki a szi­
vére taposott“. Hát. hogyne 
emelné égig az olvasót, hogy­
ne taposna a szivébe, aki döb­
benettel csodálkozik, rá a 
tegnapi napok csendjére s a 
születő holnap zsvvalyára.

Valamit azonban még hadd 
mondjak el, hd csak meg- 
jegyzésszerúen is. Az írások 
szépségéről, az író írásművé- 
szetéröl- Amit ezekben az 
írásokban annyira szeretek, 
az a külön írói nyelv, amely 
annyira jellemző Szabó Pál­
ra.. Talán egy magyar írónk 
sincs próza íróink közül, aki 
annyim ismerné a népnyelv

írásokra' is, mely&k, @ég ea- _ titkát, a hasonltokba^ ké­

pekbe bomlö lehetőségeket, 
mint ö. Bizonyításként csak 
egy példát a Legényekből. „A 
dülőuton felszáll a Sára ne- 
vetgélése, szomorkodása^ 
mint a por. Béborilja i lova- 
kát, szekereket, öt is, az ap­
ját is, és itt kavarog körülöU 
tünk mint a felleg. Hirtelen 
befogja a száját rémüldözve, 
■mert úgy érzi, hogy a szája- 
bői a Sára csókját beleszórta 
a szántásba a szél“- Tiszták, 
fényesek, egyszerűek ezek a 
képek, de ha néha nevetésre 
ingerlöek is, akkor is igazaik, 
pontosak. Mint például ez. 
„Vannak lányok bizonyára, 
akik Ita megcsókolják az em­
bert, beleég az ember bőrébe, 
mint a marhába a bilyog.“ 
Es ezt Madarász Laci gondol­
ja, aki 16 éves suttyólegény, 
először volt bálba és először 
érte száját egy futó leány- 
csók.
JJefejezésül és végső érté* 

kelés helyett pedig hadd 
idézzem magát az irót. „Most 
itt állok, összegyűjtött noveU 
Iáim előtt s betűim egyszer 
úgy zúgnak át meg át -raj­
tam,, mint a temetőn a szél, 
aztán meg úgy, mint a má­
jusi mezőn a napsütés. Min- 
den novella, minden Írás úgy 
néz vissza rám a lepergett 
időből, mintha megannyi tü­
kör lenne. Ahány írás ugyan­
annyi tükör az elröppenő idő 
esztendőinek falán. Saját nta- 
gomat látom bennük, s bor* 
zongó riadalommal érzem, 
hogy az író minden betűje 
ujjlenyomat, a magyar nép 
történelmében- S most mit 
tegyek? Ilyen, s ennyi var 
gyök. Sem több, sem 'keve­
sebb“. Ez az igaz és tiszta be* 
széd. Szabó Pál sem több,

. sem kevesebb, mint ezek az 
írások. Ezek pedig azt vall* 
ják, Szabó Pál a magyar nép 
írója: Most és mindörökké.

(b- y
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SPORT
Fém lesz könnyű Lublin válogatottja ellen

Lublin, július 28. (A Néplap 
kiküldött tudósítójának tele­
fon jelentése.) Nagyon nehezen 
született meg a győzelem 
Krasnyikban, annak ellenére, 
hogy a mérkőzés mindhárom 
gólját debreceni játékos sze­
rezte . . A 2:1-es győzelem nem 
tesz bennünket elbizakodot- 
takká, annál is inkább, mert 
a befejezés előtt 5 perccel sze­
reztük a győzelmet jelentő 
gólt. Már túl vagyunk a mér­
kőzésen, a játék izgalmain, s 
megállapíthatjuk, hogy sokkal 
lendületesebben kellett volna 
fiainknak játszani. Rosszul si­
került a csere is. Riót Zilahi 
váltotta fel, s bizony a cserére 
Rió semmi okot nem szolgál­
tatott.

Vasárnap, utolsó nérközé* 
sünkre Lublinban kerül sor. — 
Az új stadionban játszunk, 
amelynek befogadóképessége 

30 ezer fő. A múlt vasárnap 
láttuk ebben a stadionban Lub­
lin válogatottját, amint 1:0-ra 
győzött a svéd bajnokságban 
szereplő Djurgarsen ellen. Az 
erőteljesen, nagy lelkesedéssel 
játszó lengyel csapat legjobbja 
akkor a kapus Kokowicz 
volt, A mezőnyjátékosok kö­
zül G a j d e k tetszett a 
mieinknek, aki a középfedezet 
posztján nyújtott kifogástalan 
teljesítményt. B i e I a k, a bal­
fedezet is ismertté tette nevét 
technikájával s nem beszélve a 
jobbszélső Wieczerzak- 
r ó I, akinek gyorsasága és lö- 
vökészsége sok veszélyt jelen­
tett a svéd kapura. Technikai­
lag nem képzettek annyira a 
lengyel labdarúgók, mint a deb­
receniek, de taktikai felkészült­
ségük diadalát éppen a svéd 
csapat ellen bizonyították be. 
Kíváncsian várjuk, milyen meg­
lepetést tartogatnak számunk­
ra. Palotás edző úgy tervezi, 
hogy hátravont középcsatárral 
játszunk s ezzel próbáljuk za- 
yarbahozni ellenfelünket.

A csapatban csak két köny- 
nyebb sérült van. Móré és Si­
mon yi, kisebb húzódásra pa­
naszkodnak. Simonyi pihent is 
csütörtökön s az ő játékára 
mindenképpen számítunk. Mó­
rénak nincs különösebb baja s 
rá is szükség lesz ezen a fon­
tos mérkőzésen. Lublin váloga­
tottja a legerősebb ellenfelünk 
lesz, amelyet lengyelországi 
túránkon kaptunk. Ez a tudat 
fokozza játékosaink lelkesedé­
sét. A fáradság azonban lát­
szik a fiúkon s nem tudom, a 
pénteki és szombati pihenőnap 
mennyiben jelentett előnyt a 
mieinknek.

A mérkőzés iránt nagy az 
érdeklődés. Bizonyára néző­
csúcs születik, hacsak az idő­
járás — amely az utóbbi idő­
ben igen mostoha hozzánk — 
nem ,,szó| közbe”. Borongós, 
szeles és esős idők váltogatják 
egymást. A csütörtöki mérkő­
zésünk borús időben került le­
bonyolításra és szél is fújt. A 
helyi lap nagy cikkekben fog­
lalkozik a vasárnapi mérkőzés­
sel és megjegyzi: nem lehetet­
len feladat Debrecen váloga­
tottjának kétválIra fektetése —

csak ehhez az is szükséges, 
hogy a lubliniak ne szép pen je­
nek meg, mert a nagyhírű ma­
gyar labdarúgás képviselői, az 
ördöngős technikájú magyarok 
vannak a pályán . . .

A csütörtöki mérkőzésről 
még két epizódot szeretnék el­
mondani. Érdekes helyi szokást, 
régi tradíciót tapasztaltunk 
Krasnyikban. A pályán megle­
petésre zenekar is volt, amely 
kivonuláskor a nézőtéren he­
lyezkedett el. Amikor gól esett, 
a zenekar gyorsan indulót kez­
dett játszani. És így volt ez 
minden gól után. Ezt nemcsak 
akkor teszik meg, amikor kül­
földi csapatot látnak vendégül, 
hanem megyei bajnoki mérkő­
zéseken is rázendít a zenekar 
az indulóra. Megkérdeztem a 
karmestert, mit tesz akkor, ha 
egy perc alatt két gól esik?

— Meggyorsítjuk az ütemet 
— hangzott a válasz — és két 
indulót Játszunk el .. ,

S a mérkőzés után kedves­
séggel be is mutatták „gyakor­
latukat”. Gyors indulót ját­
szottak s úgy hiszem, talán há­
rom gól is eshetne egy perc 
alatt — a zenekar bírná tem­
póval. Én azt hiszem, ebben a 
„gólhajszában” előbb a pályán 
lévő játékosok fáradnának 
ki ... No, de ilyenre még nem 
került sor.

Debreceni ismerős is volt 
Krasnyikban. Powazda, a kras- 
nyiki csapat kapusa, aki nagy 
örömmel újságolta, hogy ő már 
volt Debrecenben. A lengyel — 
magyar mérkőzés előtt az ifjú­
sági csapatok mérkőztek és 
akkor ő védte a lengyel ifjú­
sági válogatott kapuját. Mutat­
ta a Debrecenben kapott ér­
met és az ott készült fényképe­
ket. K

Lublinban és mindenütt el­
ragadtató a lengyel barátaink 
kedvessége. JanUjma.a lub- 
lini városi néptanács végre­
hajtó bizottságának elnöke 
Debrecen labdarúgó-válogatott­
jának tiszteletére vacsorát 
adott. A banketten megjelent 
Boleslaw Polski, a ' kibírni vaj­
dasági pártbizottság képvisele­
tében, Ziszlaw Ungert, a városi 
néptanács helyettes elnöke, a 
néptanács osztályvezetői, Lub­
lin város politikai, kulturális 
és társadalmi életének több 
tagja. Pohárköszöntő is elhang­
zott. Jan Ujrna köszöntött ben­
nünket s Tóth Mihály elvtárs 
válaszolt, átadva Debrecen vá­
ros tanácsának ajándékait.

Sok szó esik az utolsó mér­
kőzésről, de vezetőink már ar­
ról is tárgyalnak, mikor láthat­
juk Debrecenben a lublini 
sportolókat. Még hivatalos meg­
állapodás nincs, de nem lehe­
tetlen, hogy augusztus 20-án a 
debreceni nagyerdei Stadion 
nemzetközi esemény színhelye 
lesz. úgy tervezik, hogy Lub­
lin — Debrecen városok közötti 
motorkerékpáros salakpályás 
versenyre kerül sor, pontver­
seny formájában s ezt követné 
a Lublin — Debrecen válogatott 
labdarúgó-mérkőzés! Az ünne­
pi Vásárnak ünnepi sportese­
ménye lenne!

100 000 NEZÓ ELŐTT

Bp Vasas-Rapid (Becs)Isi (IsO)
Szombaton délután a Népstadion­

ban került sor a hét végi hazai 
sportműsor kiemelkedő eseményére. 
A Bp. Kinizsi-Aarhus (dán) nem­
zetközi labdarúgó mérkőzésre és a 
Bp. Vasas—Rapid (Bécs) KK döntő 
visszavágójára. Az elömérkőzés kez­
detén már 80 000 néző volt a Nép­
stadionban.

Bp. Kinizsi- Aarhus (dán) 10:0 
í4:0). Vezette: Révész. Góllövők : 
ViU'zsál (3) Borsós és Mátrai (2—2) 
Fenyvesi. Orosz, és Nielsen (öngól).

A Budapesti Kinizsi—Aarhus lab­
darúgó mérkőzés után a közönség 
tomboló lelkesedése közepette futott 
fci a pályára az 1956. évi KK döntő

két résztvevője, a Bp. Vasas és Ra­
pid együttese.
Bp. Vasas-Rapid 2:1 (i:0). 100 000 né­

ző. vezette.: Bernard! (olasz). - Gól­
lövök : Szilágyi I., illetve Bertalan,

A mérkőzés, az. utolsó negyedórától 
eltekintve hatalmas iramíj, változatos 
küzdelmet hozott. A Bp. Vasas a já­
ték elején nagyszerűen küzdött, 
utána azonban fokozatosan visszaes­
tek a piros-kékek, ezzel szemben a 
Rapid egyre jobban feljött. Végered­
ményben a döntetlen eredmény igaz­
ságos, bár a Bp. Vasasnak több gól­
helyzete volt, mint ellenfelének.

A Középeurópai Kupa sorsa tehát 
a második mérkőzéssel nem dőlt el.

Debrecen
mai sportműsora :

ATLÉTIKA. Haladás pálya, 0 óra; 
Hajdú—Bihar—Debrecen válogatott
férfi és női viadal 

KÉZILABDA. Bástya pálya, 9 
ora : D. Bástya—Miskolci Törekvés. 
OB I. női mérkőzés. — Vörös Had­
sereg útja 5ff. szám. 6 órától : Or­
vosi Múszergyár—D. MTSK. D. 
Szikra—D. Postaigazgatósági Törek­
vés. Férfi bajnoki mérkőzések.

LBDARŰGÁS. Bástya pálya, 10 
óra: D. Bástya—D. Kinizsi. — Szo- 
boszlai úti pálya délután 6 óra ; D. 
Vasútépítő Törekvés—D. Vasas.

FIGYELEM!

Finommechanikai Vállalat
rövid határidőre vállal

rádió hanqerősítő, villa­
mos háztartási cikkek, 
elektromos berendezések, 
orvosi műszerek, óra, töl­
tőtoll és irodagép javítá­
sokat, elektromotorok ja-

Villamos-, Rádió-, Műsze­
részipari Ktsz Debrecen, 
Rákóczi u, 12.

Dongó motorok
GARANCIÁLIS JAVÍTÓMŰHELYE

Vállalja villanymotorok te­
kercselését, javítását, mo­
torkerékpárok, kerékpá­
rok, varrógépek, villamos 
háztartási cikkek szaksze­
rű Javítását.

Rövid sporthírek :
Debreceni járás—Debrecen város 

válogatott labdarúgó-mérkőzést ren­
deznek ma délután Balmazújvároson.
— A hajdúszováli DISZ területi 
szervezetének 60 fiatalja rendszere­
sen sportol a falusi sportkörben.. A 
sportkör öt vezetőségi tagja közt né­
gyen DISZ vezetőségi tagok. — Mai 
óidé Id megyei bajnoki labdarúgó- 
mérkőzések : Hajdúszoboszló—Hajdú­
nánás. Püspökladányi Törekvés—D. 
Dózsa, Derecskéi Traktor—D. Köz­
lekedési Törekvés. — A Kínai Nép- 
köztársaság labdarúgó válogatottja 
l:0-ra legyőzte a litván válogatottat.
— A falusi spartakiádra készülő ke­
rékpárosok és tornászok a közeli 
napokban Debrecenben versenyeznek.

Anyakönyvi hírek
SZÜLETÉSEK: Kilment Gvörgv, 

Bem tér 30. fiú: Ferenc. Grósz Lipót 
Dimitrov u. 5. fiú: Pál Viktor. Ondó 
József, Ebes, fiú: Sándor. Bállá 
Gyula, Hajdúszoboszló : Erzsébet. 
Molnár István, Bánk 96. • Katalin.

HÁZASSÁGOK : Dr. Haraszti
János. Bajcsy Zs. 3—5.. Nagy Anna. 
Sztálin krt. 74. Koczka Kálmán, 
Szabadság u. 29., Szilágyi Piroska, 
Bethlen u. 23. Kozma András,. Pósa 
U-. 28.. Szőke Irén, Határ út 4. Lo- 
sonczi István, Sztálin krt. 78., Bo­
tos-Bóka Gizella. Széchenyi 42. Né- 
mettiy Sinalv László, Keleti sor 3., 
Boros Eszter, Dorottya 5. Szentesi 
József, Csapó 21., Végh Hona. Hon­
véd 27. Schneider Márton, Köntös­
gát sor 7.. Nagy Margit, Munkás u. 40 

HALÁLOZÁSOK : Karcza Mi- 
hálvné, Bánk 52., BöŐr József, Haj- 
düsámson. Kanalas Mihályné. Csen- 
ger. Bálint József, Hajdúnánás. 
Varga Ilona, Hajdúvid. Fülöp Kál- 
mánné, Hámán Kató u. 100. Fajt 
Juliánná,. Oláh Károly.. u. 45, Tóth 
Mihály, Nyíracsád*

JTé>C*p

hírek

«sser. Jtraas 20., M-smíw

1956
1946-ban nyílt 

meg a békekonferen­
cia Párizsban.

Ilii NIC 1856-ban halt meg
JULIUö R. Schumann német

zeneszerző.
AA 1856-ban halt meg
éMjP Havlicek (Borovszki)
, Karel cseh író.
tesarnap VARHATÓ fDö- 

JÁRÁS: Meleg idő,
felhőzet, a délutánt 

órákban több helyen aáporeso, 
zivatar. Időmként élénkebb déli- 
délnyugati szél. Legmagasabb 
nappali hőmérséklet vasárnap 
28—30 fok köz/ött.

A DEBRECENI FI. KERÜLETI 
TANÁCS kedden reggel 8 óra­

kor a városi tanácsháza nagy 
tanácstermében ülést tart, me­

lyen megtárgyalják a begyűj­
tési és mezőgazdasági munkák 
állását, valamint meghatároz­
zák a soronkövetkező feladato­
kat. Az ülés nyilvános, érdek­
lődőket szívesen várnait.
FOGADÓÓRÁK: Ma délelőtt 9 

órától a Pacsirta utcai iskolában 
Nagy János és Osválh István, hét­
főn délután 5 órakor a Ságvári End­
re utcai kultúrházban Várkonyi Ig­
nác. 5 órától az Irinyi u. 1—3. szám 
alatt Harangi István és Hunyadi Má_ 
tyásné, 7 órától a Monostorpályi úti
pártszervezetben Ferenczik Zoltánná 
és Balogh istvánné, 6 órától az Is­
potály téri Általános Iskolában Him- 
mer Ferenc és Hozdovics Árpádné, 
kerületi illetve városi tanácstagok 
fogadóórát tartanak.

A VÁROSI TANÁCS VÉGRE­
HAJTÓ BIZOTTSÁGA elkészítette 
Debrecen város utcáinak új névmuta­
tóját.,, melyek példányonkénti szá­
mokban az Országos Filharmóniánál 
(Debrecen, Vörös Hadsereg útja 20.) 
nagyobb tételekben az I. kerületi ta­
nács vb titkárságán igényelhetők té­
rítési dij ellenében.

A TITÄSZ VÁLLALAT értesíti 
az áramfogyasztó közönséget.- hogy 
vasárnap reggel 6-tól 12 óráig há- 
lózatjavítás miatt a következő helye­
ken szünetek az áramszolgáltatás : 6 
órától 7 óráig az Egyetem. Pallag, 
TBC Klinika, 6-tól 12 óráig : Csapó 
u. vége, Árpád tér, Virág, Kinizsi 
u., Csapókért. Szabadság útja és 
környéke,' valamint a Sámsoni út és 
környéke.

A FÖLDEST PETŐFI .TSZ tag­
sága az. aratási munkán kívül igén 
nagy gondot fordít a dohánypajta 
építésére is,- hogy mire a dohány­
betakarításnak, az .ideje eljön, készek 
legyenek a . pajta, megépítésével . — 
Írja levelében Pintye Gábor.

A DEBRECENI ÚTFENNTARTÓ 
VÁLLALAT Nagy Ernő levele alap­
ján — a Néplap közbenjárására — 
a Mikepércsi úthoz vezető vasúti fe­
lüljáró járdának a rendbehozásához 
hiányzó téglákat sürgősen pótolta s 
a járdát megjavította. A gyors és 
eredményes intézkedésért — a Nép­
lapnak — Nagy Ernő az Erőmű és 
Gépgyár dolgozói nevében levélben 
mond köszönetét.

VÁROSI ÉS JÁRÁSI RENDŐR­
KAPITÁNYSÁG felhívja az 1940. 
évben születetteket, hogy személyi 
igazolványaikat a Kossuth utca 20. 
fszt. 11. sz. alatt váltsák ki. Szük­
séges iratok : születési anyakönyvi 
kivonat, lakáslap, munkaadói igazo­
lás, vagy iskolai igazolás, 2 db 
fénykép, és 1 db 4.— Ft-os illeték­
bélyeg.

TÉRZENÉT AD MA délelőtt 11 
órakor a Postás Zenekar a Dé- 
ry téren. Esős időben a térzene 
elmarad.
ÉRTESÍTI a Terményforgalmi 

Vállalat debreceni telepe a terme­
lőszövetkezeteket, szövetkezeti tago­
kat és a dolgozó parasztságot, hogy 
terményátvételt az alábbi helyeken J 
eszközlünk : 1. Hortobágy Malom: 2. 
Szikgáti raktár (Bellcgclő); 3. Hun­
gária raktár (Bánffi út 2.); 4. Bocs­
kai laktanya (volt pavilon); 5. Marsi 
raktár (71—73.); 6. Halápi csárda
július 30-tól augusztus 18-ig. Felkér­
jük a termelőket, hogy terményeiket 
a cséplőgéptől úgy szállítsák a be­
gyűjtőhelyre, hogy a késő esti órák­
ban, azaz 19 órától átvétel nincs, (x)

. KÖSZÖNETÉT mondunk mind­
azoknak, akik Böőr József temetésén 
részt, vettek. Gyászoló család. (x)

Antikvár könyveket,
könyvtárakat és zenemü­
veket vásárol ap. Állami 
Könyvterjesztő Vállalat 
antikvár könyvesboltja. 
Debrecen, Vörös Hadsereg 
útja 22.
VÉTEL - ELADÁS

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 
. és a megyei tanács lapja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

*2 MDP Hajdú-Bihar megye) 
párt-végreha (tóbizottsága. 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfalusi tér 10.

Szabadság Lapnyomda.

Új kazánház és gépcsarnok 
épül Komádiban

A Sebes-Körös partján, nem 
messze a magyar—román ha­
tártól új kazán-házat és gép­
csarnokot építenek az 5. számú 
Mélyépítő Vállalat dolgozói. A 
közel három és félmillió fo­
rintos beruházás a Komádi 
Kendergyár fejlesztését és bő­
vítését szolgálja.

Az építkezésen jelenleg ala­
pozási és betonozási munkáik 
folynak. Augusztus elején el­
helyezik a fő kerettartókat is, 
amelyek vasbetonból készül­
nek. A kerettartók elhelyezése 
után nyomban kezdetét veszi 
a falazás.

Ami a gépek szerelései Illeti, 
a több százezer forint értékű 
új kazán máris a helyén van. 
Elhelyezésére ugyanis később 
— épp a nagy kazán terjedel­
me miatt — csak falbontás ré­
vén nyílott volna lehetőség.

Érdekessége a munkának.

hogy a kazánliáz és a gépeta» 
nők kivitelezésében — a segéd­
munkásokat is beleértve_
mindössze húsz ember vett 
részt. A fejlett technika segít, 
ségével azonban még ez a kis 
létszámú gárda is jól boldogul; 
A brigádok versenyében küiö, 
nősen Marosi Sándor hat tagú 
brigádja tesz ki magáért. A 
brigád -tagjai most a napok« 
ban kapták meg a kiváló dol­
gozó kitüntetést. Egyébként, a 
munkahely is az 5. számú 
Mélyépítő Vállalat legjobb 
részlegei között van.

A brigádok közül a Pinté- 
vasbeton szerelő csoport június, 
ban is 363 százalékos átlagtel« 
jesítménnyel segítette az épfo 
tésvezetőséget a Komádi Kerk 
dergyár számára oly fontos 
kazámház és gépcsarnok gyors 
felépítésébeni

Munkásokat keresnek
A MÁV JÁRMŰJAVÍTÓ Ü. V. 

alkalmaz lakatosokat, tíízikovácsokat, 
villanyliegesztőket. és segédmunká-
S°GYAKORLOTT lakatosokat, szer­
számlakatosokat felvesz a Vasipari 
Vállalat.

TITKÁRNŐT keres az Orvostudo­
mányi Egyetem. Jó gyors- és gép­
írás, kifogástalan helyesírási kész­
ség, érettségi szükséges. Csakis nagy 
gyakorlattal rendelkező komoly 
munkaerők pályázatát kérjük kizá­
rólag írásban életrajzzal a személy­
zeti osztály címére : Debrecen 12.

EGY LAKATOST, egy csőszerelőt, 
egy hegesztőt és egy turbinagépészt 
felvesz az Orvostudományi Egyetem. 
Jelentkezés a személyzeti osztályon.

KELLŐ GYAKORLATTAL bíró 
gépkocsivezetőt azonnal felveszünk. 
Jelentkezés : Debreceni Dohánybe­
váltó és Fermentáló Vállalatnál 
Attila tér 3. sz. alatt reggel 7 órá­
tól.

A VÍZÜGYI IGAZGATÓSÁG ja­
vítóműhelye szakmunkásokat (Bö­
szörményi út 43.) kőműves, betonozó 
és segédmunkásokat keres debreceni 
és közeli vidéki- munkahelyeire.

A NAGYRABÉI Vegyes Ktsz fcffc 
műves és asztalos, szakmunkásokat 
azonnali belépésre felvesz.

Az É. M. 24. SZ. ÁLLAMI ÉPÍ­
TŐIPARI vtBlalat keres 15—-17 év 
közötti szaktársakat kőműves és ács 
tanulónak. Tanulóidő 2 év. Sz fiús 
biztosítva és napi • háromszori étke­
zés. Szükséges iratok : 8 általános 
iskolai bizonyítvány, születési anya' 
könyvi kivonat és szülői - beleegyezés. 
Jelentkezni lehetaz É.. M. 24. sz. 
Építőipari VálalatnáL Budapest, V» 
Arany János. u. .34: sz. alatt.

AZONNALI belépésre keresünk 
mezőgazdasági végzettséggé] rendel- 
kezp munkavállalókat brigád vezetői 
agronómusi munkakörbe. Cím : "Ke- 
selyűhalomi All. Gazdaság. Igrici.

ASZTALOST felveszünk tagnak 
Használt .cikk Ktsz, Csapó. u. 19.

LAKATOST és asztalos szakmun­
kást felvesz. Építőipari Vállalat, Te­
leki u. 57.

NAGYHEGYES! Micsurin Mtsz 
kovácsmestert keres tagnak, vagy 
hayi bérezéssé!.

ASZTALOSSEGÉDET felvesz a 
Gépifermentáló üzem. azonnali hete- 
pésre. Jelentkezés : Vágóhíd u. 2.

APRÓM I R D E T É E K
VEGYES

EGY szép fényezett hár- 
mösszeikrény eladó. Pa­
csirta u. 45. szám.

KILBNCHETES malacok 
eladók.. Böszörményi út 
106. Bállá.

125 köbcentis motor el­
adó. Hajnal utcai bérliáz 
Ili. 14.

GZETKAilSO-es eladó. Ber­
csényi u. 49.

SZALAGFŰRÉSZ üzem­
képes 45-ös motorral el­
adó. Jerikó u. 3.

FAJ mangalica héthóna­
pos süldőik eladók. Kom- 
lossy u. 8.

EGY szobabútor festett 
eladó. Búza u. 5. szülni.

ELADÓ két kövér ser­
tés, szőnyeg, ágy, ablak, 
rádió, WC csésze. Seazti-

ESLADCj kirakat (portá­
lé), 4 üléses h-hMia" P éter- 
fia 24..

ELADÓ két darab '1 í hó­
napos sertés. Kossuth 69. 
Keresztépület.

ELADÓK • nyolc darab 
kor nya 1- jorkshiri .kereaa- 
tezésű háromhónapos ma­
lacok. 1 Veres u.' 22. sz.

250-es Pannónia és .egy 
férfiszabó varrógép kifo­
gástalan állapotban olcsón 
eladó. Bethlen 59.

JÉGSZEKRÉNY, fehér 
fél-táblás,' konyhái ágy, ki­
húzható fiókos, fehér, el­
adói Veres u. 18.

ELADÓ kombi nál'tszek- 
rény, .festett. Böszörmé­
nyi út 10. Házfelügyelő.

HÁROM 180 kg-os hízó 
eladó. DUígOvics Titusz u. 
7. ■ -

200-AS NSU eladó. Ber­
csényi ü. 2íl.

ÉLAÚö " igényesnek 
125-ös Gsep el lem ezv'i Más 
motorkerékpár; Dobó. u. 
29.

250* köbcentis ’ PÜCH 
motorkerékpár1 eladó, * jó 
állapotban. Megtekinthető: 
Csapó u. 98.

‘ELADÓ gyalupad, min­
denféle • .. asatalosszerszám, 
kézikocsi, kétágú létra. 
Kishegyed! út 2i5.

NAGY teljesítményű ti­
zenkét kalapácsos daráló 
eladó. Zagyva Bálint, Sár­
rétudvari.

üj fűrészelt deszka el­
adó. Fürst Sándor u. 7.

ELADÓ szép komblnált- 
szekrény. Vörös Hadsereg 
u. 69. I. em.

WURTH zongora, rövid, 
kereezth úros eladó. Had­
házi u. 49.

GYERMEK sportkocsi, 
konyhaszekrény, _ egysze­
rűbb asztaltűzhely eladó. 
Nemes u. 7, Széohényi-

EíLADŐ Töhötöm u. 35. 
ház, gyümölcsössel, 'fele­
részben Is.

EGY daraJb export 250-es 
Csepel. 10QO0 km-t futott, 
jó állapotban sürgősen el­
adó. Nádudvar, Vörös Had­
sereg út 32.

STREPTOMYCIN eladó. 
Csökönén '54,'“ ' '

1100-AS Csepel, két se- 
bességes sürgősen eladó. 
Böszörményi út 113.

EJ-ADó berkshiri koca 
hét fiával sürgősen. Sár-

350-es DKW oldalkocsis 
motorkerékpár eladó. 1st 
ván. út 42.

AKVÁRIUMOK, díszha­
lak,' vízinövények, hale'e- 
sé'g' olcsón eladók. Szé­
chényi . 31.

PÄNINONI-A legújabb tí­
pus, bejáratva eladó. Haj­
nal u. 29

VILÁGOS keményfa háló 
eladó. Érdeklődni 1 hétköz­
nap délután 5-töl, vasár­
nap egész nap. Április 4. 
u. 13. Ií. em*. 5.

M ÉTERES c olos f en.yö- 
d eszkák elad ók. N ógrádii 
Mátyás 2Ö.

1000 darab kisméretű 
szóvá ti cserép eladó. Le­
tal út 35..

BEADÁSRA is alkalmas 
hízott sertés eladó. Csap 
u. 4.

EGY új szekrény eladó. 
Alsó-Józsa, Fő utca 1015. 
ez.

HÁROMKEREKŰ beteg­
tolókocsi eladó. Szabad­
ság-telep, Csáti u. 29.

KETTŐ darab 180 kg 
hízott sertés eladó. Eötvös 
U. 4-6. sz.

1 K OM'B UN ÁLTSZEKRÉN Y 
eladó. . Érdeklődni lehet: 
Batthyány, u. 17—:19. Far­
kas házfelügyelőnél.

FAJ farkaskutya két 
kölykével, vagy külön el­
adó. Hajdúhadház, Kossuth 
20.

KIFOGÁSTALAN Pan no- 
nia és. hét darab süldő el­
adó. Telek u. 70.

,.100-ÁS Céepel motor, 
20-as, •-24-es kerékpár -ol­
csón eladó. Klapka u. 14

•FÜRDŐKÁD kályhával, 
víztartállyal, mosdókagyló, 
ú-j. teng er imer zso! ó eladó. 
Bocskai-kert, Vase villa.

ÜZEMBEN lévő Skodar- 
Popular személygépkocsi 
eladó, vagy más motoros 
jármüvei megegyezés sze­
rint elcserélhető. Ugyan­
ott négyszobás, • összkom­
fortos családi! ház 700 
négyszögöl telken. 60 db 
termő gyümölcsfával el­
adó. Cím: Dir Könyves 
Tóth Imre nyug. tisztior­
vos, Biharkeresztes.

100 köbcentis Csepel el­
adó. Pacsirta u. 39.

KÉT hathónapos, keresz­
tezett süldő eladó. Sállal 
Imre u. 6. sz.
INGATLAN, HÁZ ELADÁS

EGY családi 'ház sürgő­
sen eladó. Érdeklődni: 
Kuruc® u. 99.

ELADÓ három szoba, 
összkomfortos családi ház, 
azonnal beköltözhető. Di­
mitrov- 8 alatt.

ELADÓ egy szoba, kony- 
4ia> speiz, nyári konyha, 
mellékhelyiségekkel (jó vi­
zű kút) elköltözés miatt. 
Szarvas u. 7. Vágóhíd mö­
gött, Azonnal beköltözhető.

ELADÓ Bocskai tér 
számú ház, részben is.

. KERTES családi ház, 300 
négyszögöl sürgősén eladó. 
Beköltözhető. Tátra u. ill/c

MEGYEI Kórházzal szem 
ben . Béni tér 14. számú ház 
eladó. Érdeklődali:' Csapó 
u. .14.

KI® családi ház gyü­
mölcsössel eladó. Szegfű 
u. 19. Libakert.

KERESZTESI utca 62 
"számú ház eladó, -beköltöz­
hető.

POROSZLAT út 18/b. 
alatti villa olcsón eladó. 
Nyíl m.

ELADÓ Zrínyi u. 18. sz. 
ház felerészben.

SZÍV u. 3. sz. ház eladó. 
ELADÓ KeresZtszegq u. 

53. számú ház cseré-vei, 
b eköl t özil í p tő. • Érd ek 1 őd ni 
lehet Malvin u. 31. ez. Sza­
badság-telep.

ELADÓ beköltözhető csa- 
.ád-i ház. Liget tér 20. Kin­
cseshegy.

ÉLADÓ Maró-tlvi György 
u. 26. sz.- 129.23 négyszög­
öl házrész, elválasztható 
közmüvek kúttal. utcai

ELADÓ családi ház. ker­
tes; Debrecen, Határút 8.

ELADÓ beköltözhető csa­
ládi ház. Boldog-kert, Úszó utca ti.

RIGÓ út 50. ez. kis csa­
ládi ház eladó 5il5 négy­
szögöl telekkel 36 000-ért.

ELADÓ Poroszlai út 55. 
sz. gyümölcsös egészben, 
vagy fele és Ispotály u. 7. 
sz. bekerített ház, telek, 
érdeklődni lehet: Méllusz 
tér 13„ második ajtó.

ELADÜ kis szoba, kony­
ha, 210 kvadrát, kézikocsi, 
féderes, csapágyas. Király 
Ferenc 14.

- ELADÓK e-lsóöszlályú cse­
rép-kályhák, . bármilyen 
Színiben és nagyságban, 
fizetési kedvezménnyel- is, 
Fu-rka Gyula, Faragó utca 
5. Tel.: 42—68.
. ELADÜ 200 négyszögöl 
bekerített telek. Köleséri utca 24.

3. ELADÓ Debrecen, öreg 
János u. 19. számul húz 
(Boklogkeii) minden elfo­
gadható áron. Értekezni 
Tóth Jánossal. Szentes, 
Deák Ferenc u. 16.

HÁZ. eladó. Kút u. 54. 
sz. ház,'mély áll 'két. szo­
ba, konyha és háromszor 
egy szoba, konyhás lakás­
ból, 80 négyszögöl telek­
kel, fele része eladó. ' Ér­
deklődni: vasárnap dél 
előtt. Debrecen. Barna u

NAGYERDŐNÉL villa, 
részben, beköltözhető, sür­
gősen eladó. Gvadányi u.

ELADŰ kertes ház, 4433 
négyszögöl szőlő, gyümöl­
csös, pince. istálló, autó­
buszmegállóihoz 10 percre, 
szőlő, gyümölcsös, ház­
hely. Érdeklődni: Csere­
pes ú. 5.

HONVÉD utca 51. számú 
családi Ház beköltözéssel 
eladó.

BÖSZÖRMÉNYI úton gyö­
nyörű 2 szoba, összkom­
fortos villa, melléképüle­
tekkel, kuk-oricagóréval, 
300 négyszögöl telekkel, 
azonnali beköruVéssel el­
adó, ugyanott egy üzleti 
rolló tokkal, 2 szárnyú 
üvegajtóival. Érdeklődni: 
Hatvan u. 46. Keresztépü­
let.

EíLABÓ beköltözhető ház, 
Szoba, konyha, mellékhe­
lyiségek. Kunhalom u. 57.

AJÁNLAT, KERESLET

KERESÜNK megvételre 
fa-gyl-altg-épes hőpultot,
30—35 HP stabil motoro­
kat, szalagfűrészeket. Mű­
szaki B i zom án y i Váll a lat 
Kirendeltsége. Debrecen,
Külsővásártér 3. .

SÜRGŐSEN' keresünk 
megvételre azonnali készr 
pén-z kártalanít ás mellett 
bármiilyen nagyságú laká­
sokat. Ingatlankezelő és 
Közvetítő Vállalat. Vörös 
Hadsereg u. 10.

FELHÍVJUK a Debrecen­
ből elköltözni, vagy hely­
ben hozzátartozóikkal ösz- 
szek öl tözni szándé k ózó k 
figyelmét, hogy meg-ürese: 
dö lakásaikat azonnali 
készpénz kártalanítás mel­
lett vállalati,nkhäl kell el­
adásira felajánlani. Ingat­
lankezelő és %‘izvetítő Vál­
lalat. Vörös Hadsereg útja 
10.

PIANJNÓT bérelnék. Bl- 
ka-bérház, félemelet 3." Der- 
zsi. Ajánlatokat hétfőtől.

EGYEDÜLÁLLÓ, gyer­
mektelen, középkorú nőt 
házrartás vezetésére fel­
vesz Bacsa Sándor, Ál­
mosd, Zöldfa u. 186. ÍV vx,uc,L VÖSZ0k- Bem tér

MEGBÍZHATÓ nő gyér- 111 VoIt Magos' György tér.' 
mekkondozást vállal.- Bér- '------------- -

MISKOLCI egy szoba, 
fáskamrás lakásom elcse- 
vé lném debreceni liaison ló­
val, vagy nagyabbért,- elő­
nyös feltétellel, "Homok m 
94. Vasárnap reggeltől. 
r.ELCSERÉLEM 3 szobás, 
füidöszobás,- külön udva­
ros lakásomat il szobással. Teleki u. 19;

SZOBA, konyhás, knm- 
ás lakásom . elcserélném 

hasonlóval,, vagy nagyob­
bal .belvárosban. Eötvös u, 
91. Két csengetés.

KÉT szoba, konyha, spei- 
zos lakásomat hasonló na­
gyobbra elcserélném. Nyíl
,.. elcserélem két. szoba, 
fürdőszobás Jakásom két 
egyszobás, mellékhelyisé- 
gessel belvárosban. .Érdek­
lődni vasárnap . Bajcsy-Zs. 
38. Kapu alatt babra.

ELCSERÉLEM egy szoba, 
konyha, disznóiíartásos la­
kásomat, Aponyi u. 55. sz. Boh'osiilf.

ELCSERÉLEM egy szoba, 
laspincés .lakásomat szoba, 
konyha, sportossal, előnyös 
feltételek mellett. Debre­
cen, Dimitrov u. 4. Jl íép- 
'®ö I. em.. Ceicsószk.j József.

AJÁNLAT, KERESLET

.„n?PRl?PKALYHAK. kav1~ 
oallók kaphatók, átrakást 
vállalok. Taizs csérépkály- 
hás mester.- ispotály tér 1.

VILLANYSZERELÉST ju­
tányosán készítek. Vidékre 
levelmeghívásra is kime­
gyek. Paliga János villany- 
szerelő mester. Debrecen, 
Monti" ezredes u 18 

VARRÓGÉPET. boblno- 
sat, karikahajpsat felelős- 

javítok, hiányosat.,' 
töröttet vészek. Bem tér

csényi u. 75.
VIDÉKI orvos család 

háztartási alkalmazottat 
keres. Érdeklődni .29-én- és 
30-án Kossuth u. 33.

EGY kovácstamulót fel­
veszek. Nyugati u. 38.

KÉT férfi albérlőt felve­
szek. Pacsirta u. 10.

BÚTOROZOTT szobámba 
leányt vállalok. Kálvin tér 
lil. Utcai emelet.

IRHABUNDÄK, szőrme­
bundák festése, alakítása, 
bőrkabátok dukkózása. Ka­
tona Vilmos szücsmester, 
'ümonffy u. 2.

G YBRMEK S'Z Eé^ETŐ. főzni 
tudó bentlakó háztartási 
alkalmazottat keresek. Je­
lentkezni vasárnap du. 6— 
8 között. Dr. SuTányi, Egy- 
malom 4.

BENTLAKÓ vagy bejáró 
háztartási alkalmazottat fel­
veszek. Csonka u. 6. Csapó 
utcából nyílik.

EGYEDÜLÁLLÓ, gyer­
mekszerető nőt bentlakás­
sal felveszek. .Arany János u. 25.

LAKÁSCSERE

ELCSERÉLEM szoba,
konyhás lakásomat. Kisfa­
lud1] u. 28/a. "Csapóikért.

BUNDÁJA javítását, át­
szabását, írhabunda átfes­
tése* csináltassa Jakab An. 
tál szúcsmesternél. Kos- 
suth u. 25.

VEGYES ELADÁS
BEADÁSRA kettő darab

sertés eladó. Sztálin körút
EBÉDLŐBÚTOR és máa 

bútordarabok eladóik. 9zé* 
chényi u. 58.
, KIFOGÁSTALAN állapot, 
ban lévő kétszámyas fe­
hér ajtó tokkal eladó. Da* 
rabos ü. 18.

Jó állapotban tévő 
gyermek sportkocsi eladó. 
Gairay u. 16. sz. I. ajtó.

ÓRIÁS belga nyulak 
adók, kicsik, nagyok. Köl­
csey u. 14.

VÁLYOG Sürgősen ek 
adó. Kishegyesí út 81.

ÜJ festett háló sürgő­
sen eladó. Meszena u. 14». 
Cirok István asztalos.

2Ö0 köbcentis DKW mo­
torkerékpár eladó. Vörös 
Hadsereg útja 30. Penyigá.

PRÍMA hízott sertés el­
adó. Homok u. 75.

EiLADó kifogástalan ál­
lapotban lévő" fehér, mély 
gyerniékkóóéí. ' 3 dineml

XIII. ÉVFOLYAÍ

Tizenegy óra I 
talk a Ház folyosd 
képviselőit. Az d 
dött meg hétfőn j 
ez ülésszaik — mm 
különbözött legfem 
években végzett 1 
ország figyelme <1 
Tükröződött a nei 
A hallgatóság ré 
tanács kozás me glM 
hely sem maradif 
lyaiban, ott volt | 
katársa is. |

A parlament I 
részt vesz rajta ol 
döttsége is. jl

Amikor a szí 
lyüket páholyukbq 
a testvérnép küldi

Tizenegy óira uM 
cél léptek az üléf 
pért és a kormáj 
Apró Antal, Ács i 
Ferenc, Gerő Eri 
András, Hidas lm 
Károly, Kovács JsF 
$án György, MeI 
Szalad Béla, Bata I 
pár Sándor, Pi.rosl 
nai Sándor. Egri I 
Béla s a Minisztel 
jéá. A képviselőik ■ 
fogadták a párt etf 
vezetőit. !|

Jelein voltak azl 
külföldi képviseled 
illetve képviselői. ;

Az ülést Rónai 
Országgyűlés elnök 
meg.

A lengyá

Stanislax^ Kulcz 
zetőül köszöntötte 
löket, köszönetét 
lengyel szejm kű 
meghívásáért Be? 
hogy népeinket a 
ténehm múltban 
testvéri barátság 
«Káé. Barátságul 
nemzeti célokért 1 
közös harcban és 
történelmi tett ben

Népeink régi é 
barátságát ma méí 
mélyíti ideológiai, 
gazdasági nézetei! 
ge. A szejm kü 
vezetője ezután a 
felszabadulása óta 
ményeiről, és a fr 
eredményeiről bes:

Hangsú lyozta: s- 
tünk az ország új 
kultúrájának felerr 
Ezzel szemben € 
életszín von a Iá nak 
ben kevesebbet 
mint amennyit al 
kevesebbet, mint a 
évvel ezelőtt k 
látszott, amikor 1 
a szocializmus ala 
építését szolgáló 1 
vünk megvalósít 
ránk kényszerítőt! 
rú, az agresszív 
feltámasztása, a h: 
lé intézett fenyege 
ború örvényének . 
gás számunkra id 
kája arra késztet< 
két. hogy fokozzu! 
fcítási programot 
terven belül és b 
feszítést tegyünk 
ipar kiépítésére. IV 
vezőtlenül érezteti* 
mezőgazdaságfej! es: 
vekben és a me 
termelés növeked 
hatéves tervet a f< 
tonsá gérzet körül: 
2ött zártuk le, de 
dasági termelés 
gyorsan újjlászületc 
népességének nőve 
gött. Az elmúlt éve 
2*5 háborús vészéi 
állapota és a szei


